
П  Р  О  Т  О  К  О  Л 
 

№ 12 
 

Дванадесетото заседание на Общински съвет – Варна, под 
ръководството на Председателя на Общински съвет – Варна г-н Христо 
Димитров, се проведе на 27.06.2024 г. (четвъртък) от 10:00 ч. до 16:20 ч. 

 
Присъстват 42 общински съветници, отсъстват 9: 
Лидия Велик МАРИНОВА  
Жечка Добрева ГЕОРГИЕВА  
Добромир Йорданов ДЖИКОВ  
Павел Енев РАЛИЧКОВ 
Николай Кръстев КОСТАДИНОВ  
София Любомирова КОЛЕВА 
Михаил ЛУКОВ  
Стоян Георгиев ПЕТКОВ  
Сали Мехмедов ТАБАКОВ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, откривам днешното заседание на Общински съвет – 

Варна. По уважителни причини от днешното заседание отсъстват Лидия 
Велик Маринова, Жечка Добрева Георгиева, Добромир Йорданов Джиков, 
Павел Енев Раличков, Николай Кръстев Костадинов, София Любомирова 
Колева, Михаил Луков, Стоян Георгиев Петков и Сали Мехмедов Табаков. 

Преди да започнем днешното заседание имаме нов колега в общинския 
съвет. Ще дам думата на председателя на Общинската избирателна комисия 
– Велин Жеков, за да ви запознае с решението на Общинската избирателна 
комисия, след което новоизбрания общински съветник ще положи клетва. 
Господин Жеков, заповядайте.  

 
Велин ЖЕКОВ 
Добър ден, дами и господа. Ще ви запозная с Решение № 300 на 

Общинската избирателна комисия от 17.06.2024 г. относно прекратяване 
пълномощия на общинския съветник Ивайло Костадинов и обявяването на 
следващия в листата за избран. 

С вх. № 504/17.06.2024 г. в ОИК-Варна е постъпило заявление от 
общинския съветник Ивайло Костадинов с искане за прекратяване на 
пълномощията му като общински съветник, поради избирането му за 
народен представител. На основание чл. 87, ал. 1, т. 24 от Изборния кодекс, 
ОИК – Варна реши: установява наличието на обстоятелство за прекратяване 
пълномощията на Ивайло Костадинов като общински съветник от ПП „Има 
такъв народ“ в Общински съвет - Варна и обявява следващият в листата от 



партията – Юлиян Георгиев Минчев, за избран за общински съветник и му 
издава удостоверение. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Каня господин Минчев на трибуната за полагане на 

клетва. Уважаеми колеги, моля да станете прави.  
 
 Общинският съветник Юлиян Георгиев Минчев положи клетва, след 

изчитането на текста й от председателя на общинския съвет, както 
следва: „Заклевам се в името на Република България да спазвам 
Конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се 
ръководя от интересите на гражданите от Варненската община и да 
работя за тяхното благоденствие. Заклех се!“  

Общинският съветник Юлиян Георгиев Минчев подписа клетвен лист, 
който е неразделна част от настоящия протокол.  

Председателят на ОИК г-н Велин Жеков връчи удостоверението от 
ОИК на общинския съветник Юлиян Георгиев Минчев. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, имате разпространен дневен ред, тоест проекта за 

дневния ред. Ще ви дам възможността да дадете предложения или коментар 
на дневния ред. Преди това, във връзка с дневния ред, изпратили сме го 
вчера – предложения за включване в дневния ред, които са постъпили в 
дирекцията от ПК „Финанси и бюджет“ и от ПК „Собственост и 
стопанство“. Извинявайте, заповядайте, колегите от „Възраждане“. 

 
Юлиян ГУБАТОВ 
Декларация относно изоставането на Варна и развитието на Констанца, 

като регионален лидер. 
През 90-те години Варна и Констанца потеглят към демокрацията при 

сравнително равен старт. Няколко десетилетия по-късно Варна е все още в 
безкрайния преход, а Констанца се затвърждава, като регионален лидер в 
Черноморския регион.  Варна продължава да тъне в дупки, тръни и 
безвремие, а Констанца заприличва все повече на развит европейски 
град.  Разликата е само една - управляващите. Вече над година се 
ремонтират ул. „Христо Смирненски“, ул. „Прилеп“, ул. „Девня“ и изглед 
за приключване на кошмара там няма. В Констанца пътните артерии са 
пример за градивно планиране и изпълнение. Още в началото на предния 
мандат поискахме справка от ръководството на Пристанище Варна за 
проблемите, които среща и пречките за развитието му. Получихме 
систематичен отговор и градивни препоръки. 

Години наред, управляващите на национално и регионално ниво не 
предприеха никакви сериозни стъпки за развитие на цял един сектор от 



брутния вътрешен продукт на България и в частност Област Варна. Докато 
Варна вехне в безвремие Порт Констанца привлича нова cepия oт 
инвecтиции нa oбщa cтoйнocт нaд 65 милиoнa eвpo. Eдин oт ĸoнцecиoнepитe 
DР Wоrld oтĸpи 3 нoви oбeĸтa, cpeд ĸoитo тepминaл зa пpoeĸтни тoвapи c 
плoщ 5 xектара и нoв RО-RО тepминaл, чийтo ĸaпaцитeт дocтигa 80 000 
пpeвoзни cpeдcтвa гoдишнo. 

Докато в Констанца се леят инвестиции, във Варна дори нямат офиси 
някои от сериозните световни шипингови агенции. Парадоксално е, че 
същите предпочитат София. Следващ парадокс е, че ние от Възраждане 
внесохме предложение за побратимяване на Варна с Констанца на 
15.01.2024 г. То беше прието единодушно на комисия „Европейски въпроси 
и международно сътрудничество“. На дебата научихме, че има интерес и от 
другата страна. Месеци наред не се случва нищо. Въпреки новите 
управляващи и въпреки изборните им обещания - промяна няма.  

Декларираме желанието си час по-скоро да бъдат предприети мерки и 
действия за побратимяване на двата черноморски града и изграждане на 
стабилни културни, икономически и туристически взаимоотношения. 
Крайно време е Варна да заработи! Да живее България! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. По темата за допълнителни точки в дневния ред, вчера 

ви изпратихме предложението от ПК „Финанси и бюджет“ за включване 
точка 6 на 5 точки…, 5 подточки.  

Актуализация на плана-сметка за разходите по чл. 66 от ЗМДТ за 2024 
г.  

Втора подточка – даване на съгласие за осигуряване съфинансирането 
от бюджета на Община Варна за одобрени предложения за изпълнение на 
инвестиции, по процедура за подбор №BG-RRP-4.023 „Подкрепа за 
устойчиво енергийно обновяване на жилищен сграден фонд – Етап I” по 
Националния план за възстановяване и устойчивост. 

Подточка 3 – допълнение на Капиталовата програма на Община Варна 
за 2024 г. във връзка с реализиране на обекти по чл. 107, ал. 13 от Закона за 
държавния бюджет на България от 2024 г. 

Подточка 4 – вземане на решение за възстановяване на Общинската 
програма „Зеленият двор на Варна“ през 2024 г. и включване на програмата 
в Приложение 8 при актуализация на бюджета. 

Подточка 5 – даване на съгласие за партньорство на Община Варна по 
отворена покана за проектни предложения, насочени към трансфер на 
иновации по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г. 

Получихме също допълнителни точки от ПК „Собственост и 
стопанство“, да се включи към точка 2, подточка 29 – предоставяне на 
безвъзмездно право на ползване на ДКЦ 5 – Варна „Света Екатерина“ върху 



УПИ II, за поликлиника, кв. 209 по плана на 12-ти микрорайон Варна ПИ с 
идентификатор 10135.51.150, находящ се на ул. „Сава“ № 2. 

Това са предложенията за добавяне в дневния ред от ПК „Финанси и 
бюджет“ и от ПК „Собственост и стопанство“. Получили сте и проектите за 
решения. Това беше от тези комисии. Сега моля, има заявка от господин 
Бакалов.  

 
Владислав БАКАЛОВ 
Като вносители на точка 7 я оттегляме за следващо заседание. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест, вие сте вносители, няма да я гласуваме. Господин Златев. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, господин председател. По дневния ред, предвид вкараното 

предложение от ПК „Финанси и бюджет“ и тези 5 точки и предвид 
обстоятелството за тяхното разглеждане в комисиите по БКД и по Финанси, 
желая първа подточка да бъде разделена на 4 отделни подточки, съобразно 
предложенията, които бяха направени в нея. Така както са внесени, бяха 
внесени на „Финанси и бюджет“ и на ПК „БКД“. Това е първото 
предложение. Не, желая още тук да бъде разделено. Тоест, да се гласува това 
разделяне на точките предварително. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Първо, тя е внесена като една. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Това, че е внесена като една, но са отделни решенията, всички пера. Аз 

казвам какво предложение правя. А Вие, моля не ми репликирайте. Така, 
това е първото.  

Второто, господин председател, на 17.06 има една внесена подписка с 
52 подписа на рибарите, които са наематели или ползватели на Рибарско 
пристанище „Карантината“. Съответно, колеги, тази подписка не е дошла до 
нас. Никъде я няма на нашите мейли. Не знам защо, господин председател, 
някакъв може би пропуск от Ваша страна ли е и не е конкретно планирано 
действие, но в тази връзка искам да предложа и във връзка с полученото 
снощи в 18.00 часа писмо от господин Коцев – кмет на Община Варна като 
отговор на моето питане относно „ще ти вкарам един и ще ти разбия 
мутрата“ …Нали, там, където ни обяснява, че Лъчезар Братоев е 
единствения и незаменим фактор в целия град, за да заеме тази длъжност и 
ми изписва какви са неговите способности, но не казва, че той не е човек, не 
е ръководител. Така, в тази връзка искам като точка, при положение, че 7 се 
оттегли, като точка 7 да бъде приета декларация от Общинския съвет с 



искане за оставката Лъчезар Братоев от заеманата длъжност, предвид 
провала му като ръководител с целта да обедини рибарската общност и 
спазване на правилата при разпределението на стоянките на пристанище 
„Карантината“. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, няма да правя 

предложения за включване на точки в дневния ред. Изразявам становище по 
отношение на така изчетените от Вас допълнителни предложения. За 
пореден път ставаме свидетели на нарушаване на Правилника за 
организация на Общинския съвет. За пореден път са ни изпратени едни 
предложения, които освен че са в 99-тата минута, освен че се правят 
комисии след свикване на заседанието на съвета, в тези предложения и 
преписки няма никакви ясни мотиви, с изключение на една-единствена 
подточка, може би от първото предложение за „клетката“. Няма никакви 
мотиви кое налага извънредното им включване в дневния ред на днешното 
заседание. В нито едно от тези предложения не видях такива мотиви. И не 
мога да разбера защо за пореден път се правят подобни опити като имаме 
стриктно един месец между двете заседания на Общински съвет, когато 
комисиите могат да се проведат съвсем спокойно. Или председателите на 
двете комисии не си вършат работата и трябва да поемат своята отговорност 
или съответно изобщо не следва да бъдат допускани подобен род 
предложения, ако вътре няма посочени мотиви защо те следва да бъдат 
разгледани днес извънредно. Този Правилник, точно същите хора, които 
правят в момента предложенията настояваха, когато го изработвахме и 
приемахме да има цикличност в работата на Съвета, да има достатъчно 
време да се запознаем с преписките, защото нали така, така, така… Сега в 
един момент от вчера за днес и това вече n-то поред заседание. То не е първо, 
не е второ, не е трето, не е четвърто. На всяко едно от заседанията ние имаме 
подобен род предложения. Така че нашата група няма да подкрепи тези 
предложения, които са внесени. По същество няма да ги коментирам. Но 
при включването им в дневния ред, ние ще бъдем „против“. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Атанасов. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, по отношение на 

двете предложения, които бяха направени за допълнително включване, аз 
мисля че всички колеги на комисия по БКД, тъй като бяха изискани 



допълнителни материали, тоест допълнително разяснение, те бяха дадени и 
в комисия по финанси ги разглеждахме. Друг е въпросът, че някои колеги 
не бяха там, тоест не можаха да се запознаят с тези неща. Точката за мен е 
изключително важна, защото освен пак казвам „клетката“ има и други неща, 
свързани, които на комисия по финанси ги изкоментирахме. И затова 
точката беше разгледана, бяха направени допълнителни пояснения, които 
бяха поискани на комисия по БКД и така точката беше одобрена.  

Точката е важна, защото е свързана не само, пак казвам с „клетката“, 
свързана е и с отчисленията по чл. 60 и чл. 64, които са от РИОСВ и куп 
други неща, които са определящи за града.  

По отношение на втората точка, която е за ДКЦ 5, мисля че едно 
разминаване, което се е получило от комисията, че не е получена. Важна е 
точката, не само за програмата, която ДКЦ и управителя иска да извърши, а 
и все пак това е единственото ДКЦ, което няма определено място, където 
може да се обособи място, където може да се спира, така че също е важно за 
самото ДКЦ. 

По отношение на това кое как се включва във времето може дълго да 
си приказваме много от точките, които са включвани в последния момент, 
точките, които са били спорни, но няма да влизам по същество тук. 
Въпросът е, че и двете точки според мен са изключително важни и 
допълнителни мотиви към тях, мисля че не са необходими. И пак повтарям, 
колегите можеха да присъстват на заседанието по финанси и там да получат 
тази допълнителна информация, която беше поискана на БКД и може би 
тогава нещата щяха да бъдат много по-ясни. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Към момента имаме предложението на комисиите, 

имаме предложението на господин Златев. Предлагам да гласуваме първо 
предложението на господин Златев и след това да гласуваме комисиите, 
защото така се получава като необходимост спрямо предложението на 
господин Златев.  

Господин Златев, Вие имате две предложения. Първото предложение е 
точка едно да бъде разделена предварително, а не когато отидем да 
разглеждаме точката по същество. Аз мисля че трябва тогава, но Вие имате 
предложение, затова ще предложа да го гласуваме това предложение.  

Първо ще гласуваме предложението на Златев за разделяне на подточка 
едно, а след това ще гласуваме цялата точка за финанси и бюджет. 
Предложението му е да влезе на части. Значи, това е нашия общински 
съветник, колега, иска така.  

 
Мартин ЗЛАТЕВ 



Господин председател, това което аз казвам не е от общинския 
съветник Мартин Златев, а е от групата. Това е синхронизирано с групата и 
групата ми е дала право да изразя това становище. Недейте да се фиксирате.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Нямам такава цел. Ок, колеги. Господин Атанасов, да?  
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми господин Златев, ако мога 

да Ви предложа първо да влезе, а след това да гласуваме разделянето, 
защото нека първо да влезе, а да не я разделяме още преди да е влязла. Така 
че, ако приемете това…. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо АТАНАСОВ 
Аз не виждам ясна формулировка. Не, не. Предложението ми е, добре, 

към групата Ви, е така че няма как да я разделяме преди още да е влязла. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, нека да не влизаме в такива диалози. Аз, като председател 

предлагам точката, както я предлага групата на „Български гласъ“, така да 
бъде разгледана.  

Първо, гласуваме предложението на господин Златев и след това ще 
гласуваме изобщо точката дали да влезе. Това е.  

Въпросът е следния. Ако гласуваме, колеги, предложението на група 
„Български гласъ“ да бъде разделено, тогава като разглеждаме предложения 
на финанси и бюджет… и след това ще гласуваме всички подточки на тази 
точка, дали да влязат в дневния ред.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Точно така. Така го мислим. Колеги, предлагам да гласуваме 

предложението. В момента….спрете гласуването. В момента гласуваме 
предложението, точка едно от допълнително предложените за разглеждане 
точки от ПК „Финанси и бюджет“ да бъде гласувана поотделно, на четири 



подточки, за влизане в дневния ред. Ние в момента имаме проект за дневен 
ред, нямаме дневен ред в момента.  

Режим на гласуване, колеги.  
Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета?  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 14; против – 4; 

въздържали се – 21; отсъстващи – 12, предложението не се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Точката ще се разглежда в цялост за влизане в дневния ред.  
Второто предложение за декларацията да се включи като точка 7. 

Декларация за искане на оставката, това е като точка, на Лъчезар Братоев 
началник отдел „Рибарски пристанища“. Ние не сме го назначавали, за да я 
искаме. Просто ние трябва да искаме оставката…освобождаването му от 
администрацията. Заповядайте, господин Атанасов. 

 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, формулировката 

беше коректно направена от господин Балабанов, мисля че беше на 
предното заседание за господин Саралиев, така че моля, тя е изключително 
коректна по простата причина, че ние няма как да я искаме, но имаме като 
препоръка, с което, тоест трябва да се формулира точно като призив. Няма 
как да искаме оставката. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Обръщение. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Обръщение. Тоест, това което беше направено, същото да бъде като 

декларация написано. Благодаря. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест, ще гласуваме за обръщение. Благодаря.  
Колеги, предложението на господин Златев е обръщение към кмета за 

освобождаване на Лъчезар Братоев – началник отдел „Рибарски 
пристанища“. Това е предложението за точка в дневния ред. Режим на 
гласуване.  

Колеги, някой да е пропуснал да гласува с таблета?  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 21; против – 5; 

въздържали се – 11; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 



Колеги, остава да гласуваме точките за включване в дневния ред от ПК 
„Финанси и бюджет“ и ПК „Собственост и стопанство“. Моето 
предложение е да гласуваме първо анблок на всички точки да влязат. Те не 
са две, а са шест. Шест са. На всичките. По предложение на комисия 
„Финанси и бюджет“ и по предложение на комисия „Собственост и 
стопанство“. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Сега ще гласуваме процедура на анблок и ако не, после 

гласуваме една по една. Заповядайте, господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Аз имам възражение по отношение на гласуването анблок. Анблок само 

финанси ли имате предвид или анблок финанси и собственост?   
 
Христо ДИМИТРОВ 
Анблок финанси и собственост. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Всичките предложения да ги гласуваме на един път? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
За включване.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Да, за включване в дневния ред. На един път?  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Добре. Аз възразявам по така направеното предложение. По този начин 

се ограничава правото на колегите да преценят коя точка, то не че някой 
даде аргументи защо имат извънреден характер точките, но все пак. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Предложенията на Златев ги гласувахме преди това. Те са 

включени вече. Което е включено, което не е включено. Говорим за тези 
предложения, които получихте вчера, които са от комисия „Финанси и 
бюджет“ и от комисия „Собственост и стопанство“. Те са шест точки.  



Колеги, гласуваме за анблок гласуването.  
Някой да не е успял да гласува? 
За протокола: Иван Портних – „против“, Даниела Димова – „въздържал 

се“, Юсмен Юсмен – „въздържал се“. 
 
[бел. ред: Иван Портних - променен вот от „за“ на „против“.] 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 17; против – 10; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 11, предложението не се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Започваме гласуването точка по точка. Първо…за включване. Говорим 

за включване в проекта за дневен ред. Разглеждане на предложения за 
решения на ПК „Финанси и бюджет“. Ще гласуваме първо първа точка – 
актуализация на плана-сметка за разходите по чл. 66 от ЗМДТ за 2024 г.  

Гласуваме първа подточка от „Финанси и бюджет“. Да влезе в дневния 
ред.  

Колеги, някой да не е успял да гласува? 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, ще направим прегласуване. За включване на първата подточка 

от предложенията на ПК „Финанси и бюджет“, която е актуализация на 
плана-сметка за разходите по чл. 66 от ЗМДТ за 2024 г. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Само тази точка. Ние вече гласувахме, че не може да гласуваме, няма 

да гласуваме анблок и казах – започваме точка по точка да гласуваме. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Те са пет. Това сме гласували, колеги. Те са пет. Прегласуваме подточка 

едно от точка шест, която предлагаме да стане. Това е предложението за 
решения от ПК „Финанси и бюджет“, подточка едно - актуализация на 
плана-сметка за разходите по чл. 66 от ЗМДТ за 2024 г. 

 



От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
И „клетката“ е това. Режим на гласуване, колеги. Точно така е. И 140 

хиляди лева за зимното поддържане. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, това е за включване на точката. По същество ще коментираме 

като дойде точката. 
Някой да не е успял да гласува, колеги?  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 15; против – 8; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 15, предложението не се приема.* 
  
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Атанасов. Повтаряме гласуването. Оспорваме 

гласуването. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Атанасов. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, колеги, оспорвам 

гласуването не просто, за да го оспоря. Сега ще си изложа мотивите. 
Мотивите са ми следните. Не стана ясно и ще моля господин председателя 
много ясно и точно да изчете написаното като предложение, за да стане ясно 
на колегите какво точно гласуваме. Защото колегите тук се репликираха 
какво влиза в тази точка и какво не влиза. Моля, ясно да се изчете 
предложението, то е за решение. За да стане ясно на колегите какво гласуват 
и пак казвам не го оспорвам самоцелно, а за да стане ясно, защото 
колегите… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Проекта за решение… 
 
Христо АТАНАСОВ 



Може ли да завърша? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Чакаме.  
 
Христо АТАНАСОВ 
Ако беше толкова ясно колегите нямаше да си коментират помежду си 

какво влиза и какво не влиза. За да стане ясно, моля конкретно 
предложението да се изчете, така както е прието на финанси. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Балабанов преди това искаше думата. Извинявай.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Не знам за колегите. За мен беше ясно какво точно гласуваме. По 

принцип при разглеждане на подобен род предложения за включване в 
дневния ред, не се изчита предложението за решение, а се изчита само и 
единствено относното. Ние не гласуваме предложението по същество. Тук 
преценяваме дали да гледаме предложение относно актуализация на план-
сметка „Чистота“ за 2024 г. и това, господин председател, беше ясно и точно 
казано от Вас преди малко. Аз го чух с ушите си. Най-вероятно и на видео 
записа, който се води се вижда. Проектът за решение, може би колегата 
Атанасов е прав, когато гледаме по същество, да, ако прецените или 
председателя на комисията, който докладва точката прецени, би могъл да 
прочете целия проект за решение. Или цялото предложение също. Но в 
момента ние гледаме дали да включим точка в дневния ред само. Така че 
четем само относното. Това е практиката и тя винаги е била такава. 
благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Златев, да?  
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, господин председател. Извинявам се, но нека, ако трябва да 

направим почивка, да върнем записа, както каза господин Балабанов. Защо? 
Защото господин Златев и Алекс изрично казаха, че гласуването не са чули 
при първото гласуване какво е точно и затова променихме и възразиха върху 
гласуването. Искаха оспорване. Вие изчетохте на два пъти. Гинко билоба не 
ми трябва все още. На два пъти изчетохте точно какво ще се гласува. Така 
че аз не виждам, ако трябва да го правим ще ви кажа, че аз няма да чувам 
повече нито едно гласуване. Ами, не чувам, така че лекари ще трябва да има 
тук. Моля ви, гласуването не може да бъде оспорвано според мен, така че 
нека да си остане това. Благодаря.  



 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Едно кратко допълнение само. Няма да губя време на залата. 

Допълнително, в противоречие с това, което каза колегата Атанасов, нито 
един колега от залата не възрази, че не е разбрал какво е гласувал. Станахме 
свидетели. Мълчание в залата, така че смятам, че абсолютно всички колеги 
са разбрали много добре какво са гласували. И това вече, тук предлагам вече 
да прекратим процедурата. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Станев. 
 
Янко СТАНЕВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, аз разбрах за какво 

ще се гласува и го знам всъщност от доста време. От както изчетох 
предложението за актуализация на бюджета в план-сметката „Чистота“ и то 
конкретно в четири от параметрите. За „клетката“, за деретата, за зимното и 
за чистотата. И за мен, като по-възрастен човек, който няма време да 
обяснява какво е искал да каже после, казвам, който е „за“ да се гледат тези 
промени гласува „за“. Дали ще бъдат разделени или неразделени – никакво 
значение няма. Който не е съгласен да бъдат – гласува „против“. Ако няма 
мнение някой гласува „въздържал се“. Аз си признавам, че ще гласувам „за“. 
По простата причина, че така мисля. И няма нужда от тези всичките бавения 
чак сега нали да не издържа и аз да се изкажа по дневния ред. Тоест, проста 
работа и не бива да шикалкавим в юридически терминологии. Хубаво, само 
че няма файда от тях, когато трябва да се метат улиците. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Станев, няма да може да гласувате, обаче за тази точка, 

защото ние гласувахме да не влезе.  
 
Янко СТАНЕВ 
Ами, ето това вече не го разбрах. Как така се оспорва, а пък уж е 

минало. Тук съм виждал за 35 години толкова пъти първа точка да влиза ей 
тъй – последните 6 минути, че един път и без подпис влезе, че сега Светльо 
преди малко ми напомни една година да не казвам какво беше. Но всичко 
това се правеше с цел нещо да се подобри в работата, която по различни 
причини, обективно не е свършена в определения срок. А от началото на 
този общински съвет съм преброил 14 важни неща, които са внесени в 
последния момент и не го намирам за махна и не се изказвам, въпреки че 



тези, които се изказват имат право. Но не го намирам за махна. Ако 
предложението решава проблем на града, ама затова сме тук. Това е моето 
мнение и затова си позволявам да кажа, че и 25 пъти е разрешено да се 
гласува. На този Правилник, дето ми го цитират всички под път и над път, 
аз пък да кажа, че има правилник на варненци. И ако този правилник не 
съвпада дневния ред с дневния ред на Варна, тоест да бъде изчистен града, 
да бъде там „клетката“ направена и другите работи – пу на Правилника.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Атанасов.  
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, има ли някой, 

който да не е наясно какво се случи сега? В отговор на това, че всички били 
разбрали. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, господин Станев, Вие може да искате да не се спазва 

Правилника, ама аз нямам това право и тук като пръв сред равни…и това 
може да стане, ама днес е по друг начин. Въпросът е следния – гласуването, 
което направихме и което обявих е ще повторя – 15 – „за“, „против“ – 8 и 13 
– „въздържали се“. И всякакви коментари след като съм обявил гласуването 
са единствено, ако някой иска да провери списъка и да провери. Това е 
съгласно нашия правилник. Така че, колеги, в този момент точката остава 
невключена в проекта за дневен ред.  

 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, но след като съм го обявил.  
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Точно така. Когато процедурата на гласуването или резултатът от него 

бъдат оспорени от общински съветник или група съветници, веднага след 
приключването председателя разпорежда да бъде направена поименна 
справка чрез системата за електронно гласуване. Тоест, тази справка ще 
бъде направена. Това е написаното. Съжалявам, аз гласувах също точката да 
остане, но в края на краищата….  

 



От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не. Как да не го приемам? Ще бъде направена справка, точно така.  
Съгласно Правилника, проверката е на това гласуване чрез поименно 

гласуване на точката. 
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Именно. Ако не може да се изкарат. Именно, за това говорим. Имаме 

тази възможност. Само секунда, господин Балабанов. 
 
Мария АНГЕЛОВА – ДОЙЧЕВА 
Господин председател, сега виждам от системата, че не съм гласувала 

и не ми е отчело просто и искаме прегласуване. Нямало е как да видя 
резултата. Сега го пускат резултата.  

 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще добавя Вашия вот. Какъв е Вашият вот?  
 
Мария АНГЕЛОВА – ДОЙЧЕВА 
Моят вот е „за“. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест, резултатът става 16 – „за“, „против“ – 8 и „въздържали се“ -13. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 16; против – 8; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 14, предложението не се приема.* 
 
Аз се съобразявам. Това е Правилникът, трябва да проверим. 

Проверихме поименно гласуванията. Защото той още преди да обявя го 
оспори. Преди да обявя резултатите. Първо, господин Балабанов иска 
думата, после на теб.  

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Така, колеги, уважавам правото на всеки един колега да се възползва от 

възможността да оспори гласуването. Но то трябва да е мотивирано това 



оспорване, не може да е самоцел. Колегите, първите които оспориха казаха, 
че са допуснали грешка при гласуването. Това са техните мотиви и 
оспориха. Вие го уважихте много правилно, господин председател. 
Колегата Атанасов оспори гласуването като каза, че трети лица съветници 
не били разбрали за какво гласуват. Той не каза – аз не съм разбрал. Ако той 
беше казал аз не съм разбрал за какво гласувах, оспорвам гласуването, това 
вече е съвсем друга тема. Но никой друг от залата не стана да каже нещо 
различно. И много правилно, нали, Вие не уважихте това оспорване. Аз 
подкрепям решението Ви в този ред на мисли и Ви приканвам да продължим 
с нашата работа, която вече един час стоим на една точка. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Реплика от господин Атанасов, след това Вие. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Господин председател, оспорих гласуването, като мотивите, които си 

изложих, малко по-късно Вие сам ги констатирахте при заявката на 
господин Станев, че ние гласуваме съвсем друго нещо. И стана ясно в 
залата, че не е „за“, тоест гласуваме обратно и мисля че за всички стана ясно. 
Така че мотивите ми са ясни и те се потвърдиха. Затова Ви моля да уважите 
прегласуването, оспореното от мен гласуване и досега щяхме да го 
приключим и да нямаме всичките тези обструкции по него. Благодаря. 
Виждам, че много добре четете Правилника в определени ситуации. 
Надявам се толкова стриктно да го спазвате и от тук нататък при други 
такива, заедно с адвокат-довереника. Ще наблюдавам и ще го погледна. 
Благодаря Ви.  

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря Ви, господин председател. Гласувахме, имаше неразбрали – 

прегласувахме. Призовавам всички колеги да продължим напред, защото 
ако допуснем трето прегласуване за пореден път ще създадем прецедент и 
всяко следващо гласуване може да има ен на брой прегласувания. Нека да 
го уточним и да си следваме практиката, която е била досега. Имало е случаи 
такива, но просто съвета нарушава добрата си работа и добрия тон. Нека да 
не го допускаме и да продължим напред. Все пак това е само включване на 
точка в дневния ред. Идва следващата сесия, само след един месец, когато 
дебатите ще продължат. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Уважаеми колеги, продължаваме с гласуването на 

подточка две от предложението на „Финанси и бюджет“, която е даване на 
съгласие за осигуряване на съфинансирането от бюджета на Община Варна 
за одобрени предложения за изпълнение на инвестиции, по процедура за 



подбор №BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на 
жилищен сграден фонд – Етап I” по Националния план за възстановяване и 
устойчивост. 

Моля, гласуване.  
Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета?  
За протокола: Генадий Атанасов – „за“, Тодор Балабанов – „против“, 

Даниела Димова – „против“, Юсмен Юсмен – „въздържал се“ 
 
[Бел. ред: Юсмен Юсмен променен вот от „за“ на „въздържал се“.] 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 22; против – 11; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 10, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Следваща точка – подточка 3 – допълнение на Капиталовата програма 

на Община Варна за 2024 г. във връзка с реализиране на обекти по чл. 107, 
ал. 13 от Закона за държавния бюджет за 2024 г. 

Режим на гласуване. 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 
За протокола: Тодор Балабанов – „против“, Юсмен Юсмен – 

„въздържал се“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 23; против – 4; 

въздържали се – 12; отсъстващи – 12, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Балабанов.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, в началото 

направих изказване по отношение на това, че няма никакви мотиви защо и 
някой не си направи труда от вносителите да ни обясни защо днес, 
извънредно на това заседание, поне с по една дума, за да уважи съвета и 
съветниците. Аз разбирам подкрепящите и по никакъв начин не ги упреквам 
как гласуват, но поне някой с две думи да става и да обяснява защо днес 
трябва да гледаме срок ли изтича, програмата ли затварят, ще 
кандидатстваме ли, какво се случва, че трябва да влиза извънредно? Това е 
уважение към институцията и към нашия правилник. Иначе дайте да ги 
закриваме всичките тези комисии. Вкарвайте преписките един ден преди 
сесията всичките и да си ги гласуваме и да си ги гледаме. Даже няма нужда 
от комисия по финанси. И от собственост няма да ги вкарват всичките 
предложения вчера, днес ще си ги гледаме, защото е много хубаво за града 
всичко трябва да влиза в дневния ред. Дори елементарно уважение не се 



проявява към общинския съвет от страна на администрацията. Елементарно 
– някой да стане и да каже – изтича ни срока, подкрепете ни. Примерно. А 
гласуваме безропотно. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Говорим в момента единствено за важността на точката, 

а не за същността на точката и това, което каза господин Балабанов да се 
покаже неотложност на точката, за да влезе в дневния ред. Това беше 
коментара. Не по същността. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако обичате, запазете тишина в залата!  
 
Кирил СИМЕОНОВ 
Благодаря, господин председател. Уважаеми общински съветници, 

уважаеми гости, както на сесия…на комисията по финанси обяснихме 
наложителността за включването на тази точка, с удоволствие ще разясня 
отново. Става въпрос за Капиталовата програма на Община Варна за 2024 г. 
във връзка с реализирането на обектите по чл. 107, ал. 13 от Закона за 
държавния бюджет. Съгласно изискванията от Министерството на 
финансите, тези инвестиционни обекти не бяха, не следва да са включени в 
нашия общински бюджет и те не са включени. Тъй като от Министерството 
ни предоставят средства за СМР и проектиране … 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако обичаш, само, тук коментираме каква е неотложността на точката, 

а не същността на точката. 
 
Кирил СИМЕОНОВ 
Да. Неотложността е, че въпросните доклади за оценка за съответствие 

не могат да се пуснат тези процедури и тези инвестиционни обекти, без да 
се, защото това е капиталов разход и трябва да мине през разрешение на 
общинския съвет. Неотложността тук е следната, че съгласно програмата, 
това което Община Варна реализира през тази година като плащане, ще бъде 
освободено през следващата година отново за града да бъде безвъзмездни 
средства за реализация. И тъй като всички са наясно, че процедурите са 
тежки е необходимо възможно най-рано да бъдат отпуснати тези процедури, 
но те не могат да бъдат пуснати без тези доклади за оценка за съответствие, 
което е изискване от Министерството на регионалното развитие. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Вижте, колеги, няма да влизаме в диалог. Това е коментарът. 
 



Кирил СИМЕОНОВ 
Аз мога да отговоря.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Няма нужда. Ние точката я приехме. Заповядайте.  
 
Мария ТОДОРОВА 
Господин председател, предвид обстоятелството, че казахте 

администрацията, че желае да вземе отношение, може ли да ни представите 
господина, който взе отношение на заседанието на общинския съвет? 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядай, представи се.  
 
Кирил СИМЕНОВ 
Здравейте. Господин Кирил Симеонов се казвам – директор на 

Дирекция „Финанси и бюджет“. 
 
Мария ТОДОРОВА 
Благодаря. Не съм длъжна да познавам всички, нали?  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, продължаваме в гласуване за подточка 4 от предложенията на 

ПК „Финанси и бюджет“, която е вземане на решение за възстановяване на 
Общинската програма „Зеленият двор на Варна“ през 2024 г. и включване 
на програмата в Приложение 8 при актуализация на бюджета. 

Режим на гласуване.  
Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета?  
За протокола: Иван Портних – „въздържал се“, Юсмен Юсмен – 

„въздържал се“ 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 23; против – 1; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 19, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Последната точка от комисия „Финанси и бюджет“ – даване на 

съгласие за партньорство на Община Варна по отворена покана за проектни 
предложения, насочени към трансфер на иновации по Програма Интеррег 
NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г. 

Режим на гласуване, колеги.   
Колеги, някой да не е успял да гласува по електронен начин с таблета?  
За протокола: Димо Димов – „въздържал се“, Юлиян Минчев– „за“. 
 



[бел. ред: Димо Димов променен вот от „за“ на „въздържал се“.] 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 19; против – 0; 

въздържали се – 16; отсъстващи – 16, предложението  се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Гласуваме, евентуално последното включване на точка в дневния ред. 

Това е към точка втора да се добави подточка 29 – предоставяне на 
безвъзмездно право на ползване в полза на ДКЦ 5 – Варна „Света 
Екатерина“ ЕООД върху УПИ II, за поликлиника, кв. 209 по плана на 12-ти 
микрорайон Варна ПИ с идентификатор 10135.51.150, находящ се на ул. 
„Сава“ № 2. 

Режим на гласуване, колеги.   
Колеги, някой да не е успял да гласува?  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 29; против – 0; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 14, предложението  се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, сега трябва да гласуваме целия дневен ред, като корекциите са, 

първо, точка 7 съществуваща отпада. На нейно място излиза предложението 
на господин Златев за искането към администрацията, обръщението към 
администрацията и в добавка към точка 2 е гласуваната преди малко 
подточка 29, а в точка 6 е разглеждането на 4 подточки, като първата не я 
приехме. Това е като цяло. Моля, режим на гласуване.  
 

 
Общински съвет – Варна прие следния 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 
 

1. Питания и отговори на питания. 
 
2. Разглеждане на предложения за решения от ПК “Собственост и 

стопанство ” относно:  
(1) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 51 „Ран 

Босилек“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в с. Константиново, ул. „Васил Левски“ № 23. 

(2) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 33 
„Делфинче“, недвижим имот - публична общинска собственост, находящ 
се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.3511.576. 



(3) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 13 „Мир“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Тодор Икономов“ № 26, бл. 6, ет. 1 и № 36, бл. 36, ет. 1. 

(4) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 8 „Христо 
Ботев“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се 
в гр. Варна, ул. „Средна гора“ № 45. 

(5) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 19 
„Славейче“, недвижими имоти - публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7. 

(6) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 11 
„Незабравка“, недвижими имоти - публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“. 

(7) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 14 „Дружба“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Дубровник“ № 56. 

(8) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 34 
„Лястовичка“, недвижим имот - публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот 
с идентификатор 10135.3511.101. 

(9) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 47 „Люляче“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Адмирал Грей“ № 21. 

(10) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 15 
„Гълъбче“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Васил Петлешков“ № 33. 

(11) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 2 „Щастливо 
детство“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Барутен погреб“, бл. 6, ет. 1. 

(12) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 17 „Д-р 
Петър Берон“, недвижими имоти - публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, бул. „Генерал Колев“ № 90 и бул. „Генерал Колев“ 
№ 92. 

(13) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 5 „Слънчо“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Патриарх Евтимий“. 

(14) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ „Свети 
Климент Охридски“, недвижим имот - публична общинска собственост, 
находящ се в с. Константиново, представляващ сграда с идентификатор 
38354.501.541.4. 

(15) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ „Добри 
Чинтулов“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Милосърдие“ № 12. 



(16) – предоставяне за безвъзмездно управление на ПГГСД „Николай 
Хайтов“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се 
в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11. 

(17) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОД на 
Министерство на вътрешните работи, част от  недвижим имот - частна 
общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Анри Барбюс“ № 63. 

(18) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОП „Транспорт и 
автоматизирана система за регулиране на уличното движение“, 
нежилищен имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, 
бул. „Съборни“ № 24, ет. 6. 

(19) – предоставяне на безвъзмездно право на ползване в полза на 
Сдружение „Асоциация за психосоциална защита „Адаптация““, 
недвижим имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ж.к. 
„Владислав Варненчик“, бл. 406, вх. 23, ет. 2. 

(20) – утвърждаване на списък за застраховане на имоти - частна 
общинска собственост за 2024 година. 

(21) – даване на съгласие за предоставяне за стопанисване, поддържане 
и техническа експлоатация на „Водоснабдяване и канализация - Варна“ 
ООД, новоизградени инфраструктурни обекти - публична общинска 
собственост. 

(22) – относно одобряване на застраховател на имуществото на 
„Дворец на културата и спорта“ ЕАД. 

(23) – одобряване на застраховател на имуществото на „Диагностично 
- консултативен център Свети Иван Рилски – Аспарухово - Варна“ 
ЕООД. 

(24) – предоставяне за безвъзмездно управление на район „Младост“, 
недвижими имоти - частна общинска собственост, находящи се в гр. Варна, 
бул. „Владислав Варненчик“, бл. 47, ет. 1 и бул. „Владислав Варненчик“, 
бл.48, ет. 1. 

(25) – увеличаване на капитала на „Диагностично - консултативен 
център Свети Иван Рилски – Аспарухово - Варна“ ЕООД и промяна на 
Устава на дружеството. 

(26) – приемане на Наредба за отмяна на „Наредба за вътрешния ред на 
пазарните площадки, стопанисвани от „Пазари“ ЕООД“. 

(27) – даване на съгласие на „Градски транспорт“ ЕАД за бракуване на 
транспортни средства за обществен превоз на пътници (автобуси), 
собственост на дружеството. 

(28) - учредяване на допълнително право на строеж на 
„Електроразпределение Север“ АД за изграждане на трафопост тип 
МБКТП, върху ПИ с идентификатор 10135.2052.795. 

(29) - предоставяне на безвъзмездно право на ползване в полза на „ДКЦ 
V – Варна Света Екатерина“ ЕООД върху УПИ II „за поликлиника“, кв. 209 



по плана на 12 м.р, гр. Варна, ПИ с идентификатор 10135.51.150, находящ 
се на ул. „Сава“ № 2. 

 
3. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Здравеопазване” 

относно:  
(1) – отпускане на финансови средства за дейности и изследвания по 

асистирана репродукция. 
 
4. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Култура и духовно 

развитие“” относно:  
(1) – обявяване на 15 август за празничен и неприсъствен ден на 

територията на община Варна. 
 
5. Разглеждане на предложения за решения от ВрК „Структури и 

общинска администрация” относно:  
(1) – даване на съгласие за увеличаване на длъжностно щатно 

разписание на дейност „Детски ясли, детски кухни и яслени групи в 
детските градини“ с 2 щатни бройки. 

 
6. Разглеждане на предложения за решения от ПК “Финанси и 

бюджет” относно:  
 (1) – даване на съгласие за осигуряване на съфинансиране от бюджета 

на Община Варна за одобрени предложения за изпълнения на инвестиции 
по процедура за подбор №BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно 
обновяване на жилищен сграден фонд – Етап I“, по Националния план за 
възстановяване и устойчивост.  

(2) – допълнение на Капиталовата програма на Община Варна за 2024 
г. във връзка с реализиране на обекти по чл. 107, ал. 13 от ЗДБРБ за 2024 г. 

(3) – вземане на решение за възстановяване на Общинската програма 
„Зеленият двор на Варна“ през 2024 г. и включване на програмата в 
Приложение 8 при актуализация на бюджета. 

(4) Даване на съгласие за партньорство на Община Варна по отворена 
покана за проектни предложения, насочени към трансфер на иновации по 
Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г 

 
7. Обръщение към кмета на Община Варна за освобождаване от 

длъжност на Лъчезар Братоев като началник отдел „Рибарски пристанища“ 
. 

8. Освобождаване на членове на Съвета на директорите на “Стадион 
Спартак“ ЕАД. 

 
9. Избор на председател на постоянна комисия “Европейски въпроси и 

международно сътрудничество” към Общински съвет – Варна.  



 
10. Промени в съставите на постоянни, временни и специализирани 

комисии към Общински съвет – Варна.  
 
11. Дискусия с гражданите. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Някой, който да не е успял да гласува? 
За протокола: Генадий Атанасов – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 37; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към точка първа от дневния ред. 

  



І. 
 

По точка първа от дневния ред:  
ОТНОСНО: Питания и отговори на питания. 
 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към първа точка от дневния ред, относно питания и 

отговори на питания към Кмета на общината. Колеги, имате думата за 
питания. Юлиян Губатов.  

 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря г-н председател. Г-н Коцев, въпросите ми към Вас са два. 

Първият касае ремонта на тротоар в ж.к. „Трошево“. От близо пет години и 
като гражданин и като общински съветник подавам сигнали, както към 
районното кметство, така и към Общината, Община Варна за нарушената 
тротоарна настилка на ул. „Драгаш“ в ж.к. „Трошево“, в отсечката между 
улиците „Хан Кубрат“ и „Ивац“. В началото на месец юни започнаха 
ремонтни дейности, след пет години мъки и навехнати крайници и ръце и 
крака и т.н. Гражданите в района бяха щастливи от този факт, че в крайна 
сметка се започва ремонт, но една седмица носене на бордюри, една седмица 
нареждане, и след това две седмици всичко спря и обекта е замразен, 
разкопан. И въпросът ми е кога ще приключи ремонта на този участък, на 
тази тротоарна част и ще бъдат ли поставени антипаркинг колчета в ново 
ремонтираната тротоарна част на ул. „Драгаш“ в ж.к. „Трошево“? 

Вторият ми въпрос касае състоянието на общинските тоалетни във 
Варна. Не е тайна, че те се намират в отвратително състояние, в окаяно 
състояние. Аз обиколих доста от тях в града. Тези, които се намират в 
Морската градина до летния театър, Алеята на Възрожденците, също така 
сцена Раковина са заринати с боклуци, особено тази, която е до Летния 
театър. Това нарушава цялостния облик на Варна, като туристически град, а 
ние все пак имаме и претенции да бъдем морска столица. Въпросът ми към 
Вас е, ще се ангажирате ли и в какви срокове за ремонт на обществените 
тоалетни в град Варна? Благодаря.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Григоров.  
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря г-н председател. Г-н Коцев, имам два въпроса към Вас. 

Първият ми е свързан с ремонтите, които са първо на бул. „Христо 
Смирненски“, можете ли да ми дадете отговор кога ще бъде завършен този 
ремонт и ще бъдат възстановени съответно линиите, които минават от там 



10 и 12, автобусните линии? Има ли вариант през нощта също да се 
извършват ремонт на този булевард. Видяхме на Аспарухов мост, че може 
да се случи. Това може ли също да се приложи и на този булевард, през 
нощта да се извършва, така че по-бързо да се приключи ремонта. И на същия 
този булевард с „Христо Смирненски“ с „Цар Освободител“, дали е 
подменена канализацията и ако не, защо не е? Защото имам такава 
информация. Същото се отнася и за ул. „Прилеп“, за ул. „Девня“ и ул. 
„Атанас Москов“, които виждаме, вече дълго време се правят и какво ще 
направите Вие в тази връзка по максимално бърз начин да се приключат тези 
ремонти. Да няма дни, когато да не се работи и ако има възможност дори и 
през нощта? 

Вторият ми въпрос е свързан с валидаторите в автобусите, това сме го 
обсъждали и в комисия по транспорт, само че вече получавам все повече 
сигнали от граждани и аз самия включително пътувам често с градски 
транспорт и забелязвам, че все по-често не работят валидаторите и по този 
начин ТАСРУД и „Градски транспорт“ губят финансови средства, не могат 
да си ги съберат. Какво ще направите в тази връзка, запознати ли сте с 
проблемите в ТАСРУД, свързани точно с тези машини - валидатори, с които 
да си плащат хората? Ако сте запознат, какво смятате да направите, или 
когато се запознаете какво смятате да направите в тази връзка?  

И последно от предното ми запитване, свързано с Морската градина 
движението на моторни превозни средства, още не съм получил отговор, а 
пък така доста обстоятелствен бях и при задаването на въпроса. Какво е 
решението на Върховния административен съд, моля да ми бъде отговорено, 
какво ще направите, за да се затвори движението в Морската, за коли. 
Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Киркоров.  
 
Давид КИРКОРОВ 
Уважаеми г-н кмете, уважаеми г-н председател, уважаеми колеги и 

гости, днес имам два въпроса към Вас г-н кмете. Първият ми е свързан с 
информация, която получихме от проверката в Регистъра за обществени 
поръчки, а именно, че във Варна се планира да се организира фестивала 
“Varna breeze by exit”, като както ние, така и медиите сме научили за това 
нещо единствено от обществената поръчка, обявена обществена поръчка за 
близо 300 000 лева, с малко над 24 часа по метода на пряко договаряне. И 
единственото, което разбираме от това е, че фестивала ще се проведе август 
месец, не знаем кои ще са изпълнителите, не знаем каква комуникационна 
кампания ще се проведе около този фестивал и какви са планираните ползи 
за общината, като цяло. Та моя въпрос конкретно е, какъв беше и къде е 



документиран процеса по избор, именно на този фестивал съфинансиран от 
Община Варна.  

И вторият ми въпрос е свързан отново с проблема за присъединяването 
на клиенти към Енергоразпределение Север, а именно, че доста клиенти се 
озовават сега в парадоксални ситуации без изход. Става въпрос на 20.12. 
миналата година, с цел да избегнете така наречения ремонт на ремонта, 
издавате заповед № 4454, с която утвърждавате нови инструкции за 
издаване заповеди за прокопаване по чл. 193 от ЗУТ. Съответно с тази 
заповед, Вие забранявате прокопаването на гаранционни настилки, въпреки, 
че в повечето случаи няма технически алтернативи за полагането на нави 
трасета до клиенти. Съответно, нов клиент на ЕРП Север, който живее на 
ново ремонтирана улица, няма възможност да бъде присъединен по никакъв 
начин. Съответно създава се една хаотична ситуация, поради което 
дирекция „Инженерна инфраструктура и благоустрояване“ пуска писмо на 
16.05. тази година и издава предписание каква процедура трябва да се 
следва, когато се прокопават гаранционни настилки. Съответно се 
сформират комисии и после кой носи гаранцията за тази настилка, 
съответно този, който е прокопал и възстановил настилката. Но сами по себе 
си тези два документа си противоречат и съответно някои районни кметства 
отказват за издава в момента заповеди за прокопаване, защото се позовават 
на Вашата заповед, която е с по-голяма тежест, спрямо писмото на дирекция 
инфраструктура. Аз нямам съмнение, че Вие ще се погрижете този парадокс 
да бъде изчистен, тъй като е доста важен казуса за много граждани, но моя 
въпрос конкретно е следния: при изграждане на нови пътни и тротоарни 
настилки и прилежащата към тях инфраструктура, Община Варна залага ли, 
като възложител изграждането на паралелни резервни тръбни трасета, така 
че да може за напред разпределителното дружество да използва тази 
инфраструктура, без да е необходимо да разкопава гаранционни трасета? И 
тука искам да подчертая, че това е услуга, съответно, от която Общината ще 
печели, защото ще вземат такса за полагането на трасетата от 
разпределителните дружества. Благодаря Ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Бакалов.  
 
Владислав БАКАЛОВ 
Благодаря. Уважаеми г-н председател, уважаеми г-н Коцев, уважаеми 

колеги, уважаема администрация, въпроса ми за пореден път касае имот с 
кадастрален номер 10135.2566.6517. Въпросите ми този път ги задавам ясно 
и точно, извършва ли се и извършен ли е строеж на съответния имот през 
последните шест месеца, ако се извършва или е бил извършен има ли 
нужната документация, позволяваща това, администрацията на Община 
Варна издавала ли е документи, позволяващи строеж и в случай, че не е 



извършван дали това може да се разглежда от Вас и Вашата администрация, 
като ремонт? Това са ми въпросите за пореден път, надявам се да вземете 
отношение по тях. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Георгиев. Иво Балчев след това. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Колеги, г-н Коцев, на поредна сесия продължавам да задавам въпроса 

свързан с изплащане на средствата за спортните клубове по Наредбата за 
материално стимулиране. На предната сесия уточнихме, че някои не са 
подписали договори, всъщност една огромна част от тях вече са ги 
подписали и продължават просто да чакат някой да им изплати тези 
средства. Въпросът ми е защо продължаваме да бавим клубовете, които са 
подписали всички документи, които са осигурили всичко необходимо, за да 
си получат средствата, това просто е излишно. Получих някакъв бланкетен 
отговор и просто държа да разберем до края на следващата сесия, т.е. до 
следващия месец ще бъдат ли разплатени всички средства, които са 
дължими на клубовете по Наредбата за материално стимулиране. Разчитаме 
това да се случи, защото няма нужда клубовете в средата на годината да 
продължават да чакат, не че парите са кой знае колко, не че са колко 
сериозни средства заложени за тях, но поне са нещо и поне те трябва да ги 
получат на време.  

Вторият ми въпрос е свързан с точка 14 по Програма „Спорт“, тя е 
свързана  с олимпийска подготовка на състезатели. В тази т. 14, въпроса ми 
е по какви критерии и по каква методика се извършва разпределението на 
средствата, кои състезатели влизат вътре, членове ли са на Българските 
олимпийски отбори и ако има спортисти, които се подготвят за 
олимпиадата, моля да ни изпратите списък, да видим кои точно са включени 
в средствата по тази точка и съответно да разберем критериите по които 
състезатели и спортисти влизат в нея. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря г-н Георгиев. Г-н Балчев. Светослав Йорданов. 
 
Иво БАЛЧЕВ 
Уважаеми г-н Кмет, уважаеми колеги, днешните ми въпроси са 

свързани със „Зелена зона“. Има сигнали от граждани на Варна. Че грешно 
поставени маркировки, във връзка с въвеждането на зелената зона в града. 
В това число позволено паркиране пред частни гаражи, позволено 
паркиране от дясна или от лява страна, по посока на движението, без да се 
вземат предвид спецификите на кръстовищата и маневриране по 
конкретните улици, както и други проблеми. Можете ли да посочите 



конкретен срок за отстраняване на тези нередности. На следващо място в 
обхвата на зелената зона, взето ли е под внимание поставянето на 
достатъчно парко места за хора с трайни увреждания? И кога може да 
очакваме завършването на процедурата в цялост и въвеждането в 
експлоатация на зелената зона. Благодаря Ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. На реда е Светослав Йорданов. След него … или Христо 

Атанасов? Заповядайте г-н Атанасов, тук има грешка в ….. Заповядайте. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми г-н Кмете, уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги. 

Уважаеми г-н Кмете, в четвърти месец на комисията и към Вас съм задал 
въпрос, касаещ Радиозавода и документацията, която спешно е препратена 
към районния кмет. И до момента, не беше ми предоставена такава, свързана 
с имотите там. За какво става конкретно въпрос. В единия от имотите 
конкретно се намира, единственото в района бомбо убежище във 
Владиславово. Видно от скиците от 2015 г., такъв не е нанесен в 
кадастралната карта. В последствие…, обяснявам защо. Значи, той е със 
специално предназначение, така че той не може да бъде нанесен. В 
последствие, без да казвам процедурата, е нанесен същия, като върху имота, 
подчертавам, който е с площ над 900 кв., определен със специално 
предназначение са извършени действия, които в момента, практически са го 
унищожили, като вентилационната част е унищожена и в момента мисля, че 
са предприети действия едва ли не за, т.е. нанесено е вече само, че като друга 
инфраструктура, предприето от едно дружество, без да споменавам името. 
В следствие на зададените ми въпроси, нали се стигна до там, че незнайно 
защо и посланици на други държави много странно се намесиха да се 
интересуват от мен и от работата ми, които са пряко свързани с 
гражданството на въпросното лице на тази фирма. Моля да бъдат извършени 
всички действия, за това да се установи защо единственото съоръжение на 
територията там на целия квартал е унищожено. Кой, по какъв начин го е 
направил, особено във време, в което това е изключително актуално? Кой, 
по какъв начин се опитва да оказва влияние, не само върху мен и върху 
администрацията за спиране на информацията и достигане до същността на 
проблема, който е създаден според мен и ще доведе до сериозни проблеми 
в бъдеще. В най-кратки срокове се надявам администрацията да уведоми 
Гражданска защита, Министерството на отбраната и всички институции, 
необходимо, да се предприемат действия по този имот и кой по какъв начин 
се опитва да оказва въздействие, това нещо да не се получава информация и 
да не бъдат предприети съответни действия по него.  

Второто, което искам да попитам, вече няколко пъти говорим по случая 
за едно дърво на „Бузлуджа“, което месеци наред, става въпрос за това, че 



при буря, самото дърво освен, че е наклонено и има опасност да падне върху 
инфраструктурата и върху колите, се чупят стъкла, които падат върху 
преминаващите граждани долу. Администрацията и до момента, вече 
месеци наред само писма и си прехвърляме топката, къде се намира тази 
преписка. Може ни чакайки, ако при следващата буря се счупят стъклата и 
долу паднат върху някой възрастен човек, гражданин, дете, тогава искам да 
разбера кой конкретно ще носи вината. Мога да спомена имената, но няма 
да го направя тук. И ако искате конкретно да Ви се докладва по този случай, 
защото когато не дай си Боже това стане факт, нали пътищата няма да са 
много. Тъй като са само два въпроса ще си позволя само едно отклонение, 
което… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Толкова ни е разрешено… 
 
Христо АТАНАСОВ 
Моля? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Толкова ни е разрешено… 
 
Христо АТАНАСОВ 
Да, едното което е от предния път. Това са за тристранните договори, 

както и по Акчелар уведомих Прокуратурата и са предприети действия, 
които можеха да бъдат избегнати и сега по същия начин съм уведомил 
Прокуратурата, заради бездействието на част от администрацията, която 
води до основателни съмнения за протекция и действия, които се случват, 
като изнудване на гражданите, свързани с въвеждането в експлоатация. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Атанасов, да, добре. Светослав Йорданов. 
 
Светослав ЙОРДАНОВ 
Благодаря. Благодаря, г-н председател, първия въпрос г-н кмете, е 

относно замърсяване на водите на, евентуално замърсяване на водите, на 
Черно море от вливащия се Шокаров канал. В началото на месеца са взети 
проби и от РИОС – Варна и преди броени дни излизат резултатите, които са 
със силно завишени показатели на замърсяване. Въпросът ми към Вас е 
информиран ли сте и взели ли сте отношение по този въпрос, тъй като е 
изключително важно, предвид сезона? 

Вторият ми въпрос се отнася до това, че до нас вече няколко пъти 
достигат тревожни сигнали, от граждани, жители на кв. „Чайка“, по повод 
предстоящото въвеждане на зелената зона в квартала. Един такъв сигнал е 



занижения брой на предвидените паркоместа в сравнение с досега 
наложената нужда и ползването им, а друг такъв сигнал е нерационалното 
регулиране на движението във вътрешността на квартала. Изглежда, че към 
момента сред жителите данъкоплатци назрява висока вълна на несъгласие с 
така определените правила за движение, които не съответстват на техните 
нужди и ежедневието им и по местоживеене. Останали са с впечатление, че 
техния интерес остава незащитен. Кога ще чуете гражданите и защитите 
интересите им? Благодаря Ви. 

 
Галина ИВАНЧЕВА 
Г-н председател, г-н кмет, въпросът ми днес е свързан с решаването на 

проблема с неправомерното драскане, рисуване и прочие, прояви на 
вандализъм върху фасадите на сградите, особено в централната част на 
Варна, която е просто в окаяно обезобразено състояние от такива прояви за 
съжаление. Какви действия са предприети към момента за решаването на 
тези проблеми, има ли издадени наказателни постановления за тези 
нарушения, ако „да“, колко, кога, има ли глобени и съответно с какви глоби? 
Кога ще бъдат почистени фасадите на сградите, особено в централната част 
от вандалските драсканици по тях? Какви мерки и кога ще предприемете в 
тази посока, така че да не се извършва това незаконно посегателство върху 
чужда собственост и да не се нанасят щети върху сградите и града ни, който 
е туристически център и морска столица да е по-чист и по-приветлив и за 
туристите и за жителите на Варна. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Цветелина Атанасова. 
 
Цветелина АТАНАСОВА 
Благодаря г-н председател, въпросът ми е свързан с неуспешните ми 

два опита в последната седмица, да вляза, огледам и добия представа на два 
терена, които се намират на островната зона, а именно поземлен имот 
10135.5501.248, район „Аспарухово“, ЮПЗ, собственост на имота – частна, 
която всъщност е на ОП „Индустриален технологичен парк“ и поземлен 
имот 10135.5501.249, област Варна, район „Аспарухово“, ЮПЗ, вид 
собственост – общинска частна, които общинските съветници от „Има такъв 
народ“ сме посочили в предложението ни за обследване, преобразуване и 
развитие на индустриална зона за рибарство и аквакултури. За изненада 
достъпа до тези имоти е ограничен с бариера, която е поставена на общински 
път 10135.5501.402 и контролиран с код от телефон. При втория ми опит на 
26-ти, вчера беше това с колегата от общинския съвет – Мартин Златев 
успяхме да влезем, благодарение на това, че бариерата се вдигна след един 
автомобил и ние успяхме да се шмугнем там, бяхме пресрещнати и 
разпитани от господин Петър Добрев, който се представи, като управител 



на „Технофер“ ЕООД, и собственик на имот, находящ се в терена на 
общинския имот, той граничи с неговия имот. В района на общинските 
терени се развива дейност, за която съдя от намиращите се там множество 
паркирани автомобили – зачохлени лодки и ахтички, множество малко 
постройки, контейнери и бараки, както и една част, абсолютно недостъпна, 
тъй като е охранявана от куче, там не посмях да отида. С колегата Златев 
подадохме сигнал към общинската администрация, заместник кмета Илия 
Коев уведомихме за това, който веднага се отзова, прати общинска полиция. 
Така, какво е развитието за момента нямаме информация. Да спомена, че 
посещението ни в района беше провокирано след неуспешен опит, не 
виждам заместник кмета Диан Иванов, да се свържа с него и да разбера 
какво е развитието по нашата преписка, все още чакам обаждане от 
секретарката му, кога ще е удобно да ме приеме. Та по същество, питането 
ми към кмета, има ли Община Варна сключен договор или каквито и да било 
договорки с Петър Добрев, лично или, като управител на „Технофер“ 
ЕООД? Както и дали въпросното лице е упълномощавал ли го е, делегирал 
ли му е някакви права той да се грижи за имотите, да ги стопанисва, да ги 
контролира и на какво основание е бариерата, която е поставена там за 
достъп, тъй като твърдението на някои от собствениците на лодки там, 
достъпа е платен и ползването на терените също е срещу заплащане. Също 
така, разбрах г-н Коцев, че Вие също сте бил там преди месец и какво 
установихте Вие за тези нарушения и предприети ли са съответно мерки? 
Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Атанасов. 
 
Диян АТАНАСОВ 
Благодаря г-н председател. На последната комисия по 

„Здравеопазване“ разгледахме поредния протокол на вътрешната комисия 
за отпускане на средства на двойки с репродуктивни проблеми, като тогава 
попитах какъв е остатъка по това перо и стана ясно, че е по-малко отколкото 
сумата, която се отпуска месечно. При приемането на годишния бюджет 
групата на „Възраждане“ искахме увеличаване на тази сума, но ни беше 
казано, че тя е достатъчна. Та въпросът ми е какво е мнението на кмета и на 
администрацията, по отношение на това перо, ще бъдат увеличени 
средствата и ще има ли средства за по нататъшното отпускане за тези 
двойки. 

Вторият ми въпрос е свързан с отговора, който получих за ремонта на 
детския кът в „Младост“, в което става ясно, че са нужни още 100 000 лева, 
като само мембраната е над 300 000. Ще бъдат ли заложени тези средства и 
в какъв срок ще бъде извършен ремонта? Благодаря.  

 



Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Г-н Златев. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря г-н председател, питането ми всъщност е, питания и 

отговори на питания не са само към кмета на града, но са и към Вас г-н 
председател. Като продължение на темата от г-жа Атанасова, искам да Ви 
задам такъв въпрос: оказа се, че не кмета е отговорен за този имот, а ние 
като общински съвет, респективно председателя и всички общински 
съветници, тъй като този имот е апортиран в това предприятие, общинско 
предприятие и за него реално погледнато отговаряме ние. В тази връзка 
искам да…, благодаря на г-н Коев, за бързата реакция вчера, но искам да 
наблегна на няколко неща и после ще задам въпроса, който е. Това че, това 
дружество, което г-жа Атанасова сподели, се оказа, че има и съвсем друго 
дружество на същия имот 185, което съхранява опасни отпадъци. Имам 
документ 2020 г. му е издадено разрешение за съхраняване на опасни 
отпадъци в тази сграда, която ние видяхме. В момента има за R13 отпадъци, 
които има разрешение в тази същата сграда. Оказва се, г-н Коев, че тази 
сграда е двойна вече. Искам това да го проверите, двойна е. т.е. има освен 
основната сграда 185.1 има допълнително направени към самата сграда 
пристройки, които удвояват реално погледнато. И г-н председател, наистина 
към Вас е въпроса, въпреки, че кмета е тук и той слуша по тези въпроси, но 
там има според мен финансови злоупотреби, които са за Прокуратурата, 
може би ще пуснем писмо до Прокуратурата ….. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Не можах да разбера? Дружеството “Индустриално-технологичен 

парк“, което няма управители, няма никой и няма кой да се грижи за нашата 
собственост. Както си спомняте г-н председател преди три месеца на 
Председателски съвет, на който бях, присъствах аз, вместо г-н Златев, този 
въпрос беше поставен, но до момента няма решение и реално погледнато 
нашия имот е безстопанствен там. Има над 100 лодки, има малки яхтички, и 
между другото г-н Коев има нещо, което също искам да .., самата сграда 185, 
която е този имот, от страни има, се намира, този господин го е отдал, Петър 
Добрев го е отдал за някаква работилница за автомобили, автосервиз. 
Всички 50 коли, Вие сте разбрали вече са върху общинския имот. Така ,че 
трябва да синхронизираме действията между общинската администрация и 
едно дружество, което е „кухо“ дружество в момента – няма представители, 
няма пари, няма никой, но се води на Общинския съвет. Дали ще се 



ликвидира, това вече е решение на Председателския съвет и на Общинския 
съвет за ликвидацията му.  

В тази връзка питането ми към Вас, господин председател, разбрахте 
че има вече направени проверки, кога ще излезе резултата от тези проверки? 
Знаем ли кой, има ли събиране на пари? Кой ги е събирал, къде ги е отчитал, 
в негова полза ли са? И кога сградите, които се намират върху това 
предприятие, върху този имот – 248, ще бъдат премахнати и ще се въдвори 
наистина законност в този имот? Защото хората отиват без контролиран 
достъп. Това е абсолютно незаконно и той стои и ме гледа „ама защо, аз не 
съм затворил пътя“. Моля, за отговор до следващата сесия към Вас, 
господин председател. Затова казвам – питането ми е към Вас. Благодаря. И 
да се провери какви опасни отпадъци има, ще Ви дам документа. На друга 
фирма е дадено това разрешение за точно този имот. Благодаря Ви. Това е 
първият ми въпрос. 

Вторият ми въпрос е към кмета Коцев. Господин кмет, вече сме юни, 
края на юни. Идва юли месец. Обявява се, че септември месец ще се започне 
ремонта на пътя за Галата. В бюджета има заделени пари за ремонт на пътя 
за Боровец, през който ще минат основно автомобилите за Галата и 
Ракитника, при ремонта на пътя, който е от Карантината до Галата. Значи, 
парите, тъй като в момента се оказа, с който и да говоря, че а бе то пари 
имало, ама не се знаело от къде, как и що. Ще Ви го зачета, това което сме 
го приели директно от екран съм го снел, че сме намалили средствата по 
дейност 606 „изграждане и ремонт на поддръжка на уличната мрежа“ и сме 
увеличили средствата в дейност 619 с 300 хиляди лева за ремонта на този 
път. Имаше предаване по БНР на хора. Дупките са в ужасно състояние. 
Хората си ги запълват сами, но това е някаква временна мярка – ден-два-
три. Кога ще започне ремонта и от къде ще бъдат средствата? Средствата са 
заделени, това между другото, което съм го снел, това което Вие зачетохте 
от трибуна, господин Рафаилов, за прехвърлянето на тези средства. Да не 
говорим за това, че отново сме юни месец, а другите средства за осветление 
на Ракитника, осветление на Боровец не са заделени, не е започнало 
абсолютно нищо. Благодаря.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, за същото става въпрос. Първо, аз имам също искане за въпроси. Но 

първо ще се възползвам от възможността да отговоря на господин Златев. 
Той предполагам, че не очаква аз да….напротив, аз ще получа отговор, но 
не очаква аз да пазя тези имоти. Но да повторя за какво става въпрос. Първо, 
Индустриално технологичния парк Варна е без ръководство от 2022 г. 
Предполагам, че и тогава господин Златев е бил общински съветник и това 



се е случило пред всички нас и предните общински съветници. Той 
подсказа, че въпросът е поставен. Действително на председателски съвет 
въпросът беше поставен и беше решено следното, ако до средата на 
годината не се наложи имота, господин Златев, на Вас отговарям по 
принцип. Ако до средата на годината не се наложи имотът да се заложи като 
участие на Варна, дялово участие в предлагания от предния министър на 
икономиката Индустриален парк в района на община Аксаково, тогава да се 
обяви дружеството в ликвидация. Защото, ако го обявим дружеството в 
ликвидация, периода на ликвидация, който е около, може би година и 
половина до две, този имот ние няма да може да разполагаме с него и затова 
на председателски съвет взехме решение до средата на годината ще решим 
и след това ще предложим дружеството в ликвидация. Тоест, това е 
състоянието на нещата и предполагам, че на следващия председателски 
съвет ще обсъдим и ще решим въпроса с това дружество относно неговото 
състояние. Това е факт, от 2022 г. дружеството стои без управление и без 
някаква дейност. Има само собственост, има много пари, доста пари 
изконсумирани за възнаграждения, но няма никаква дейност. Това е относно 
въпроса на господин Златев.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Въпросът е, че има въпрос и аз отговарям веднага. Но само да 

кажа, че …. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако искате може и като реплика да бъде, няма проблеми. Само искам 

да кажа, че съгласно Правилника въпросите наистина са само към кмета и 
към кметовете на общината. Аз не бягам от отговора, давам Ви го веднага. 
Но в Правилника е въпроси към кмет и кметове на райони. Но няма никакво 
значение. Въпросът си е важен. Въпросът е важен, без коментар.  

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Разбирам какво казвате. Затова, че това дружество ще се решава, но ние 

имаме имот, върху който има самоуправни действия на някой хора. Ние 
трябва да си влезем във владение, затова със синхрон с администрацията, 
Вие да направите всичко възможно до следващата сесия да ни дадете 
отговор какво по имота е направено, а не дали ще делим дружеството. Мен 
това ме интересува. 



 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Аз разбирам нещата както ги казахте. Изобщо не бягам от 

отговорност. Обяснявам защо това нещо се е случило.  
Продължавам с моите въпроси към кмета на общината. Аз имам два 

въпроса, съгласно закона.  
Господин Коцев, искам да задам един въпрос, който касае ежедневната 

безопасност на гражданите, така и на националната сигурност. Има ли 
актуален регистър на конструктивни съоръжения, подлежи, надлези, 
мостове, които са част от нашата, варненска инженерна инфраструктура на 
община Варна? Ако не, ще бъде ли създаден такъв регистър в най-кратък 
срок, в който регистър да се проверява периодично тяхното изходно 
състояние и да се дават препоръки? Това е единият въпрос. 

Вторият въпрос е свързан с там, където се намираме в момента. 
Общински съвет – Варна провежда своите сесии и комисии в работни 
условия, които не отговарят на съвременните изисквания и добри практики 
за нашата работа. В тази зала сме подредени по-скоро като на партиен 
прием, отколкото в условия за диалогичност и екипна работа. Моля, да 
проверите възможността на публичния сграден фонд на общината и да 
организирате спешен ремонт на съществуващата зала Пленарна, особено на 
звуковата и видео системата, както и да потърсите и организирате 
съвременна зала за сесии и комисии. Това бяха моите два въпроса. 

Следващият е господин Генадий Атанасов. 
 
Генадий АТАНАСОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, имам два въпроса. 

Първият е свързан с една доста дълга история за изработване на Подробен 
устройствен план на селищно образование „Балъм дере“, район Владислав 
Варненчик. Много е добре, дори че в залата присъства и господин Бузев, 
защото тази история започна именно и благодарение на него. През 2017 г. 
беше направено и възложена за изпълнение изработването на въпросния 
Подробен устройствен план. Доста време и доста трудности всъщност по 
пътя, които успяхме да преодолеем, свързани със съгласуване на въпросния 
план, с много институции, включително и Басейнова дирекция, 
Министерство на околната среда и водите и т.н., но в крайна сметка преди 
около близо две години успяхме да окомплектоваме цялата преписка и да 
докараме нещата почти до край. И реално от доста време насам, години 
насам да имаме готов Подробен устройствен план на толкова голяма 
територия, на цяло селищно образование, което реално да може да бъде 
внесено, естествено първо на комисия по архитектура и в крайна сметка на 
общински съвет, за да може това нещо да бъде гласувано. Две години 
нещата почти, не почти, а буквално са стопирани, поради факта, че 
общинската администрация, в лицето на две дирекции, в случая три са 



замесени, но основно двете дирекции, подавайки си топката помежду си 
реално блокират процеса. Трите дирекции, които са замесени, това са 
„Архитектура и градоустройство“, които още през 2022 г. успяха да заложат 
и да гласуваме в тогавашния бюджет средства за изработване на именно 
последното условие, което не е изпълнено, за да може това нещо да се 
реализира – това е изработване на индивидуални оценки на всеки един от 
имотите, които фигурират в това селищно образование, които фигурират в 
този подробен устройствен план – проект. Съответно паричките за оценките 
бяха заложени един път в 2022 г. бюджета, след това пренесени в 2023 г. 
бюджета. Слава богу 2024 г. също успяхме да ги пренесем и пак са заложени 
в бюджета. Аз имах уверение от страна на господин Саралиев по време на 
комисията по архитектура, когато гледахме и разглеждахме подробно 
проекта за бюджета, свързан с Дирекция „Архитектура“, че той ще даде така 
тласък на тази процедура, но последната информация, за съжаление, която 
получих именно от комисия по архитектура преди няколко дена беше, че 
отново се е завъртял, забуксувал е процесът. Общинско предприятие 
„Инвестиционна политика“ е върнало именно това задание, което е за 
възлагане на изготвяне на тези оценки обратно към Дирекция „Собственост 
и стопанство“. В Дирекция „Собственост и стопанство“ така ще си позволя 
да кажа, че на база частен разговор въобще не са запознати защо е върнато 
при тях. А отделно аз смятам, на база на разговорите назад във времето, че 
те даже не са и страна в конкретния случай. Защото заданието се изготвя от 
Дирекция „Архитектура“ и единствената роля на Общинско предприятие 
„Инвестиционна политика“ е да изготви тази поръчка, това задание и да го 
пусне за избор на изпълнител. Да се направят оценките и тогава вече ние ще 
можем да се поздравим наистина с една хубава работа - да гласуваме този 
подробен устройствен план.  

Това в момента, както Ви казах е забуксувало някъде пак по веригата. 
Наистина Ви се моля, пак да обърнете внимание, да вземете отношение, да 
видим точно къде е проблемът, защото аз наистина започвам вече да 
изтървам логиката и мисълта на този омагьосан триъгълник, който се 
получава и наистина до доведем нещата до щастлив край.  

Другият ми въпрос е свързан с….по-скоро, може би ще си го задържа 
засега. Става въпрос за изпълнение от страна на администрацията на взети 
решения от страна на общински съвет. Хайде, един по един. Нека на тази 
сесия да работим по първия въпрос. Надявам се до следващата сесия да не 
се налага да задавам втори. Обърнете внимание за изпълнението си на 
взетите решения от страна на общински съвет. Благодаря Ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Мария Тодорова. 
 
Мария ТОДОРОВА 



Господин кмет, господин председател, колеги. Вчера по електронните 
ни пощи пристигна едно писмо, което касае общинския Фонд „Култура“ и 
аз не мога да не взема отношение в тази връзка, тъй като това писмо включва 
обстоятелства и твърдения, касаещи конфликт на интереси между членовете 
на Експертния съвет и респективно кандидатстващи, разбира се 
получателите на суми по фонда. В тази връзка, аз като общински съветник, 
като председател и на комисията по култура и на Експертния съвет на фонда 
в предходния мандат, а и съгласно правилника на варненци, който беше 
споменат на тази сесия, моля и настоявам да бъде извършена такава 
проверка. Но всъщност въпросът ми е ще бъде ли извършена такава 
проверка в действителност?  

И вторият ми въпрос, който касае малко по-глобална картина. Вие, като 
кмет, разходващ общинския бюджет, какви точно мерки сте предвидили и 
създали като процедура, за да се препятстват всякакви такива ситуации, да 
няма конфликт на интереси в законовия смисъл, както и в по-широкия му 
план? И разбира се, в случай на установяване на такива, какви мерки ще 
бъдат предприети за лицата, които са нарушили правилника на варненци? 
Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Само искам да напомня, вие виждате, че болшинството 

от въпроси са свързани, с проблеми, които касаят всички нас и дори се 
декларира се и желанието, нашето да съдействаме за решаване на тези 
въпроси. И когато отговорът на тези неща идва в 12 без 5 усеща се липса на 
желание да се отговори. А според мен бяхме го коментирали, а то 
съществува и като правило – 7 дена преди сесията да имаме отговор на тези 
неща. Смятам, че това нещо ще помогне на всички нас. Отговорът в 12 без 
5 не спира следващи въпроси, така да се каже. Просто това не е добра 
практика. 

 
Благомир КОЦЕВ 
Господин председател, уважаеми съветници. Да, прав сте. Вземаме си 

бележка за това. Ще се опитаме да сме малко по-експедитивни, за да може 
да има все пак някакъв срок преди сесията, за да могат да се запознаят 
съветниците с нашите отговори. 

Много бяха въпросите. Тези, които успях да запомня и така мога да 
нахвърля сега просто някои базови отговори, разбира се ще ви отговоря 
подробно в писмен вид. Бяха нахвърляни въпроси, които са свързани с 
градската среда във Варна. Говорихме за тротоари, за някои от ремонтите, 
които се извършват по „Христо Смирненски“ и по други улици. Тук, разбира 
се ще направя една вметка, че това са до голяма степен ремонти, които 
касаят синхронизация между Община Варна и ВиК. На много от местата 
чакаме ВиК да приключат с подземната инфраструктура, която те 



изграждат, но там, разбира се Община Варна има 35 %, има някакви лостове, 
с които може да се опита да влия, доколкото е възможно. Имаме 
представител във ВиК в лицето на господин Костадинов от общинския 
съвет. Може би и към него трябва да отправим някакви въпроси, какво той 
може да направи във ВиК, като член на Община Варна там. Така че това, 
което ние правим като администрация, мога да кажа. Ние се опитваме и 
правим ежеседмични срещи с тях. Искаме постоянно графици. Да, те много 
често не се спазват. Искаме нови, но натискът е постоянен от наша страна, 
така че, ако вие с нещо може да бъдете полезни със съвети как точно може 
да го направим, може да заповядате на някои от тези срещи. Нямаме нищо 
против да го правим заедно, защото сме заедно в една лодка и всички имаме 
интерес тези ремонти да приключат максимално бързо, за да може Община 
Варна, с нашите проекти, да може да влезе и да асфалтира улиците след това. 
Участъкът пред Терапията наистина е проблемен. Още не са започнали, но 
през юли месец имам уверението, че ще бъде подменен водопровода там, за 
да можем вече да имаме цялата инфраструктура по „Христо Смирненски“ 
завършена, подземна говоря, и да остане на биндер булеварда, за да може до 
края на сезона, тоест в края на сезона, за да не асфалтираме сега по време на 
летния сезон, да го направим през есенните месеци. 

Относно други елементи от градската среда, обаче имам друг въпрос. 
Знаете имам предложение отдавна за такива бързи ремонтни групи, които 
могат да бъдат много ефективни за…ще ви кажа и за Зелената зона за Чайка, 
да, но за тези групи исках да спомена, че това са много важни за нас, така по 
анализи, които сме правили, са важни, за да може бързо да се реагира за 
дребни ремонти в градската среда, каквато нужда определено има, защото 
често възлагаме на фирмите, с които имаме договори да се отстранят дадени 
проблеми, но това означава процедура, възлагане, знаете че това отнема 
някакво време. Много често тези процеси се бавят, затова ви моля, имате 
също ваш представител в комисията по структури, да вземете под внимание, 
че имаме някаква спешност с това решение. Поне да знаем, ако ще се случва 
– да се случва, дали ще мине комисия, съответно общински съвет. Ние сме 
го представили в комисията, но комисията…. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Нека да не влизаме в диалог! Това отговаря кмета. Ще го приемете, 

както отговаря.  
 
 Благомир КОЦЕВ  
 Относно Зелената зона се повдигна… Относно Зелената зона имаме 

проект, който знаете е наследен от предходната администрация. Това е 



проект, който ние в момента завършваме като реализация. Той беше 
започнат, … не знам този микрофон работи ли, че не чувам добре. 
Реализацията на зелената зона в момента тече, ние правим и известна 
ревизия на проектите, защото там има известни недостатъци. С право хората 
в Чайка и в други зони така правят забележки, ние имаме, ще насрочим 
всъщност днес, за другата седмица в понеделник. Ще поканим гражданите 
в Зелената зона на едно обществено обсъждане, на което да чуем техните 
мотиви и съображения и съответно ще се опитаме да ги приложим в 
проектите, ако можем да направим някакви корекции на този етап. Да, знам, 
разбира се има защо.  

 
 Христо ДИМИТРОВ 
 А, колеги нека малко по-бързо да… 
 
 Благомир КОЦЕВ 
 И тук, нали, пак ще наблегна на това, че ние реализираме проект, 

който е наследен от нашата администрация и ние можем да правим само 
промени в течение на самия проект и на самата реализация. Няма как да 
започнем от нулата всичко, но въпреки всичко го правим до колкото това е 
възможно и смятам че каквото е възможно ще се направи, за да бъдат 
максимално оптимизирани паркоместата в тези зони. Други въпроси имаше 
свързани с бюджета, свързан с хора с репродуктивни проблеми – да разбира 
се, това е приоритет няма как да пренебрегнем тези теми, така че за следващ 
бюджет, ще видим как може да заложим повече средства за това. Това 
винаги е тема, която не подлежи според мен на дискусия дори. … Не ви 
чувам добре, но да по…  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Благомир КОЦЕВ 
Да, ами ще ви отговоря в писмен вид това, защото изисква малко повече 

.. за територии, които са завзети от неправомерно – говоря за територията 
на острова, разбира се ще направим проверка и каквото трябва да направи 
администрацията ще го направи, за да установи нарушения. За другите 
въпроси ще ви отговоря в ...... а за спорта, да имаше въпрос относно 
договорите за спортните клубове. От 83 едва 16 са останали за подписване. 
Чакаме докладни от тях, всички други са разписани и вече са активни. 
Благодаря ви.  

 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Благодаря Ви. Господин Коцев, аз искам само на две неща да обърна 

внимание във Вашето изказване. Първо относно ВиК - някак си няма как да 



обвиня Костадинов – той го няма, далеч е от тука, но моето мислене, че 
проблема е в управлението на процесите, свързани с ние като Община, 
даваме разрешение за строителство на ВиК Варна и нашите възможности за 
контрол са единствено там и там трябва да се обърне внимание. Кога се 
взима разрешение за строителство, как се прекопава, спазват ли се 
проектите, там е нашата възможност за въздействие. А иначе такива 
разговори ние всичките правим с кой, когото познава, но решението е в 
спазване разрешенията за строителство и всички изисквания, които са вътре 
в това разрешение за строителство. Това е, което мисля като цяло по този 
въпрос. 

 
 Благомир КОЦЕВ  
 Точно така, господин председател. Вие имате опит в тези неща.  
 
 Христо ДИМИТРОВ  
 А относно много важния въпрос, свързан с тези групи за реагиране, 

значи на комисията никой не е бил против. Напротив, ние оценяваме, че това 
е много важно, само че бяхме се договорили със заместник-кмета да работим 
по темата и да дадем, всеки да даде своите изисквания, така че да може 
самото предложение да стане приемливо за всички. Тоест, като казвам 
приемливо, да бъде – да покрие всички изисквания, които бяха коментирани 
на комисията по структури.  

 
Благомир КОЦЕВ  
Да, да аз не съм казал, че съм против.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не, защото за нас също е много важно час по-скоро нещо да се случи 

в тези елементи на инфраструктурата, които остават непокрити. 
 
Благомир КОЦЕВ 
Всички сме на едно мнение, че има спешност по тази тема, така че се 

надявам бързо да изчистим тези желания, които имате за допълнителна 
аргументация. Ние ще се аргументираме, ако трябва да седнем заедно да 
обсъдим, защото наистина смятам, че е крайно време да вземем решение по 
тази тема.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря.  
 
Благомир КОЦЕВ 
Благодаря и аз. 
 



Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, има допълнително Николай Стефанов, заявка за изказване. А, 

ти нещо реплика имаш? Да, заповядай. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, искам да Ви обърна 

внимание, че Вие сте кмета на Варна и това е важно да го знаете все пак, 
защото не е хубаво да прехвърляте отговорността на някой друг за различни 
причини, поради които градът не прилича на морска столица, каквато трябва 
да бъде. Примерно, ще попитаме господин Николай Костадинов защо не са 
довършени, когато той стане кмет. При положение, че Вие не сте кмет не 
знам как излизате, когато някой се опитва да Ви говори. Еми, това е 
отношението на кмета и администрацията към Общинския съвет и към 
общинските съветници. Като го няма кмета ще говорим на съветниците от 
ПП-ДБ, за съжаление. Не че и те ще ни разберат, защото все пак не са 
кметове, но за съжаление, както казах ще питаме Николай Костадинов, 
когато стане кмет на Варна. Като имаме сега друг кмет на Варна, който бяга 
от въпроси, не знам, продължаваме да се питаме, кой управлява града и защо 
ремонтите продължават с години. В момента, те дойдоха с идеята, че ще има 
промяна, промяна няма. И във връзка със специалните части за бързо 
реагиране, само една секунда. Във връзка със специалните части за бързо 
реагиране, където пак се опитват да прехвърлят отговорността – еми, не ви 
бяха подготвени документите добре, точно за това не мина. След като ви 
казваме „неможачи“ и искаме да има качествена документация нека всички 
знаят, целия град знае, че спешните ремонти, специалните части за ремонти 
на дупки, не минаха, само защото нямаше конкретна и качествена 
документация – това е.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Георгиев, благодаря Ви.  
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
А, първо, господин Стефанов. Николай Стефанов има думата, след това 

господин Севастиянов.  
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядай.  



 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Извинявам се, към колегите от Възраждане, сега колко мога да задавате 

въпроси към нас е едно … 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Сега, темата е въпроси към кмета. 
 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Но, в момента беше към нас, защото той бил излязъл. Така, сега, много 

ви моля, при положение че тази група не е гласувала бюджет, не гласува 
предложението за създаване на група за бързи ремонти и приказваше, че 
трябва да ги разхвърля насам-натам и да ги унадребнява, за да не вършат 
работа, сега да пита защо плочките пред тях са направени или не направени, 
е малко нахално. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Стефанов. Само искам да направя корекция. Това, кой е 

гласувал или не гласувал.. Напротив, всички са гласували. Друг е въпроса 
как са гласували. Заповядай.  

 
Николай СТЕФАНОВ 
Благодаря, господин председател. Уважаеми колеги, моето 

предложение е тъй като минава 12:15 часа, като приключат страстите и 
дебатите по тази точка, преди да преминем по същество към втора точка, да 
направим едночасова почивка за обедна почивка.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, предлагам обедна почивка 1 час. Изказване, а, има още. 

Извинявайте, господин Губатов. Заповядайте.  
 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, господин председател. Разбирам вълнението на групата на 

ПП-ДБ от казаното от колегата Георгиев, но в крайна сметка, независимо 
дали има такава експертна група, бърза група за леки ремонти и така 
нататък, отговорността за кърпенето на дупки и за тези леки ремонти, така 
или иначе отговорност на Общината е и на кмета на Варна. Така че, това не 
освобождава от отговорност наличието или липсата на такава група за бързи 
ремонти кмета да си върши адекватно работата. И да поддържа община 
Варна в един добър вид и нейната инфраструктура. Точката беше отложена 
тъй като документите, които бяха представени не бяха доокомплектовани. 
Имаше и така спорни моменти в тях относно качеството и квалификацията 
на хората, които извършват такива дейности. Имаше техника, която изисква 



определено познание на хората, които трябва да работят с нея. А по 
отношение на бюджета…. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Губатов, защо ме принуждавате така да действам неприятно. 

Просто не е сериозно това нещо. Ние имаме точка, нека коментираме 
точката. Имаме достатъчно време да си изкажем нещата. Господин 
Балабанов. Дилян Григоров. По въпроси, да. Ако има въпроси свързани с 
въпроса, отговорите на кмета.  

 
Дилян ГРИГОРОВ 
Аз ще кажа за въпроса и това, което господин кмета също повдигна на 

въпрос за тези бързи ремонти, аз – като член на комисията структури и 
администрация, искам да кажа защо аз гласувах „въздържал се“ на този етап. 
Защото има много неясноти. Така че, това е по този въпрос. Другото е 
въпросът, който зададох за булевард „Христо Смирненски“, искам да 
благодаря на кмета, че отговори – за водопровода, за канализацията, че с 
ВиК се работи, само че ще помоля господин кмета малко да ги.. все пак да 
ги призове и по-бързо да се действа, за да свършат малко по-бързо тези 
ремонти, а не с години да се правят. Другото което е, господин кмета 
можеше и да отговори и сега, за Морската градина, защото аз не на тази 
сесия ами на предната си зададох въпроса, какво смята да направи господин 
кмета за затваряне на моторни превозни средства в Морската градина и не 
ми е отговорил писмено, не ми отговори устно и сега не ми отговори. Така 
че да .. аз не съм удовлетворен от отговора, защото не получих такъв, още 
от предното ми задаване.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Обедна почивка, колеги. 13:30, колеги.  
 

  



Следобедно заседание – начало от 13:40 ч. 
 

Присъстват 42 общински съветници, отсъстват 9: 
 
Лидия Велик МАРИНОВА 
Жечка Добрева ГЕОРГИЕВА 
Добромир Йорданов ДЖИКОВ 
Павел Енев РАЛИЧКОВ 
Николай Кръстев КОСТАДИНОВ 
София Любомирова КОЛЕВА 
Михаил ЛУКОВ 
Стоян Георгиев ПЕТКОВ 
Сали Мехмедов ТАБАКОВ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Втора точка от дневния ред, относно разглеждане предложенията на 

решенията на ПК „Собственост и стопанство“, давам думата на господин 
Кателиев. 
  



ІІ. 
 
По точка втора от дневния ред:  
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

“Собственост и стопанство” относно:  
(1) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 51 „Ран 

Босилек“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в с. Константиново, ул. „Васил Левски“ № 23. 

(2) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 33 
„Делфинче“, недвижим имот - публична общинска собственост, находящ се 
в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.3511.576. 

(3) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 13 „Мир“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Тодор Икономов“ № 26, бл. 6, ет. 1 и № 36, бл. 36, ет. 1. 

(4) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 8 „Христо 
Ботев“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в 
гр. Варна, ул. „Средна гора“ № 45. 

(5) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 19 
„Славейче“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7. 

(6) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 11 
„Незабравка“, недвижими имоти - публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“. 

(7) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 14 „Дружба“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Дубровник“ № 56. 

(8) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 34 
„Лястовичка“, недвижим имот - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.3511.101. 

(9) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 47 „Люляче“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Адмирал Грей“ № 21. 

(10) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 15 
„Гълъбче“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Васил Петлешков“ № 33. 

(11) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 2 „Щастливо 
детство“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се 
в гр. Варна, ул. „Барутен погреб“, бл. 6, ет. 1. 

(12) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 17 „Д-р 
Петър Берон“, недвижими имоти - публична общинска собственост, 



находящи се в гр. Варна, бул. „Генерал Колев“ № 90 и бул. „Генерал Колев“ 
№ 92. 

(13) – предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 5 „Слънчо“, 
недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се в гр. 
Варна, ул. „Патриарх Евтимий“. 

(14) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ „Свети 
Климент Охридски“, недвижим имот - публична общинска собственост, 
находящ се в с. Константиново, представляващ сграда с идентификатор 
38354.501.541.4. 

(15) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ „Добри 
Чинтулов“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Милосърдие“ № 12. 

(16) – предоставяне за безвъзмездно управление на ПГГСД „Николай 
Хайтов“, недвижими имоти - публична общинска собственост, находящи се 
в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11. 

(17) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОД на 
Министерство на вътрешните работи, част от  недвижим имот - частна 
общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Анри Барбюс“ № 63. 

(18) – предоставяне за безвъзмездно управление на ОП „Транспорт и 
автоматизирана система за регулиране на уличното движение“, нежилищен 
имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, бул. 
„Съборни“ № 24, ет. 6. 

(19) – предоставяне на безвъзмездно право на ползване в полза на 
Сдружение „Асоциация за психосоциална защита „Адаптация““, недвижим 
имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ж.к. 
„Владислав Варненчик“, бл. 406, вх. 23, ет. 2. 

(20) – утвърждаване на списък за застраховане на имоти - частна 
общинска собственост за 2024 година. 

(21) – даване на съгласие за предоставяне за стопанисване, 
поддържане и техническа експлоатация на „Водоснабдяване и канализация 
- Варна“ ООД, новоизградени инфраструктурни обекти - публична 
общинска собственост. 

(22) – одобряване на застраховател на имуществото на „Дворец на 
културата и спорта“ ЕАД. 

(23) – одобряване на застраховател на имуществото на „Диагностично 
- консултативен център Свети Иван Рилски – Аспарухово - Варна“ ЕООД. 

(24) – предоставяне за безвъзмездно управление на район „Младост“, 
недвижими имоти - частна общинска собственост, находящи се в гр. Варна, 
бул. „Владислав Варненчик“, бл. 47, ет. 1 и бул. „Владислав Варненчик“, 
бл.48, ет. 1. 

(25) – увеличаване на капитала на „Диагностично - консултативен 
център Свети Иван Рилски – Аспарухово - Варна“ ЕООД и промяна на 
Устава на дружеството. 



(26) – приемане на Наредба за отмяна на „Наредба за вътрешния ред 
на пазарните площадки, стопанисвани от „Пазари“ ЕООД“. 

(27) – даване на съгласие на „Градски транспорт“ ЕАД за бракуване 
на транспортни средства за обществен превоз на пътници (автобуси), 
собственост на дружеството. 

(28) – учредяване на допълнително право на строеж на 
„Електроразпределение Север“ АД за изграждане на трафопост тип 
МБКТП, върху ПИ с идентификатор 10135.2052.795. 

(29) – предоставяне на безвъзмездно право на ползване в полза на 
„ДКЦ V – Варна Света Екатерина“ ЕООД върху УПИ II „за поликлиника“, 
кв. 209 по плана на 12 м.р, гр. Варна, ПИ с идентификатор 10135.51.150, 
находящ се на ул. „Сава“ № 2. 

 
                      Докл.: Йордан Кателиев – Председател на ПК „СС“. 
 
 
 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря, господин председател, колеги. По дневния ред точка 2.1. е 

относно предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 51 „Ран 
Босилек“, недвижими имоти – публична общинска собственост, находящ се 
в с. Константиново, ул. „Васил Левски“ № 23. Понеже тук са 16 точки, които 
са в един и същ ред, бих искал да предложа на колегите да гласуваме да 
минат от т. 1 до т. 16 включително, в анблок гласуване.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест имате предложение за анблок гласуване?  
Йордан КАТЕЛИЕВ 
2.1 до 2.16.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Готови ли сме? Колеги, гласуваме за анблок по т. 2 – от 2.1 до 2.16.  

Някой да не е успял да гласува, колеги? 
За протокола: Мартин Димитров – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 18, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест ще гласуваме анблок от 2.1. до 2.16. 
 
Йордан КАТЕЛИЕВ 



Продължавам с изчитането на точките. Точка 2.2. относно: 
предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 33 „Делфинче“, 
недвижим имот – публична общинска собственост, находящ се в гр. Варна, 
ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот с идентификатор 
10135.3511.576. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително 
становище.  

Точка 2.3. е предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 13 
„Мир“, недвижими имоти – публична общинска собственост, находящ се в 
гр. Варна, ул. „Тодор Икономов“ № 26, бл. 6, ет. 1 и № 36, бл. 36, ет. 1. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.4. е предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 8 
„Христо Ботев“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Средна гора“ № 45. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.5. е за предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 19 
„Славейче“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.6. е за предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 11 
„Незабравка“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.7. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ 
№ 14 „Дружба“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Дубровник“ № 56. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.8. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ 
№ 34 „Лястовичка“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот 
с идентификатор 10135.3511.101. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище.  

Точка 2.9. е предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 47 
„Люляче“, недвижими имоти – публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна ул. „Адмирал Грей“ № 21. ПК „Собственост и стопанство“ 
дава положително становище.  

Точка 2.10. е предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 15 
„Гълъбче“, недвижими имоти – публична общинска собственост, находящи 
се в гр. Варна, ул. „Васил Петлешков“ № 33. ПК „Собственост и стопанство“ 
дава положително становище.  

Точка 2.11. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ 
№ 2 „Щастливо детство“, недвижими имоти – публична общинска 
собственост, находящи се в гр. Варна, ул. „Барутен погреб“ бл. 6, ет. 1. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище.  



Точка 2.12. е предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ № 17 
„Д-р Петър Берон“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, бул. „Генерал Колев“ № 90 и бул. „Генерал Колев“ 
№ 92. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.13. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ДГ 
№ 5 „Слънчо“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Патриарх Евтимий“. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

Точка 2.14. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ 
„Свети Климент Охридски“, недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в с. Константиново, представляващ сграда с 
идентификатор 38354.501.541.4. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище.  

Точка 2.15. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на ОУ 
„Добри Чинтулов“, недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, ул. „Милосърдие“ № 12. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище.  

И точка 2.16. е относно предоставяне за безвъзмездно управление на 
ПГГСД „Николай Хайтов“, недвижими имоти – публична общинска 
собственост, находящи се в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11. ПК „Собственост и 
стопанство“ дава положително становище. Господин председател?  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения? Не виждам такива. Моля, режим на 

гласуване, анблок гласуването от първа до шестнадесета.  

 
Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я:  
225-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 

на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24011784ВН/23.04.2024 г., Общински съвет - Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти-
общинска собственост през 2024 година, като допълва раздел XI  „Имоти и 
вещи общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 
12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с имот - публична общинска собственост, находящ 
се в с. Константиново, представляващ поземлен имот с идентификатор 
38354.501.541, с площ 6 120 кв. м, НТП: „за друг обществен обект, 
комплекс“ и сграда с идентификатор 38354.501.541.2, със застроена площ 
330 кв. м, брой етажи: 1 (един) етаж, предназначение: сграда за детско 
заведение, предмет на АОС № 4260/19.03.2007 г. 

225-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с чл. 15 от НРПУРОИ и по предложение от Кмета на 



Община Варна с рег. № РД24011784ВН/23.04.2024 г., Общински съвет - 
Варна, предоставя безвъзмездно за управление на ДГ № 51 „Ран Босилек“, 
БУЛСТАТ 000087343, имот - публична общинска собственост, находящ се 
в с. Константиново, представляващ сграда с идентификатор 
38354.501.541.2, със застроена площ 330 кв. м, брой етажи: 1 (един) етаж, 
предназначение: сграда за детско заведение, предмет на АОС № 
4260/19.03.2007 г., за срок от 10 (десет) години. 
Поземлен имот с идентификатор 38354.501.541, с площ 6 120 кв. м, да бъде 
предоставен за съвместно управление на Основно училище „Свети Климент 
Охридски”, EИК 000082353 и ДГ № 51 „Ран Босилек“, EИК000087343, за 
срок от 10 (десет) години.  
Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицата, на които имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 
Общински съвет — Варна възлага на Кмета на Община Варна издаването на 
заповед и сключването на договор за безвъзмездно управление върху 
гореописания имот, както и осъществяването на всички действия, 
необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на решението. 
 

226-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение на Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24008811ВН/26.03.2024 г., Общински съвет - Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти-
общинска собственост през 2024 година, като допълва раздел XI „Имоти и 
вещи - общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 
12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с имот-публична общинска собственост, находящ 
се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.3511.576, с площ 3 907 кв. м и сгради: основна сграда 
с идентификатор 10135.3511.576.1, със застроена площ 629 кв. м, 
конструкция:  масивна; етажност: 2 (два) етажа и сутерен; сграда - закрит 
басейн с идентификатор 10135.3511.576.2, със застроена площ 152,00 кв. м; 
конструкция:  масивна; етажност:  1 (един) етаж и сутерен, сграда топла 
връзка с идентификатор 10135.3511.576.3, със застроена площ 37,00 кв. м; 
конструкция: масивна; етажност:  1 (един) етаж и сутерен, предмет на акт за 
публична общинска собственост № 6298/17.12.2010 г. 

226-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение на Кмета на 
Община Варна с рег. № РД24008811ВН/26.03.2024 г., Общински съвет - 
Варна предоставя безвъзмездно за управление на ДГ№ 33 „Делфинче“, 
БУЛСТАТ 175630101, със седалище и адрес на управление: гр. Варна, ж.к. 
„Възраждане“, представлявана от Директор, недвижим имот - публична 



общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, 
представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.3511.576, с площ 3 
907 кв. м и сгради: основна сграда с идентификатор 10135.3511.576.1, със 
застроена площ 629 кв. м, конструкция:  масивна; етажност:  2 (два) етажа и 
сутерен; сграда - закрит басейн с идентификатор 10135.3511.576.2, със 
застроена площ 152,00 кв. м; конструкция:  масивна; етажност: 1 (един) етаж 
и сутерен, сграда топла връзка с идентификатор 10135.3511.576.3 със 
застроена площ 37,00 кв. м; конструкция: - масивна; етажност:  1 (един) етаж 
и сутерен, предмет на Акт за публична общинска собственост № 
6298/17.12.2010 г., вписан по надлежния ред в Службата по вписванията. 
Недвижимият имот се предоставя на детското заведение за срок от 10 (десет) 
години.  

Всички разходи свързани с ползването на имота се заплащат от 
лицето, на което имотът е предоставен за управление - ел. енергия, вода, 
данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса битови отпадъци и текуща 
поддръжка. 

Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна 
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 

227-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от ЗОС, 
във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение от 
Кмета на Община Варна с рег. № РД24008293ВН/21.03.2024 г., Общински 
съвет - Варна предоставя безвъзмездно за управление на ДГ № 13 „Мир“, 
БУЛСТАТ 000086444, със седалище и адрес на управление: гр. Варна, ул. 
„Никола Михайловски“ № 1А, представлявана от Директор, недвижими 
имоти - публична общинска собственост, както следва: 
 - гр. Варна, ул. „Тодор Икономов“ № 26, бл. 6, ет. 1, представляващ 
самостоятелен обект в сграда с идентификатор 10135.2560.390.1.36, със 
застроена площ 99,21 кв. м, състоящ се от занималня - столова, съблекалня, 
умивалня, офис, склад, тоалет, коридор и тераса, както и 2,9199 % идеални 
части от общите части на сградата и от правото на строеж, предмет на АПОС 
№ 10881/26.01.2023 г., вписан в Службата по вписванията с вх. рег. № 2456 
от 01.02.2023 г. 

- гр. Варна, ул. „Тодор Икономов“ № 36, бл. 36, ет. 1, представляващ 
самостоятелен обект в сграда с идентификатор 10135.2560.392.1.36, със 
застроена площ 110,41 кв. м, състоящ се от коридор, гардеробно помещение, 
занималня - дневна, сервизно помещение, склад, балкон, като и 3,0768 % 
идеални части от общите части на сградата и от правото на строеж, предмет 
на АЧОС № 10882/26.01.2023 г., вписан в Службата по вписванията с вх. 
рег. № 2455 от 01.02.2023 г. 
Недвижимите имоти се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 



недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна 
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 

228-2. На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24010996ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното  
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 
12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Средна гора“ № 45, представляващ 
поземлен имот с идентификатор 10135.51.107, с площ 6 501 кв. м, сграда с 
идентификатор 10135.51.107.1 със застроена площ 440,00 кв. м; 
конструкция – масивна; Етажност – 2 (два) етажа, сутерен и тавански етаж; 
година на построяване – 1948 г.; сграда с идентификатор 10135.51.107.2, със 
застроена площ 423,00 кв. м; конструкция – масивна; етажност – 3 (три) 
етажа; година на построяване – 2012 г.; сграда с идентификатор 
10135.51.107.3, със застроена площ 259,00 кв. м; конструкция – масивна; 
етажност – 1 (един) етаж; год. на построяване – 2012 г., предмет на АПОС 
№ 7086/29.08.2012 г., вписан в службата по вписванията – гр. Варна. 
  228-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24010996ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ № 8 „Христо Ботев“, БУЛСТАТ 000080781 
със седалище и адрес на управление: гр. Варна, ул. “Средна гора“ № 45, 
представлявана от Директор, безвъзмездно за управление, недвижим имот – 
публична общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Средна гора“ 
№ 45, представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.51.107, с площ 
6 501 кв. м, сграда с идентификатор 10135.51.107.1, със застроена площ 
440,00 кв. м; конструкция – масивна; етажност – 2 (два) етажа, сутерен и 
тавански етаж; година на построяване – 1948 г.; сграда с идентификатор 
10135.51.107.2, със застроена площ 423,00 кв. м; конструкция – масивна; 
етажност – 3 (три) етажа; година на построяване – 2012 г.; сграда с 
идентификатор 10135.51.107.3, със застроена площ 259,00 кв. м; 
конструкция – масивна; етажност – 1 (един) етаж; година на построяване – 
2012 г., предмет на АПОС № 7086/29.08.2012 г., вписан в службата по 
вписванията – гр. Варна. 
Недвижимият имот се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 



Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

229-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24010997ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 
от ЗОС и НРПУРОЙ“,  с недвижим имот – публична общинска собственост, 
находящ се в гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7, представляващ поземлен 
имот с идентификатор 10135.2555.41, с площ 6 538 кв. м, сграда с 
идентификатор 10135.2555.41.1 със застроена площ 213 кв. м, конструкция 
– масивна; етажност – 2 (два) етажа; година на построяване – 1973 г.; сграда 
с идентификатор 10135.2555.41.2, със застроена площ 157 кв. м; 
конструкция – масивна; етажност – 1 (един) етаж; година на построяване – 
1973 г.; сграда с идентификатор 10135.2555.41.3, със застроена площ 807 кв. 
м; конструкция – масивна; етажност – 2 (два) етажа; година на построяване 
– 1973 г., предмет на АПОС № 8974/22.04.2016 г. 

229-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24010997ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ № 19 „Славейче“, БУЛСТАТ 000085869, 
със седалище и адрес на управление:  гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7, 
представлявана от Директор, безвъзмездно за управление недвижим имот, 
находящ се в гр. Варна, ул. „Студентска“ № 7, представляващ поземлен 
имот с идентификатор 10135.2555.41 с площ 6 538 кв. м, сграда с 
идентификатор 10135.2555.41.1, със застроена площ 213 кв. м, конструкция 
– масивна; етажност – 2 (два) етажа; година на построяване – 1973 г.; сграда 
с идентификатор 10135.2555.41.2, със застроена площ 157 кв. м; 
конструкция – масивна; етажност – 1 (един) етаж; година на построяване – 
1973 г.; сграда с идентификатор 10135.2555.41.3, със застроена площ 807 кв. 
м; конструкция – масивна; етажност – 2 (два) етажа; година на построяване 
– 1973 г., предмет на АПОС № 8974/22.04.2016 г., вписан по надлежния ред 
в Службата по вписванията. 
 Недвижимият имот се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 



Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

230-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24010999ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 
от ЗОС и НРПУРОИ“,  с недвижим имот – публична общинска собственост, 
находящ се в гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“, представляващ поземлен 
имот с идентификатор 10135.2554.25, с площ 6 300 кв. м и сграда с 
идентификатор 10135.2554.25.1, със застроена площ 218 кв. м; етажност – 2 
(два) етажа и сутерен; сграда с идентификатор 10135.2554.25.2, със 
застроена площ 158 кв. м; етажност – 2 (два) етажа; сграда с идентификатор 
10135.2554.25.3, със застроена площ 213 кв. м; етажност – 2 (два) етажа и 
сутерен; сграда с идентификатор 10135.2554.25.4, със застроена площ 160 
кв. м; етажност – 2 (два) етажа и сутерен; сграда с идентификатор 
10135.2554.25.5, със застроена площ 207 кв. м; етажност – 2 (два) етажа и 
сутерен и сграда с идентификатор 10135.2554.25.6, със застроена площ 192 
кв. м; етажност – 2 (два) етажа и сутерен. Конструкцията на детската 
градина е скелетно-стоманобетонова, година на построяване 1973 г., 
предмет на АОС № 6575/26.08.2011 г.    

230-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24010999ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ№ 11 „Незабравка“, БУЛСТАТ 000085812, 
със седалище и адрес на управление:  гр. Варна, ул. “Евлоги Георгиев“, 
безвъзмездно за управление, недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Евлоги Георгиев“, представляващ 
поземлен имот с идентификатор 10135.2554.25, с площ 6 300 кв. м и сграда 
с идентификатор 10135.2554.25.1, със застроена площ 218 кв. м; етажност – 
2 (два) етажа и сутерен; сграда с идентификатор 10135.2554.25.2, със 
застроена площ 158 кв. м; етажност – 2 (два) етажа; сграда с идентификатор 
10135.2554.25.3, със застроена площ 213 кв. м; етажност – 2 (два) етажа и 
сутерен; сграда с идентификатор 10135.2554.25.4, със застроена площ 160 
кв. м; етажност – 2 (два) етажа и сутерен; сграда с идентификатор 



10135.2554.25.5, със застроена площ 207 кв. м; етажност – 2 (два) етажа и 
сутерен и сграда с идентификатор 10135.2554.25.6, със застроена площ 192 
кв. м; етажност – 2 (два) етажа и сутерен. Конструкцията на детската 
градина е скелетно-стоманобетонова, година на построяване 1973 г.     
За недвижимия имот има съставен АОС № 6575/26.08.2011 г. 
Недвижимите имоти се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

231-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24011000ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 
от ЗОС и НРПУРОИ“, с недвижим имот – публична общинска собственост, 
представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.2554.605, с площ 6 
515 кв. м и сграда с идентификатор 10135.2554.605.1, със застроена площ 
158 кв. м; етажност – 1 (един) етаж, сграда с идентификатор 
10135.2554.605.2, със застроена площ 194 кв. м; етажност – 2 (два) етажа, 
сграда с идентификатор 10135.2554.605.3, със застроена площ 353 кв. м, 
сутерен със застроена площ 41 кв. м; етажност – 2 (два) етажа, частично на 
сутерен, сграда с идентификатор 10135.2554.605.4, със застроена площ 411 
кв. м; сутерен със застроена площ 50 кв. м; етажност – 2 (два) етаж, частично 
на сутерен и сграда с идентификатор 10135.2554.605.5, със застроена площ 
150 кв. м, етажност – 2 (два) етажа, предмет на АПОС №7634/27.01.2014 г. 
и Акт от 20.05.2016 г. за поправка на Акт за публична общинска собственост 
№ 7634/27.01.2017 г. 

231-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24011000ВН/16.04.2024 г.,  
Общински съвет – Варна предоставя на ДГ № 14 „Дружба“, БУЛСТАТ 
000086794, със седалище и адрес на управление:  гр. Варна, ул. “Дубровник“ 
№ 56, безвъзмездно за управление недвижим имот – публична общинска 
собственост, представляващ поземлен имот с идентификатор 
10135.2554.605, с площ 6 515 кв. м и сграда с идентификатор 



10135.2554.605.1, със застроена площ 158 кв. м; етажност – 1 (един) етаж, 
сграда с идентификатор 10135.2554.605.2, със застроена площ 194 кв. м; 
етажност – 2 (два) етажа, сграда с идентификатор 10135.2554.605.3, със 
застроена площ 353 кв. м, сутерен със застроена площ 41 кв. м; етажност – 
2 (два) етажа, частично на сутерен, сграда с идентификатор 
10135.2554.605.4, със застроена площ 411 кв. м; сутерен със застроена площ 
50 кв. м; етажност – 2 (два) етаж, частично на сутерен и сграда с 
идентификатор 10135.2554.605.5, със застроена площ 150 кв. м, етажност – 
2 (два) етажа, предмет на АПОС № 7634/27.01.2014 г. и Акт от 20.05.2016 г. 
за поправка на Акт за публична общинска собственост № 7634/27.01.2017 г. 
Недвижимият имот се предоставя на детското заведение за срок от 10 (десет) 
години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

232-2. На основание чл.  21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24011008ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 
12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“,  представляващ 
поземлен имот с идентификатор 10135.3511.101, с площ 5 181 кв. м, сграда 
с идентификатор 10135.3511.101.1, със застроена площ 194 кв. м, състояща 
се от сутерен и 2 (два) етажа; конструкция – ЕПЖБ; год. на построяване – 
1985 г.; сграда с идентификатор 10135.3511.101.2, със застроена площ 395 
кв. м, състояща се от сутерен и 3 (три) етажа; конструкция – ЕПЖБ; год. на 
построяване – 1985 г., предмет на АПОС № 6474/20.06.2011 г. 

232-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,  във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24011008ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ № 34 „Лястовичка“, БУЛСТАТ 000086202, 
със седалище и адрес на управление: гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, 
безвъзмездно за управление, недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, представляващ 
поземлен имот с идентификатор 10135.3511.101, с площ 5 181 кв. м, сграда 



с идентификатор 10135.3511.101.1, със застроена площ 194 кв. м, състояща 
се от сутерен и 2(два) етажа; конструкция – ЕПЖБ; год. на построяване – 
1985 г.; сграда с идентификатор 10135.3511.101.2, със застроена площ 395 
кв. м, състояща се от сутерен и 3 (три) етажа; конструкция – ЕПЖБ; год. на 
построяване – 1985 г., предмет на АПОС № 6474/20.06.2011 г. 
Недвижимият имот се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението.  
 

233-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т.12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24011010ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 
от ЗОС и НРПУРОИ“, с недвижим имот – публична общинска собственост, 
представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.5510.333, с площ 2 
835 кв. м и сграда с идентификатор 10135.5510.333.3, със застроена площ 
274 кв. м; етажност – 2 (два) етажа, конструкция – монолитна; година на 
построяване – 1978 г.; сграда с идентификатор 10135.5510.333.4, със 
застроена площ 287 кв. м; етажност – 2 (два) етажа, конструкция – 
монолитна; година на построяване – 2010 г., предмет на АПОС № 
6605/05.10.2011 г. 

233-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24011010ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ № 47 „Люляче“, БУЛСТАТ 000085821, със 
седалище и адрес на управление:  гр. Варна, ул. „Адмирал Грей“ № 21 
безвъзмездно за управление  недвижим имот – публична общинска 
собственост, представляващ поземлен имот с идентификатор 
10135.5510.333, с площ 2 835 кв. м и сграда с идентификатор 
10135.5510.333.3, със застроена площ 274 кв. м; етажност – 2 (два) етажа, 
конструкция – монолитна; година на построяване – 1978 г.; сграда с 
идентификатор 10135.5510.333.4, със застроена площ 287 кв. м; етажност – 
2 (два) етажа, конструкция – монолитна; година на построяване – 2010 г., 
предмет на АПОС № 6605/05.10.2011 г. 



Недвижимият имот се предоставя на детското заведение за срок от 10 (десет) 
години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението.  
 

234-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24011017ВН/16.04.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост през 2024 година, като допълва Раздел ХІ „Имоти и 
вещи – общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 
от ЗОС и НРПУРОИ“, с недвижим имот – публична общинска собственост, 
находящ се в гр. Варна, ул. “Васил Петлешков“ № 33, представляващ 
поземлен имот с идентификатор 10135.2555.85, с площ 6 306 кв. м, сграда с 
идентификатор 10135.2555.85.1, със застроена площ 153 кв. м; конструкция 
– масивна, етаж – 1 (един) етаж, год. на построяване – 1979 г. и сграда с 
идентификатор 10135.2555.85.2, със застроена площ 1 051 кв. м; 
конструкция – масивна, етажност – 2 (два) етажа, год. на построяване – 1979 
г., предмет на АПОС № 7054/07.08.2012 г. 

234-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24011017ВН/16.04.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя на ДГ № 15 „Гълъбче“, БУЛСТАТ 000087172, 
със седалище и адрес на управление:  гр. Варна, ул. “Васил Петлешков“ № 
33, безвъзмездно за управление недвижим имот – публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, ул. “Васил Петлешков“ № 33, 
представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.2555.85, с площ 6 306 
кв. м, сграда с идентификатор 10135.2555.85.1, със застроена площ 153 кв. 
м; конструкция – масивна, етаж – 1 (един) етаж, год. на построяване – 1979 
г. и сграда с идентификатор 10135.2555.85.2, със застроена площ 1 051 кв. 
м; конструкция – масивна, етажност – 2 (два) етажа, год. на построяване – 
1979 г., предмет на АПОС №7054/07.08.2012г. 
Недвижимият имот се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 



бюджета на детското заведение. 
Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  

осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението.  
 

235-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от ЗОС, 
във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение от 
Кмета на Община Варна с рег. № РД24014841ВН/29.05.2024 г.,  Общински 
съвет – Варна предоставя безвъзмездно за управление на ДГ № 2 
„Щастливо Детство“, БУЛСТАТ 000086210, със седалище и адрес на 
управление: гр. Варна, ул. „Барутен погреб“ бл. 6, ет. 1, недвижим имот – 
публична общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Барутен 
погреб“ бл. 6, ет. 1, представляващ самостоятелен обект в сграда с 
идентификатор 10135.1.698.2.30, със ЗП=648 кв. м, ведно със сутерен, със 
ЗП=648 кв. м по КК и КР, одобрени със заповед № РД-18-194/27.03.2019 г. 
на ИД на АГКК, последно изменение от КККР от 10.05.2021 г., както и 
съответните идеални части от общите части на сградата и от правото на 
строеж, предмет на АПОС № 11047/16.04.2024 г. вписан по надлежния ред 
в Службата по вписванията. Недвижимият имот се предоставя на детското 
заведение за срок от 10 (десет) години. 
Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 
Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението.   
 

236-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24014635ВН/28.05.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост, като допълва Раздел ХІ „Имоти и вещи – общинска 
собственост, които ще се предоставят за управление на юридически лица и 
звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 12 от ЗОС и 
НРПУРОИ“ с недвижими имоти – публична общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, както следва: 
- бул. „Генерал Колев“ № 92, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.2558.91 по КК и КР, одобрени със заповед № РД-18-
92/14.10.2008 г. на ИД на АГКК, с площ 5 260 кв. м, сграда с идентификатор 
10135.2558.91.1, със ЗП=659 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 2 
(два) етажа; година на построяване – 1966 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.,2 със ЗП=211 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 2 



(два) етажа; година на построяване – 2007 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.3, със ЗП=3 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 1 
(един) етаж; година на построяване – 2007 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.4, със ЗП=16 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 1 
(един) етаж; година на построяване – 2007 г. предмет на АПОС № 
9676/10.11.2017 г.; 
- бул. „Генерал Колев“ № 90, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.2558.90 по КК и КР, одобрени със заповед № РД-18-
92/14.10.2008 г. на ИД на АГКК, с площ 5 179 кв. м, сграда с идентификатор 
10135.2558.90.2, със ЗП=123 кв. м, конструкция – монолитна, етажност – 1 
(един) етаж, година на построяване – 1968 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.90.3 със ЗП=507, конструкция – монолитна, етажност – 2 (два) 
етажа, година на построяване 2010 г., реконструкция и пристрояване – 2023 
г., предмет на АПОС № 11024/01.04.2024 г. 

236-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,  във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24014635ВН/28.05.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя безвъзмездно за управление, на ДГ №17 „Д-р 
Петър Берон“, БУЛСТАТ 000080936, със седалище и адрес на управление: 
гр. Варна, бул. „Генерал Колев“ № 92, недвижими имоти – публична 
общинска собственост, находящи се в гр. Варна, както следва: 
- бул. „Генерал Колев“ № 92, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.2558.91 по КК и КР, одобрени със заповед № РД-18-
92/14.10.2008 г. на ИД на АГКК, с площ 5 260 кв. м, сграда с идентификатор 
10135.2558.91.1, със ЗП=659 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 2 
(два) етажа; година на построяване – 1966 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.2, със ЗП=211 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 2 
(два) етажа; година на построяване – 2007 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.3, със ЗП=3 кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 1 
(един) етаж; година на построяване – 2007 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.91.4, със ЗП 16=кв. м, конструкция – монолитна, етажност - 1 
(един) етаж; година на построяване – 2007 г. предмет на АПОС № 
9676/10.11.2017 г.; 
- бул. „Генерал Колев“ № 90, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.2558.90 по КК и КР, одобрени със заповед № РД-18-
92/14.10.2008 г. на ИД на АГКК, с площ 5 179 кв. м, сграда с идентификатор 
10135.2558.90.2, със ЗП=123 кв. м, конструкция – монолитна, етажност – 1 
(един) етаж, година на построяване – 1968 г.; сграда с идентификатор 
10135.2558.90.3, със ЗП=507, конструкция – монолитна, етажност – 2 (два) 
етажа, година на построяване 2010 г., реконструкция и пристрояване – 2023 
г., предмет на АПОС № 11024/01.04.2024 г. 
Недвижимите имоти се предоставят на детското заведение, за срок от 10 
(десет) години. 



Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот, са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно от 
бюджета на детското заведение. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

237-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24014829ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – 
общинска собственост, като допълва Раздел ХІ „Имоти и вещи – общинска 
собственост, които ще се предоставят за управление на юридически лица и 
звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл.12 от ЗОС и 
НРПУРОИ“  със следните  недвижими имоти, находящи се в гр. Варна: 
- ул. „Патриарх Евтимий“ № 56, представляващ поземлен имот с 
идентификатор 10135.1501.84, с площ 244 кв. м и сграда с идентификатор 
10135.1501.84.1, със застроена площ 93 кв. м, конструкция – масивна, 
етажност – 2 (два) етажа, год. на построяване – 1959 г., предмет на АПОС 
№ 7797/16.07.2014 г., вписан по надлежния ред в Службата по вписванията. 
- ул. „Патриарх Евтимий“, представляващ поземлен имот с идентификатор 
10135.1501.85, с площ 438 кв. м, предмет на АЧОС № 7766/20.05.2014 г., 
вписан по надлежния ред в Службата по вписванията 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА  и съгласно Раздел IV, т. 2 “б“ от 
договор рег. № Д14000949ВН/21.08.2014 г., сключен между Кмета на 
Община Варна и директора на ДГ № 5 „Слънчо“, ЕИК 000080758, Общински 
съвет – Варна прекратява действието на същия. 

237-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 6, ал. 2 и ал. 
3 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24014829ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна обявява за  публична 
общинска собственост, имот – частна общинска собственост, находящ се в 
гр. Варна, представляващ поземлен имот с идентификатор 10135.1501.85 с 
площ 438 кв. м, предмет на АЧОС № 7766/20.05.2014 г., вписан по 
надлежния ред в Службата по вписванията. 

237-2-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24014829ВН/29.05.2024 г.,  
Общински съвет – Варна предоставя безвъзмездно за управление на ДГ № 
5  „Слънчо“, БУЛСТАТ 000080758, със седалище и адрес на управление:  
гр. Варна, ул. “Юри Венелин“ № 5, представлявана от Директор, имоти 
общинска собственост, находящи се в гр. Варна, както следва: 
- ул. „Патриарх Евтимий“ № 56, представляващ поземлен имот с 



идентификатор 10135.1501.84 с площ 244 кв. м и сграда с идентификатор 
10135.1501.84.1 със застроена площ 93 кв. м, конструкция – масивна, 
етажност – 2 (два) етажа, год. на построяване – 1959 г., предмет на АОС № 
7797/16.07.2014 г., вписан по надлежния ред в Службата по вписванията. 
- ул. „Патриарх Евтимий“, представляващ поземлен имот с идентификатор 
10135.1501.85 с площ 438 кв. м, предмет на АОС № 7766/20.05.2014 г., 
вписан по надлежния ред в Службата по вписванията. 
Недвижимите имоти се предоставят на детското заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 

238-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 
на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение на Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24008810ВН/26.03.2024 г., Общински съвет - Варна приема следното 
изменение в Годишната програма за управление и разпореждане с имоти-
общинска собственост през 2024 година, като допълва раздел XI „Имоти и 
вещи - общинска собственост, които ще се предоставят за управление на 
юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка, по реда на чл. 
12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с имот - публична общинска собственост, находящ 
се в с. Константиново, представляващ сграда с идентификатор 
38354.501.541.4, със застроена площ 314 кв. м, брой етажи: 2 (два) етажа, 
предназначение: сграда за образование, предмет на АОС № 4260/19.03.2007 
г. 

238-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с чл. 15 от НРПУРОИ и по предложение на Кмета на 
Община Варна с рег. № РД24008810ВН/26.03.2024 г., Общински съвет - 
Варна, предоставя на ОУ „Свети Климент Охридски“, представлявано от 
Директор, безвъзмездно за управление недвижим имот - публична 
общинска собственост, находящ се в с. Константиново, представляващ 
сграда с идентификатор 38354.501.541.4, със застроена площ 314 кв. м, брой 
етажи: 2 (два) етажа, предназначение: сграда за образование, предмет на 
АОС №4260/19.03.2007 г., за срок от 10 (десет) години. 

Поддържането, ремонтите, такса битови отпадъци, данъка върху 
недвижимия имот са за сметка на лицето, на което имотът е предоставен за 
управление, като необходимите средства се предвиждат ежегодно по 
бюджета на учебното заведение. 

Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно 
управление върху гореописания имот, както и осъществяването на всички 
действия, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
решението. 



 
239-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от ЗОС, 

във връзка с чл. 6, ал. 4 от НРПУРОИ и по предложение на Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24011787ВН/23.04.2024 г., Общински съвет - Варна, 
предоставя на ОУ „Добри Чинтулов“, БУЛСТАТ 000082054, 
представлявано от Директор, безвъзмездно за управление недвижим имот - 
публична общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Милосърдие“ 
№ 12  представляващ урегулиран поземлен имот II „основно училище“ с площ 14 
600 кв. м, и сгради с идентификатор 10135.3515.314.1 със 3П=511 кв. м; 
етажност 1 (един) етаж; предназначение - сграда за образование; с 
идентификатор 10135.3515.314.2 със ЗП=972 кв. м; етажност: 4 (четири) 
етажа; предназначение: сграда за образование; с идентификатор 
10135.3515.314.3 със ЗП=592 кв. м; етажност - 1 (един) етаж; 
предназначение: сграда за образование; с идентификатор 10135.3515.314.4 
със ЗП=240 кв. м; етажност 2 (два) етажа; с идентификатор 10135.3515.314.5 
със 3П=82 кв. м; етажност 1 (един) етаж; предназначение: сграда за 
образование; , с идентификатор 10135.3515.314.6 със 3П=38 кв. м; етажност 
2 (два) етажа, предмет на Акт за публична общинска собственост № 
4943/14.04.2008 г., вписан по надлежния ред в Службата по вписванията - 
Варна, за срок от 10 (десет) години. 

Всички разходи, свързване с ползването на имота се заплащат от 
лицето, на което имотът е предоставен за управление - ел. енергия, вода, 
данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса битови отпадъци, застраховка 
и текуща поддръжка. 

Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно 
управление върху гореописания имот, както и осъществяването на всички 
действия, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
решението.  
 

240-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24014833ВН/29.05.2024 г., Общински 
съвет – Варна дава съгласие за прекратяване действието на Договор за 
безвъзмездно управление № Д17001047ВН/10.07.2017 г, сключен между 
Община Варна и  Професионална гимназия по горско стопанство и 
дървообработване „Николай Хайтов“, БУЛСТАТ 000083291, 
представлявано от Директор, за безвъзмездно управление на недвижими 
имоти,  находящи се в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11, представляващи поземлен 
имот с идентификатор 10135.3513.1800 (десет хиляди сто тридесет и пет.три 
хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и осемстотин) по КК и КР, одобрени 
със Заповед № РД-18-64/16.05.2008 г. на ИД на АГКК, с площ 21 589 
(двадесет и една хиляди петстотин осемдесет и девет) кв. м.; 



  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.2 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.две), със ЗП=14 (четиринадесет) кв. м, представляващ бункер за 
дървесни отпадъци; брой етажи - 1 (един), предназначение - промишлена 
сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.3 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.три), със ЗП=1 235 (хиляда двеста тридесет и пет) кв. м, 
представляващ - учебно – производствен корпус – работилници и машинни 
отделения; брой етажи - 1 (един); предназначение - промишлена сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.4 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.четири), със ЗП=50 (петдесет) кв. м, представляващ 
аспирационно отделение; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.5 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.пет), със ЗП=30 (тридесет) кв. м, представляващ предверие към 
механична работилница; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.6 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.шест), със ЗП=349 (триста четиридесет и девет) кв. м, 
представляващ голямо машинно отделение; брой етажи - 1 (един), 
предназначение - промишлена сграда;  
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.7 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.седем), със ЗП=14 (четиринадесет) кв. м, представляващ 
компресорно  отделение; брой етажи - 1 (един), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване; 
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.8 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.осем), със ЗП=182 (сто осемдесет и два) кв. м, представляваща 
топла връзка между учебен и учебно-производствен корпус – складови 
помещения и канцеларии; брой етажи - 2 (два), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.9 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.девет), със ЗП=236 (двеста тридесет и шест) кв. м., 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, медицински кабинет, 
тоалетни помещения, етажни фоайета и паракотелно; брой етажи - 4 
(четири), предназначение - друг вид сграда за обитаване;  



   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.10 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.десет), със ЗП=557 (петстотин петдесет и седем) кв. м, 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, хранилища, етажни 
фоайета, кухненски блок и бюфет за хранене; брой етажи - 4 (четири), 
предназначение - друг вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.11 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.единадесет), със ЗП=62 (шестдесет и две) кв. м, представляваща 
учебен корпус – канцеларии; брой етажи - 1 (един), предназначение - друг 
вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.12 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.дванадесет), със ЗП=19 (деветнадесет) кв. м, представляваща 
закрито стълбище към фитнес сграда; брой етажи - 1 (един), предназначение 
- промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.13 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.тринадесет), със ЗП=128 (сто двадесет и осем) кв. м, 
представляваща административен корпус – канцеларии, учителска стая, 
фитнес зала и тоалетни; брой етажи - 2 (две), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване, предмет на АПОС № 9205/19.10.2016 г. 
 240-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в 
изпълнение на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24014833ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
приема следното изменение в Годишната програма за управление и 
разпореждане с имоти-общинска собственост през 2024 година, като 
допълва раздел XI „Имоти и вещи – общинска собственост, които ще се 
предоставят за управление на юридически лица и звена на общинска 
бюджетна издръжка, по реда на чл. 12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с имоти – 
публична общинска собственост, находящи се в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11, 
представляващи поземлен имот с идентификатор 10135.3513.1800 (десет 
хиляди сто тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин) по КК и КР, одобрени със Заповед № РД-18-64/16.05.2008 г. на 
ИД на АГКК, с площ 21 589 (двадесет и една хиляди петстотин осемдесет и 
девет) кв. м.; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.2 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.две), със ЗП=14 (четиринадесет) кв. м, представляващ бункер за 
дървесни отпадъци; брой етажи - 1 (един), предназначение - промишлена 
сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.3 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 



осемстотин.три), със ЗП=1 235 (хиляда двеста тридесет и пет) кв. м, 
представляващ - учебно – производствен корпус – работилници и машинни 
отделения; брой етажи - 1 (един); предназначение - промишлена сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.4 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.четири), със ЗП=50 (петдесет) кв. м, представляващ 
аспирационно отделение; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.5 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.пет), със ЗП=30 (тридесет) кв. м, представляващ предверие към 
механична работилница; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.6 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.шест), със ЗП=349 (триста четиридесет и девет) кв. м, 
представляващ голямо машинно отделение; брой етажи - 1 (един), 
предназначение - промишлена сграда;  
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.8 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.осем), със ЗП=182 (сто осемдесет и два) кв. м, представляваща 
топла връзка между учебен и учебно-производствен корпус – складови 
помещения и канцеларии; брой етажи - 2 (два), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.9 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.девет), със ЗП=236 (двеста тридесет и шест) кв. м., 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, медицински кабинет, 
тоалетни помещения, етажни фоайета и паракотелно; брой етажи - 4 
(четири), предназначение - друг вид сграда за обитаване;  
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.10 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.десет), със ЗП=557 (петстотин петдесет и седем) кв. м, 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, хранилища, етажни 
фоайета, кухненски блок и бюфет за хранене; брой етажи - 4 (четири), 
предназначение - друг вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.11 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.единадесет), със ЗП=62 (шестдесет и две) кв. м, представляваща 
учебен корпус – канцеларии; брой етажи - 1 (един), предназначение - друг 
вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.12 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 



осемстотин.дванадесет), със ЗП=19 (деветнадесет) кв. м, представляваща 
закрито стълбище към фитнес сграда; брой етажи - 1 (един), предназначение 
- промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.13 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.тринадесет), със ЗП=128 (сто двадесет и осем) кв. м, 
представляваща административен корпус – канцеларии, учителска стая, 
фитнес зала и тоалетни; брой етажи - 2 (две), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване, предмет на АПОС № 9205/19.10.2016 г. 

240-2-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с чл. 6, ал. 4 и чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение 
от Кмета на Община Варна с рег. № РД24014833ВН/29.05.2024 г., Общински 
съвет – Варна предоставя безвъзмездно за управление на Професионална 
гимназия по горско стопанство и дървообработване „Николай Хайтов“, 
БУЛСТАТ 000083291, представлявано от Директор, имоти – публична 
общинска собственост, находящи се в гр. Варна, ул. „Орех“ № 11, 
представляващи поземлен имот с идентификатор 10135.3513.1800 (десет 
хиляди сто тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин) по КК и КР, одобрени със Заповед № РД-18-64/16.05.2008 г. на 
ИД на АГКК , с площ 21 589 (двадесет и една  хиляди петстотин осемдесет 
и девет) кв. м; 
 - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.2 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.две), със ЗП=14 (четиринадесет) кв. м, представляващ бункер за 
дървесни отпадъци; брой етажи - 1 (един), предназначение - промишлена 
сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.3 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.три), със ЗП=1 235 (хиляда двеста тридесет и пет) кв. м, 
представляващ - учебно – производствен корпус – работилници и машинни 
отделения; брой етажи - 1 (един); предназначение - промишлена сграда; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.4 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.четири), със ЗП=50 (петдесет) кв. м, представляващ 
аспирационно отделение; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.5 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.пет), със ЗП=30 (тридесет) кв. м, представляващ предверие към 
механична работилница; брой етажи - 1 (един), предназначение - 
промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.6 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 



осемстотин.шест), със ЗП=349 (триста четиридесет и девет) кв. м, 
представляващ голямо машинно отделение; брой етажи - 1 (един), 
предназначение - промишлена сграда;  
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.8 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.осем), със ЗП=182 (сто осемдесет и два) кв. м, представляваща 
топла връзка между учебен и учебно-производствен корпус – складови 
помещения и канцеларии; брой етажи - 2 (два), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване; 
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.9 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.девет), със ЗП=236 (двеста тридесет и шест) кв. м., 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, медицински кабинет, 
тоалетни помещения, етажни фоайета и паракотелно; брой етажи - 4 
(четири), предназначение - друг вид сграда за обитаване;  
   - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.10 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.десет), със ЗП=557 (петстотин петдесет и седем) кв. м, 
представляваща учебен корпус – учебни кабинети, хранилища, етажни 
фоайета, кухненски блок и бюфет за хранене; брой етажи - 4 (четири), 
предназначение - друг вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.11 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.единадесет), със ЗП=62 (шестдесет и две) кв. м, представляваща 
учебен корпус – канцеларии; брой етажи - 1 (един), предназначение - друг 
вид сграда за обитаване;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.12 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.дванадесет), със ЗП=19 (деветнадесет) кв. м, представляваща 
закрито стълбище към фитнес сграда; брой етажи - 1 (един), предназначение 
- промишлена сграда;  
  - Сграда с идентификатор 10135.3513.1800.13 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.три хиляди петстотин и тринадесет.хиляда и 
осемстотин.тринадесет), със ЗП=128 (сто двадесет и осем) кв. м, 
представляваща административен корпус – канцеларии, учителска стая, 
фитнес зала и тоалетни; брой етажи - 2 (две), предназначение - друг вид 
сграда за обитаване, предмет на АПОС № 9205/19.10.2016 г., вписан по 
надлежния ред в Службата по вписванията – гр. Варна. 
Недвижимите имоти се предоставят на учебното заведение за срок от 10 
(десет) години. 

Всички разходи, свързване с ползването на имота се заплащат от 
лицето, на което имотът е предоставен за управление - ел. енергия, вода, 
данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса битови отпадъци, застраховка 



и текуща поддръжка. 
Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  

осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Някой да не е успял да гласува?  
 

За протокола: Мартин Димитров – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, следващата точка. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Колеги, следващата точка от дневния ред е 2.17. относно предоставяне 

за безвъзмездно управление на ОД на Министерство на вътрешните работи, 
част от  недвижим имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. 
Варна, ул. „Анри Барбюс“ № 63. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги? Не виждам такива. Моля, режим на 

гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

 
 241-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА и в 
изпълнение на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24014721ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
приема следното изменение в Годишната програма за управление и 
разпореждане с имоти-общинска собственост за 2024 година, като допълва  
Раздел XI „Имоти и вещи – общинска собственост, които ще се предоставят 
за управление на юридически лица и звена на общинска бюджетна 
издръжка, по реда на чл. 12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с част от  имот частна - 
общинска собственост,  находящ се в гр. Варна, ул. „Анри Барбюс“ № 63, 
представляващ втори етаж от сграда с идентификатор 10135.3513.172.1, със 
ЗП= 136 кв. м, конструкция – масивна, етажност – 2 (два) етажа, год. на 
построяване – 1961 г., предмет на АОС № 7496/12.07.2013 г. 



 241-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС, във връзка с  чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение от Кмета на 
Община Варна с рег. № РД24014721ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – 
Варна предоставя на ОД на Министерството на вътрешните работи – Варна, 
БУЛСТАТ 129009750, с адрес на управление: гр. Варна, ул. „Цар Калоян“ 
№ 2, безвъзмездно за  управление  имот – частна  общинска собственост, 
находящ се гр. Варна, ул. „Анри Барбюс“ № 63, представляващ част от 
сграда с идентификатор 10135.3513.172.1, със ЗП= 136 кв. м, конструкция – 
масивна, етажност – 2 (два) етажа, год. на построяване – 1961 г., а именно 
втори етаж от сградата за разкриване на приемна на полицейските 
инспектори при III – РПУ – Варна. 
 Вторият етаж на сграда с идентификатор 10135.3513.172.1, се 
предоставя за срок от 5 (пет) години. 
 Поддържането, ремонтите, застрахователните вноски, такса битови 
отпадъци, данъка върху описаните по – горе недвижими имоти се извършва 
от лицето, на което е предоставен за управление, като необходимите 
средства се предвиждат ежегодно по бюджета на ползвателя. 
 Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно 
управление на описаните по - горе недвижими имоти, както и извършването 
на всички действия, необходими за правилното и законосъобразно 
изпълнение на решението. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Мартин Димитров – „за“, Димо Димов – „за“, Генадий 

Атанасов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 37; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, със следващата точка. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря, г-н председател. Следваща точка, колеги, е т. 2.18. относно 

предоставяне за безвъзмездно управление на ОП „Транспорт и 
автоматизирана система за регулиране на уличното движение“, нежилищен 
имот - частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, бул. 
„Съборни“ № 24, ет. 6. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително 
становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 



Мнения и съображения, по точката? Не виждам такива. Моля, режим 
на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

 
 242-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в 
изпълнение на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24014658ВН/28.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
приема следното изменение в Годишната програма за управление и 
разпореждане с имоти – общинска собственост през 2024 година, като 
допълва Раздел ХІ „Имоти и вещи – общинска собственост, които ще се 
предоставят за управление на юридически лица и звена на общинска 
бюджетна издръжка, по реда на чл. 12 от ЗОС и НРПУРОИ“, с нежилищен 
имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, бул. 
„Съборни“ № 24, представляващ СОС с идентификатор 10135.1504.84.1.7, 
със застроена площ 332,47 кв. м, предмет на АОС № 6821/13.02.2012 г. 
         242-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т.8  от ЗМСМА, чл. 12, ал. 3 от 
ЗОС, по реда на чл. 15, ал. 2 от НРПУРОИ и по предложение от Кмета на 
Община Варна с рег. № РД24014658ВН/28.05.2024 г., Общински съвет – 
Варна, предоставя безвъзмездно за управление на ОП „Транспорт и 
автоматизирана система за регулиране на уличното движение“, ЕИК 
0000934421664, с адрес на управление: гр. Варна, ул. „Д-р Пискюлиев“ № 1,  
представлявано от Директор, нежилищен имот - частна общинска 
собственост, находящ се в гр. Варна, бул. „Съборни“ № 24, ет. 6, 
представляващ СОС с идентификатор 10135.1504.84.1.7 със застроена площ 
332,47 кв. м, предмет на Акт за частна общинска собственост № 
6821/13.02.2012г., вписан по надлежния ред в Службата по вписванията – 
Варна, за срок от 10 /десет/ години 
      Предоставения обект е с обществено-обслужващо предназначение: 
„Център за управление на масовия градски обществен транспорт“. 
      Всички разходи свързани с ползването на имота се заплащат от 
ползвателя – ел. енергия, вода, данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса 
битови отпадъци, застраховка и текуща поддръжка. 
    Общински съвет – Варна, възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно 
управление върху по-горе описания нежилищен имот, както и 
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решенията. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Някой да не е успял да гласува? 
 



 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, г-н Кателиев, следващия. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Следваща точка е т. 2.19. относно предоставяне на безвъзмездно право 

на ползване в полза на Сдружение „Асоциация за психосоциална защита 
„Адаптация““, недвижим имот - частна общинска собственост, находящ се 
в гр. Варна, ж.к. „Владислав Варненчик“, бл. 406, вх. 23, ет. 2. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги? Да, заповядайте. 

 
Зорница ВАСИЛЕВА 
Само един уточняващ въпрос, г-н председател, към г-н Кателиев, това 

нова социална услуга ще правим, до колкото разбирам? И което естествено 
е добро, прекрасно. И да попитам с доста от доставчиците на социални 
услуги все още нямат подписани договори за помещенията, които са 
общинска собственост. Дали и това ще го задвижим скоро? А пък им 
предстоят явяване на конкурси и т.н. Поставяла съм го и друг път този 
въпрос. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Този въпрос мисля, че трябва да го зададете не към мен, а към 

администрацията, като цяло.  
 

Зорница ВАСИЛЕВА 
Все пак, Вие сте председател на комисия „Собственост и стопанство“ 

и ми се струва, че …. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
И се решават предложенията да, по принцип това, което дойде при нас 

ние го разглеждаме. Това, което дойде при нас, ще бъде разгледано.  
 

Зорница ВАСИЛЕВА 
Да, добре, благодаря Ви. 

 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Отделно не всички договори са с предоставени имоти от нас, има 

договори, които са с частни жилища, също така. 



 
Зорница ВАСИЛЕВА 
Не, не, не говоря въобще за частните. Тук въпроса беше конкретно за 

общински.  
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Това, което дойде при нас, го разглеждаме.  

 
Зорница ВАСИЛЕВА 
За общинската собственост беше конкретно. 

 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Което е за предоставено жилище общинска собственост.  

 
Зорница ВАСИЛЕВА 
Добре.  

 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, други мнения и съображения? Няма. Моля, режим на 
гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

 
243-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в изпълнение 

на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. № 
РД24014831ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна приема изменение в 
Годишна програма за управление и разпореждане с имоти-общинска 
собственост, като допълва Раздел XIV „Недвижими имоти и  вещи – 
общинска собственост, за които в община Варна ще се проведе процедура 
по учредяване право на ползване по реда на чл. 39 от ЗОС и разпоредбите 
на НРПУРОИ – публичен търг или публично оповестен конкурс или без 
провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, след 
решение на Общински съвет – Варна за лица определени по закон“, с 
недвижим имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ж. 
к. „Владислав Варненчик“ бл. 406, вх. 23, етаж 2, ап. 8, предмет на АОС № 
9876/31.05.2018 г. 

243-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 39, ал. 4 от 
ЗОС, чл. 48, ал. 1, т. 6 от  НРПУРОИ и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24014831ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна взема 
решение за учредяване на безвъзмездно право на ползване на Сдружение 
„Асоциация за психосоциална защита  „Адаптация““, ЕИК 103578786, 
със седалище и адрес на управление: гр. Варна, ул. „Найден Геров“ № 18, 



върху имот-частна общинска собственост, представляващ самостоятелен 
обект в сграда с идентификатор 10135.4502.38.31.8 (десет хиляди сто 
тридесет и пет.четири хиляди петстотин и две.тридесет и осем.тридесет и 
едно.осем), със ЗП=91,34 кв. м (деветдесет и една хиляди тридесет и четири 
стотни), състоящ се от 3 стаи, кухня, баня, тоалет, килер, коридор и два 
балкона с прилежащо избено помещение с площ 4,50 кв. м, както и 2,8046 
% идеални части от общите части на сградата и от правото на строеж, с 
административен адрес: гр. Варна, ж. к. „Владислав Варненчик“ бл. 406, вх. 
23, ет. 2, ап. 8, предмет на АОС № 9876/31.05.2018 г., за срок от  5 (пет) 
години. 

Всички разходи свързани с ползването на имота се заплащат от 
ползвателя – ел. енергия, вода, данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса 
битови отпадъци, застраховка и текуща поддръжка. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно право на 
ползване върху гореописания имот, както и осъществяването на всички 
действия, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
решението. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, някой да не е успял да гласува? 
За протокола: Янко Станев – „за“, Зорница Василева – „за“. 

 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Следваща точка. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря. Следваща точка колеги е т. 2.20. относно утвърждаване на 

списък за застраховане на имоти - частна общинска собственост за 2024 
година. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения? Няма. Моля, режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

  
 244-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 9, ал. 2 и ал. 4 
от Закона за общинската собственост и по предложение от Кмета на Община 



Варна с рег. № РД24014719ВН/29.05.2024 г., Общински съвет - Варна, 
приема списък на имоти - частна общинска собственост за 2024 година, 
които да бъдат застраховани, включително срещу природни бедствия и 
земетресения със средствата от общинския бюджет за съответната година, 
съгласно приложение към настоящото решение. 
 Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна при 
необходимост да предлага за утвърждаване промени в списъка по 
приложение към настоящото решение, както и да извърши всички действия, 
необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на решението. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, някой който да не е успял да гласува? 
За протокола: Дилян Григоров – „за“, Георги Георгиев – „за“, Стелиян 

Севастиянов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
 Благодаря. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Следваща точка. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Следваща точка колеги е т. 2.21. относно даване на съгласие за 

предоставяне за стопанисване, поддържане и техническа експлоатация на 
„Водоснабдяване и канализация - Варна“ ООД, новоизградени 
инфраструктурни обекти - публична общинска собственост. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, колеги? Не виждам. Моля, режим на 
гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
245-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8, чл. 27, ал. 4 и ал. 5 от ЗМСМА, 

чл. 8, ал. 1 от ЗОС, чл. 11 от НРПУРОИ, чл. 19, ал. 1, т. 4, б. “б“, чл. 198о, 
ал. 1 от Закона за водите и по предложение от Кмета на Община Варна с рег. 
№ РД24014729ВН/29.05.2024 г., Общински съвет - Варна дава съгласие да 
се предоставят за стопанисване, поддържане и техническа експлоатация на 



„Водоснабдяване и канализация - Варна“ ООД, ЕИК 103002253, 27 бр. 
новоизградени инфраструктурни обекти - публична общинска собственост, 
съгласно приложение към настоящото решение. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Някой който да не е успял да гласува? 
За протокола: Светослав Йорданов – „за“, Иван Портних – „за“, Мария 

Тодорова – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 39; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 12, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Следваща точка колеги е т. 2.22. относно одобряване на 

застраховател на имуществото на „Дворец на културата и спорта“ ЕАД. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, колеги? Няма такива. Моля, режим на 
гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното  

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

246-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, чл. 17Г, ал. 2 от Наредбата за 
реда за упражняване на правата на собственост върху частта на Община 
Варна от капитала на търговските дружества и във връзка с писма от Минко 
Христов – Изп. директор на „Дворец на културата и спорта“ ЕАД с рег. № 
ОС24000372ВН/15.05.2023 г. и рег. № ОС24000372ВН-001ВН/22.05.2023 г., 
Общински съвет – Варна одобрява избрания от дружеството застраховател 
– ЗАД „Алианц България“, и дава съгласие за сключване на договор за 
застраховка на сградата и имуществото на дружеството. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, има ли които не са успели да гласуват?  
 

 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 32; против – 0; 
въздържали се – 5; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Следваща точка. 
 



 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Колеги, следваща точка е относно одобряване на застраховател 

на имуществото на „Диагностично - консултативен център Свети Иван 
Рилски – Аспарухово - Варна“ ЕООД. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, колеги? Моля, режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

247-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, чл. 17Г, ал. 2 от Наредбата за 
реда за упражняване на правата на собственост върху частта на Община 
Варна от капитала на търговските дружества и във връзка с писма от д-р 
Людмил Цветков – Управител на „Диагностично - консултативен център 
„Свети Иван Рилски – Аспарухово - Варна“ ЕООД с рег. № 
ОС24000385ВН/20.05.2024 г. и № ОС24000385ВН-001ВН/22.05.2024 г., 
Общински съвет – Варна одобрява избрания от дружеството застраховател 
– „Групама застраховане“ ЕАД, и дава съгласие за сключване на договор за 
застраховка на сградата и имуществото на дружеството. 

 
 Христо ДИМИТРОВ 

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 37; против – 0; 
 въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря. Така. Следваща точка колеги, е т. 2.24. относно 

предоставяне за безвъзмездно управление на район „Младост“, недвижими 
имоти - частна общинска собственост, находящи се в гр. Варна, бул. 
„Владислав Варненчик“, бл. 47, ет. 1 и бул. „Владислав Варненчик“, бл. 48, 
ет. 1. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, колеги? Няма. Моля, режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

  



 248-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от ЗМСМА, в 
изпълнение на чл. 8, ал. 9 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД24014741ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
приема следното изменение в Годишната програма за управление и 
разпореждане с имоти – общинска собственост през 2024 г., като допълва 
Раздел ХІ „Имоти и вещи – общинска собственост, които ще се предоставят 
за управление на юридически лица и звена на общинска бюджетна 
издръжка, по реда на чл. 12 от ЗОС и НРПУРОИ“ със следните недвижими 
имоти, находящи се в гр. Варна: 
    - бул. „Владислав Варненчик“, бл. 47, ет. 1, представляващ СОС с 
идентификатор 10135.3515.479.30.71 по КК и КР, одобрени със заповед № 
РД-18-64/16.05.2008 г. на ИД на АГКК, изменени със заповед № 18-8554-
28.10.2016 г. на Началника на СГКК – Варна, със ЗП=124,45 кв. м, предмет 
на АОС № 9386/07.02.2017 г.; 
  - бул. „Владислав Варненчик“, бл. 48, ет. 1, представляващ СОС с 
идентификатор 10135.3515.479.28.1 по КК и КР, одобрени със заповед № 
РД-18-64/16.05.2008 г. на ИД на АГКК, със ЗП=124,45 кв. м, предмет на 
АОС № 9020/20.05.2016 г. 
 248-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 1 от 
ЗОС,   във връзка с чл. 15, ал. 2  от НРПУРОИ и по предложение от Кмета 
на Община Варна с рег. № РД24014741ВН/29.05.2024 г., Общински съвет – 
Варна предоставя безвъзмездно за управление на район „Младост“, ЕИК 
0000934420038, представляван от Кмет, имоти общинска собственост, 
находящи се в гр. Варна, както следва: 
    - бул. „Владислав Варненчик“, бл. 47, ет. 1, представляващ СОС с 
идентификатор 10135.3515.479.30.71 по КК и КР, одобрени със заповед № 
РД-18-64/16.05.2008 г. на ИД на АГКК, изменени със заповед № 18-8554-
28.10.2016 г. на Началника на СГКК – Варна, със ЗП=124,45 кв. м, предмет 
на АОС № 9386/07.02.2017 г.; 
     - бул. „Владислав Варненчик“, бл. 48, ет.1, представляващ СОС с 
идентификатор 10135.3515.479.28.1 по КК и КР, одобрени със заповед № 
РД-18-64/16.05.2008 г. на ИД на АГКК, със ЗП=124,45 кв. м, предмет на 
АОС № 9020/20.05.2016 г. 
            Недвижимите имоти се предоставят на районната администрация за 
срок от 10 (десет) години. 
            Всички разходи свързани с управлението на имота се заплащат от 
лицето, на което имотът е предоставен за управление – ел. енергия, вода, 
данък (съгласно чл. 11, ал. 5 от ЗМДТ), такса битови отпадъци, застраховка 
и текуща поддръжка. 
            Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна  
осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 
 



Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? Няма. 
За протокола: Генадий Атанасов – „за“. 

 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Колеги, следващата точка е 2.25. относно увеличаване на 

капитала на „Диагностично - консултативен център Свети Иван Рилски – 
Аспарухово - Варна“ ЕООД и промяна на Устава на дружеството. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, имаме ли? Не виждам. Моля, режим на 
гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
249-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8  и т. 9 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 137, ал. 1, т. 4  и чл. 148, ал. 
1, т. 2 от Търговския закон, чл. 100, ал. 1, ал. 2, т. 2, ал. 7 и ал. 8 от Закона за 
лечебните заведения, чл. 8, ал. 1, т. 4 от Наредбата за реда за упражняване 
на правата на собственост върху частта на Община Варна от капитала на 
търговските дружества и във връзка с предложение от д-р Людмил Цветков 
– Управител на ДКЦ „Свети Иван Рилски – Аспарухово – Варна“ ЕООД 
с рег. № ОС23001833ВН-010ВН/16.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
взема решение за  увеличаване на капитала на ДКЦ „Свети Иван Рилски – 
Аспарухово – Варна“ ЕООД, ЕИК 103517178, със 148 550,43 (сто 
четиридесет и осем хиляди петстотин и петдесет лева и четиридесет и три 
ст.) лева, представляващи стойността на целева субсидия за извършване на 
ремонт на първи етаж на сградата на ДКЦ „Свети Иван Рилски – Аспарухово 
– Варна“ ЕООД, отпусната с решение № 1341-1(37)/18.09.2023 г. на 
Общински съвет - Варна, чрез записване от едноличния собственик на 
капитала община Варна на нови 1 486 (хиляда четиристотин осемдесет и 
шест) броя дяла с номинална стойност от по 100 (сто) лева всеки. В резултат 
на извършеното увеличение, капиталът на дружеството е в размер на 542 300 
(петстотин четиридесет и две хиляди и триста) лева, разпределени на 5 423 
(пет хиляди четиристотин двадесет и три) дяла, всеки с номинална стойност 
от 100 (сто) лева.  
За изравняване размера на дяловете до кратни на 100 /сто/, каквато е 
номиналната стойност на дяловете, съгласно Устава на „ДКЦ „Свети Иван 



Рилски – Аспарухово – Варна“ ЕООД, Община Варна внася допълнителна 
парична вноска в размер на 49,57 (четиридесет и девет лева и петдесет и 
седем стотинки) лева. 
Изменя чл. 5, изречение 1 от Устава на „ДКЦ „Свети Иван Рилски – 
Аспарухово – Варна“ ЕООД, както следва: 
„Чл. 5, изр.1: Капиталът на дружеството е в размер на 542 300 (петстотин 
четиридесет и две хиляди и триста) лева, разпределени на 5 423 (пет хиляди 
четиристотин двадесет и три) дяла, всеки с номинална стойност от 100 (сто) 
лева“.   
Общински съвет – Варна възлага на Управителя на ДКЦ „Свети Иван 
Рилски – Аспарухово – Варна“ ЕООД да предприеме всички необходими 
действия за вписване на горепосочените обстоятелства по отношение 
увеличаването на капитала по партидата на дружеството в Търговския 
регистър към Агенцията по вписванията, както и да представи актуален 
устав на дружеството, съобразен с приетите промени към датата на вземане 
на решението.   
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  
 

 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Колеги, следващата точка е 2.26. относно приемане на Наредба 

за отмяна на „Наредба за вътрешния ред на пазарните площадки, 
стопанисвани от „Пазари“ ЕООД“. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Мнения и съображения, колеги? Не виждам. Моля, режим на 
гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

  
 250-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка 
с чл. 8 от Закона за нормативните актове и по предложение от Групата на 
ПП „Възраждане“ в Общински съвет - Варна с рег. № 
РД24001341ВН/16.01.2024 г., Общински съвет – Варна приема Наредба за 
отмяна на „Наредба за вътрешния ред ва пазарните площадки, стопанисвани 
от „Пазари“ ЕООД – Варна“, както следва: 



Параграф единствен: настоящата Наредба отменя „Наредба за вътрешния 
ред на пазарните площадки, стопанисвани от „Пазари“ ЕООД – Варна“. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  
За протокола: Янко Станев – „за“. 

 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря. 

 
 Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичаш, изчакай малко. Има предложение за процедурно 
предложение, след точката. Продължаваме. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Следващата точка колеги е 2.26…….  

 
От залата  
/н.р./ 

 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Дали г-н Станев е гласувал, пита на тази точка. Не. 

 
Янко СТАНЕВ 
Гласувам „за“. 

 
Йордан КАТЕЛИЕВ 
Така. Колеги, следващата точка е 2.27. относно даване на съгласие на 

„Градски транспорт“ ЕАД за бракуване на транспортни средства за 
обществен превоз на пътници (автобуси), собственост на дружеството. ПК 
„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, мнения и съображения? Заповядай.  
 

Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря, г-н председател. По тази точка в комисия „Собственост и 

стопанство“ бяхме се разбрали, понеже бяха общо 63 автобуса, бяхме се 
разбрали три от тях да отпаднат, така че да изпълним по договор 
задълженията, нали с придобиването на електрическите автобуси 60 на 



брой. И, г-н Антонов, Вие бяхте поели тогава ангажимента три автобуса да 
изберете, които да не се бракуват. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Колега, само да кажа, предоставен е списъка с 53, които останали, 

предоставен е списъка, има го. Актуализиран е, махнати са трите автобуса.   
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Факт. Ако няма други мнения и съображения, да отиваме към режим 
на гласуване колеги. Режим на гласуване.  
 

От залата  
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Имаше предложение за всеки автобус поотделно да се гласува, затова. 

 
Общински съвет – Варна прие следното  

Р Е Ш Е Н И Е: 
 251-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 17 от 
Наредбата за реда за упражняване на правата на собственост върху частта 
на Община Варна от капитала на търговските дружества и във връзка с 
писмо от инж. Николай Антонов – изп. Директор на „Градски транспорт“ 
ЕАД с рег. № ОС24000096ВН/06.02.2024 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие за бракуване на 53 (петдесет и три) автобуса – собственост на 
„Градски транспорт“ ЕАД, съгласно приложение към настоящото решение. 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, има ли някой друг, които да не е успял да гласува?  
За протокола: Янко Станев – „за“, Тодор Балабанов – „за“, Иван 

Портних – „за“, Алекс Илиев – „за“, Стелиян Севастиянов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 39; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 12, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря. Така. Колеги, следваща точка ….. 

 
От залата  
/н.р./ 

 
Йордан КАТЕЛИЕВ 



Така. Колеги, следваща точка е учредяване на допълнително право на 
строеж на „Електроразпределение Север“ АД за изграждане на трафопост 
тип МБКТП, върху ПИ с идентификатор 10135.2052.795. ПК „Собственост 
и стопанство“ дава положително становище. 
  
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, мнения и съображения, ако обичате? Не виждам мнения и 
съображения. Моля, режим на гласуване.   
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

252-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 41, ал. 2, във 
връзка с чл. 22, ал. 3 от ЗОС и по предложение от Кмета на Община Варна с 
рег. № Д23001001ВН-010ВН/21.03.2024 г., Общински съвет - Варна, 
одобрява пазарните оценки, изготвени от независим оценител, с които са 
определени следните пазарни стойности на допълнителни вещни права 
върху ПИ с идентификатор 10135.2052.795: 
- 15,66 кв. м, за допълнително отстъпено право на строеж (за изграждане на 
трафопост тип МБКТП, кабелна шахта и стена с площ 31,05 кв. м), в размер 
на 477,55 лева; 
- сервитут за трафопост, кабелна шахта и стена - 3,37 кв, м, както и сервитут 
за КЛНН, КЛСрН - 8,4 кв. м (общо 11,77 кв. м), в размер на 1 233,24 лева; 
- право на прокарване на КЛСрН, КЛНН с дължина - 4,4 кв. м, в размер на 
461,02 лева. 
Общата пазарна стойност на разликата за учредяване на вещни права върху 
ПИ с идентификатор 10135.2052.795, възлиза на 2 171,81 (две хиляди сто 
седемдесет и един лева и осемдесет и една стотинки) лева, без включен ДДС. 

252-2-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 37, ал. 4, т. 4 
от ЗОС, във връзка с чл. 62, ал. 2 и чл. 64, ал. 8 от Закона за енергетиката, 
чл. 38, ал. 1, т. 3 от НРПУРОИ и по предложение от Кмета на Община Варна 
с рег. № Д23001001ВН-010ВН/21.03.2024 г., Общински съвет - Варна, реши 
Кметът на Община Варна да учреди допълнително право на строеж на 
„Електроразпределение Север“ АД, ЕИК:104518621 за: 
 - 15,66 кв. м за допълнително отстъпено право на строеж (за 
изграждане на трафопост тип МБКТП, кабелна шахта и стена с площ 31,05 
кв. м); 
- сервитут за трафопост, кабелна шахта и стена - 3,37 кв. м, както и сервитут 
за КЛНН, КЛСрН - 8,4 кв. м (общо 11,77 кв. м); 
- право на прокарване на КЛСрН, КЛНН с дължина - 4,4 кв. м, върху ПИ с 
идентификатор 10135.2052.795, находящ се в гр. Варна, СО „Виница – 
север“, предмет на АОС № 10214/12.08.2019 г., вписан в Служба по 
вписванията - Варна по надлежен ред, по одобрената по горе пазарна цена. 
Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна 



осъществяването на всички действия, необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на разпоредителната сделка. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, някой да не е успял да гласува? Няма. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 0; 
въздържали се – 2; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Минаваме към последна точка. Да? 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Колеги, следваща точка е 2.29. относно предоставяне на безвъзмездно 

право на ползване в полза на „ДКЦ V – Варна Света Екатерина“ ЕООД 
върху УПИ II „за поликлиника“, кв. 209 по плана на 12 м.р, гр. Варна, ПИ с 
идентификатор 10135.51.150, находящ се на ул. „Сава“ № 2. ПК 
„Собственост и стопанство“ е с положително становище. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, моля за мнения и съображения по точката. Не виждам такива. 
Моля, режим на гласуване.   
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
253-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 1, чл. 39, 

ал. 4  от ЗОС, чл. 48, ал. 1, т. 6 от НРПУРОИ и във връзка с предложение от 
доц. д-р Галинка Павлова – Управител на „ДКЦ V – Варна Света 
Екатерина“ ЕООД с рег. № ОС24000302ВН/12.04.2024 г. и рег. № № 
ОС24000302ВН-002ВН/16.05.2024 г., Общински съвет - Варна взема 
решение за учредяване на безвъзмездно право на ползване в полза на „ДКЦ 
V – Варна Света Екатерина“ ЕООД върху следния недвижим имот – частна 
общинска собственост: ПИ с идентификатор 10135.51.150 по КККР на гр. 
Варна, с площ от 4310 кв. м, представляващ УПИ II „за поликлиника“, кв. 
209 по плана на 12 м.р, гр. Варна, находящ се в гр. Варна, ул. „Сава“ № 2, 
за срок от 10 години, с цел изграждане и поддръжка на паркинг и паркинг 
система за контролиран достъп в рамките на имота.  
За имота има съставен АЧОС №9311/28.11.2016 г., вписан в Служба по 
вписванията гр. Варна с вх. рег. №31331/02.12.2016 г., акт №168, дело 
№17682/2016 г. 



Всички разходи, свързани с ползването на имота се заплащат от ползвателя 
– ел. енергия, вода, данък по ЗМДТ, такса битови отпадъци, застраховка и 
текуща поддръжка. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна 
издаването на заповед и сключването на договор за безвъзмездно право на 
ползване върху гореописания имот, както и осъществяването на всички 
действия, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
решението. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

За протокола: Иван Портних – „за“, Тодор Балабанов – „за“, Хълми 
Белев – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 11, предложението се приема.* 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Благодаря г-н председател. Колеги, приключихме със „Собственост и 

стопанство“. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Атанасов има процедура.  
 

Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, по начина на водене 

искам да зачета, ще разберете защо, чл. 67, ал. 1 и ал. 2 от Правилника 
„резултата от гласуването се обявява от председателя веднага. Когато 
процедурата на гласуване или резултата от него бъде оспорено от общински 
съветник или група общински съветници след приключването“, 
подчертавам „председателя разпорежда да бъдат направени промени, 
направена поименна справка чрез системата за електронно гласуване, а при 
техническа неизправност на системата, то да бъде повторено поименно, чрез 
прочитане на имената на общинските съветници“. Правя уточнение, че не 
по време, а след обявяването на резултатите и това, което беше направено 
като забележка към колежката, по отношение на това, че вота може да се 
каже, можеха да го направят и колегите, но тяхното оспорване се прие, 
Вашето, не. И затова исках да го цитирам това нещо, че не по време, а след, 
което беше реплика към мен от председателя.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, преминаваме към точка трета от дневния ред, на която ще 
докладва г-жа Мария Тодорова, разглеждане на предложения за решения на 
ПК „Здравеопазване“. 
 



ІIІ. 
 

По точка трета от дневния ред: 
 ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 
„Здравеопазване” относно:  
(1) – отпускане на финансови средства за дейности и изследвания по 
асистирана репродукция. 
 
 Докл.: Мария Тодорова – председател на ПК „Здравеопазване“ 
 

Мария ТОДОРОВА 
Колеги, проектът за решение е относно отпускане на финансови 

средства за дейности и изследвания по асистирана репродукция. Членовете 
на комисията са дали положително становище в пълния състав присъствал 
на заседание. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по отпускането на финансови 

средства. Не виждам. Да, да, заповядайте. 
 

Юлиян ГУБАТОВ 
Господин председател, благодаря. Искам да попитам какъв е остатъка 

от средства след тези 37 500 лв. към днешна дата, предоставяни за 
асистирана репродукция? 
 

Мария ТОДОРОВА 
Около 20 000 лв., без да съм сигурна в конкретния размер, но долу-

горе това е сумата. Извинявам се, 47 000 лв. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Други мнения и съображения, колеги? 

 
Мария ТОДОРОВА 
Само да се доизкажа, тъй като с г-жа Георгиева говорихме, в смисъл в 

готовност сме със следващия протокол около двадесет, за това коментирам, 
че след следващо заседание ще останат около толкова. Аз предвиждам да 
направя искане до кмета, във връзка с предстояща актуализация при 
условията, че има такава, която да касае тези средства за асистирана 
репродукция, както и еднократните помощи за лечение, тъй като там сме на 
4 000 лв. остатък до края на годината. Тоест това трябва да ни е решението 
със спешен порядък, което трябва да вземем. 
 

Христо ДИМИТРОВ 



Мнения и съображения колеги, други? Моля режим на гласуване.  
 
 

Общински съвет – Варна прие следното  
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
254-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23, във връзка с чл. 17, ал. 

1, т. 4 и чл. 52, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, във връзка с писмо от Снежана Апостолова – заместник-
кмет на Община Варна с рег. № ЗК24001013ВН/05.06.2024 г., решение на 
Общински съвет – Варна № 116-4(8)/11,12.03.2024 г. и на база здравен 
статус, Общински съвет – Варна отпуска финансови средства за дейности и 
изследвания по асистирана репродукция, посочени в приложение към 
настоящото решение. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно – процесуален кодекс 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  

 
За протокола: Тодор Балабанов  – „за“, Иван Портних –  „за“, Даниела 

Димова – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 37; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка четвърта от дневния ред. 

Разглеждане на предложения за решения от ПК „Култура и духовно 
развитие”. Заповядайте, г-н Чутурков. 
  



ІV. 
 

По точка четвърта от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Култура и духовно развитие“” относно:  
(1) – обявяване на 15 август за празничен и неприсъствен ден на територията 
на община Варна. 
 

Докл.: Димитър Чутурков – председател на ПК „Култура и духовно 
развитие“ 

 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Уважаеми колеги, предстои да вземем едно своевременно празнично 

решение и то е относно обявяване на 15 август за празничен и неприсъствен 
ден на територията на община Варна. ПК „Култура и духовно развитие” дава 
положително становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги, по предложението? Няма такива. 

Моля режим на гласуване. Режим на гласуване е. Ако обичаш. Ще ти дам 
думата след това. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Общински съвет – Варна прие следното  

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

255-4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, по предложение на кмета на 
община Варна с рег. № РД24014133ВН_002ВН/04.06.2024 г., и във връзка с 
писмо от Областен управител на област с административен център Варна с 
рег. № РД24014133ВН_001ВН/28.05.2024 г., Общински съвет – Варна 
обявява деня 15 август за празничен и неприсъствен ден на територията на 
община Варна. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно – процесуален кодекс 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда.   
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  



За протокола: Мария Тодорова – „за“; Янко Станев – „за“, Тодор 
Балабанов – „за“; Алекс Илиев – „за“, Дилян Григоров – „за“, Галина 
Димитрова – „за“, Евгени Йосифов  - „за“, Цветелина Атанасова – „за“, 
Селиян Севастиянов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 36; против – 1; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Благодаря. Уважаеми съветници, 15 август е един хубав светъл 

празник, за съжаление, на този празник забравяме един много голям 
проблем, касаещ живота и здравето на нашите съграждани и Ви предлагам 
с оглед разрешаване този проблем, а това е че живота и здравето на хората, 
които са решили на този ден да се разходят в парка е застрашен от 
движещите се там автомобили. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Точката е обявяване на 15 август за празничен и неприсъствен ден. 

  
Мария ДИМИТРОВА 
Да, точно. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Имате ли по този въпрос нещо да се изкажете? 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Абсолютно, г-н председател, предлагам към Вашето решение само 

едно изречение с оглед гарантиране живота и здравето на съгражданите ни 
с основание чл. 21, ал. 1, т. 24, връзка 44, ал. 1, т. 7 от  ЗМСМА, връзка чл. 
5, т. 8 и от 34 до 36 от НОР, задължава кмета на община Варна да контролира 
и санкционира нарушителите на забраната на колите в Морската градина. 
Тоест…  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Вашето изказване няма нищо общо с празника, защото тези 

изисквания са не само за празника, а и за други дни. Благодаря Ви. Не 
случайно…  

Колеги, колеги, преминаваме към точка пета от дневния ред. Относно  
разглеждане на предложения за решения от ВрК „Структури и общинска 



администрация”, поради отсъствие на г-н Николай Костадинов, въпросите 
ще ги докладва Георги Георгиев. 
  



 
V. 

 
По точка пета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ВрК 

„Структури и общинска администрация” относно:  
(1) – даване на съгласие за увеличаване на длъжностно щатно разписание на 
дейност „Детски ясли, детски кухни и яслени групи в детските градини“ с 2 
щатни бройки. 
 
 

  Докл.: Георги Георгиев– член на ВрК СОА 
 

Георги ГЕОРГИЕВ  
Колеги, коментираме решението на ВрК „Структури и общинска 

администрация”. Въпросната комисия беше изключително важна за кмета 
преди час и нещо, но виждаме, че за пореден път го няма. На предната сесия 
избяга групата на ПП-ДБ, тази сесия избяга кмета на Варна. Чудя се кой ще 
избяга на следващата. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Господин Георгиев, дайте по същество. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ  
По същество, разбирам. Относно коментираме проект за решение на 

ВрК „Структури и общинска администрация” по т.1 даване на съгласие за 
увеличаване на длъжностно щатно разписание на дейност „Детски ясли, 
детски кухни и яслени групи в детските градини“ с 2 щатни бройки. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги?  

 
Георги ГЕОРГИЕВ  
Дава положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, имаме ли? Не виждам. Режим на гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

256-5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 2 във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 7 от 
Закона за местното самоуправление и местната администрация и по 
предложение на Кмета на Община Варна с рег. № 



РД24013486ВН/14.05.2024 г., Общински съвет – Варна дава съгласие да се 
увеличи, считано от 01.09.2024 г. числеността на персонала на 
второстепенния разпоредител с бюджет Единно бюджетно счетоводство 
Филиал „Детски ясли“, държавно делегирана дейност към функция IV 
„Здравеопазване“, дейност 431 „Детски ясли, детски кухни и яслени групи в 
детски градини“ с 2 (две) щатни бройки, като общата численост на 
персонала възлиза на 483 щатни бройки (в това число 44 медицински сестри 
в яслени групи на детски градини). 

Средствата са осигурени в рамките на утвърдените от държавен 
стандарт за 2024 г., дейност 431 „Детски ясли, детски кухни и яслени групи 
в детски градини“. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  
За протокола: Тодор Балабанов  – „за“; Алекс Илиев –  „за“, Георги 

Георгиев – „за“ 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 37; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 

Георги ГЕОРГИЕВ  
Разчитаме кмета да присъства на тази комисия, която толкова много 

харесва. Благодаря. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към точка шеста от дневния ред. Относно 

освобождаване на членове на Съвета на директорите на “Стадион Спартак“ 
ЕАД. Колеги, да ние направихме промяна т. 6, заповядайте, г-н Стефанов. 
  



 
VI. 

 
По точка шеста от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Финанси и бюджет“. 
(1) – даване на съгласие за осигуряване на съфинансиране от бюджета 

на Община Варна за одобрени предложения за изпълнения на инвестиции 
по процедура за подбор №BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво 
енергийно обновяване на жилищен сграден фонд – Етап I“, по 
Националния план за възстановяване и устойчивост.  

(2) – допълнение на Капиталовата програма на Община Варна за 
2024 г. във връзка с реализиране на обекти по чл. 107, ал. 13 от ЗДБРБ за 
2024 г. 

(3) – вземане на решение за възстановяване на Общинската програма 
„Зеленият двор на Варна“ през 2024 г. и включване на програмата в 
Приложение 8 при актуализация на бюджета. 

(4) Даване на съгласие за партньорство на Община Варна по отворена 
покана за проектни предложения, насочени към трансфер на иновации по 
Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г. 
 

Докл. Николай Стефанов – председател на ПК ФБ 
 
 

Николай СТЕФАНОВ 
Благодаря, г-н председател. Уважаеми колеги, даване на съгласие за 

осигуряване на съфинансиране от бюджета на Община Варна за одобрени 
предложения за изпълнения на инвестиции по процедура за подбор №BG-
RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен 
сграден фонд – Етап I“, по Националния план за възстановяване и 
устойчивост. Постоянна комисия „Финанси и бюджет“ дава положително 
становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по точката? Заповядайте, г-н Златев. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, г-н председател. Питането ми е към зам.-кмета, относно 

въобще цялата дейност, която се извършва към момента по този Етап: 1. До 
къде е достигнало, защо е какво е? Аз прочетох, защо е необходимо в 
същност, но? До къде е стигнал целия етап. Тъй като вече би трябвало да 
строим. Да правим блокове. 
 



Христо ДИМИТРОВ 
 Искам само да добавя върху г-н Златев, да не стане така, че ние да 
дадем тия пари, а пък да не стигнем до програмата? 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
Точно така. Има ли ги въобще? Въобще има ли отпуснати пари, 

защото се забавяме вече шест месеца, пет месеца сме се забавили по този 
Етап: 1. До момента трябваше да има сключени договори с Общината. 
Общината да осъществява необходимите поръчки, обществени поръчки за  
строежа, а все още сме на етап допълнителни минимални помощи, които са 
към недовършена документация. 
 
 Владимир МИНКОВ 
 Към момента има 23 договора. Информация от предния петък, 
сключени на ниво България от 700 сгради, т.е. към момента забавянето е в 
София, а здравейте, Владимир Минков – директор на дирекция ЕНОП. 
Предния петък имахме среща в София на Националното сдружение на 
общините в Република България, където един от гостите беше г-жа Дима 
Алекова – директор на дирекция „Жилищна политика“ в министерството на 
„Регионалното развитие и благоустройството“, където по тяхна информация 
23 договора са сключени към момента. Още 12 – 13 в момента се подготвят 
от 716 договори от съответните общини. Дали по реда на класирането им 
това към момента не заем. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
А нашата община има ли договор?  

 
Владимир МИНКОВ 
Община Варна има 31 спечелени проекта. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
В момента имаме ли договор? 

 
Владимир МИНКОВ 
Не, към момента нямаме, т. е. докато не получим покана, ние няма как 

да сключим договор с министерството. Чакаме да получим покана, за да 
сключим тези договори. В междувремието ние подготвяме това, 
подготвихме това предложение до общински съвет, тъй като при сключване 
на договора, предвид минималните помощи, които до момента са 
натрупани, ние трябва веднага да ги информираме за промяна в 
обстоятелствата и от там нататък вече в момента, в който преминем лимита 
от 300 000 евро за 3 год. начислени минимални помощи, вече разликата за 
самостоятелните обекти на община Варна трябва да бъде поета като 



съфинансиране. Но към момента, пак казвам, Община Варна няма 
информация, в кой момент се очакват тези 31 договора за безвъзмездна 
финансова помощ. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Тоест ние парите ще харчим тогава, когато сключим договора. Тогава 

когато има защо. 
 

Владимир МИНКОВ 
Да. Сградите са одобрени, но са част от 700 – те, които в момента чакат 

на опашка. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Балабанов. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
В тази връзка…само да довърша въпроса си. Тоест ние имаме 32 блока 

така или иначе 
 

Владимир МИНКОВ 
31, да. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Извинявам се 31 

 
Владимир МИНКОВ 
Няма нищо, просто… 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Но въпреки всичко ние ще чакаме заради тези 8 или 10, които бяха с 

общинските имоти, 10 са нали така? 
 

Владимир МИНКОВ 
Те са част от тези 31, да. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Добре, т.е. всичките ще се забавят на база дали ще гласуваме сега или 

не? 
 

Владимир МИНКОВ 
Не. Идеята е, че в момента в който ние получим договорите, като 

имаме осигуреното съфинансиране в момента, в който се наложи, живот и 
здраве да стигнем до тях, ние ще бъдем готови.  



 
Мартин ЗЛАТЕВ 
На тези 10 блока, а другите? 

 
Владимир МИНКОВ 
Останалите няма общински самостоятелни обекти в момента ние 

третираме само тези, в които има самостоятелни обекти общинска 
собственост. 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
А за другите чакаме просто МРРБ да ни извика? 

 
Владимир МИНКОВ 
Чакаме за всички.  

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
А за всички? 

 
Владимир МИНКОВ 
За 10 от тях ние трябва да подготвим това. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, г-н Балабанов. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Темата е ясна, г-н председател, средствата са нужни безспорно, тук 

обаче току що ни отговориха на въпроса, който поставих сутринта. Кое 
налага спешността? От казаното току що стана ясно, че не е ясно кога 
министерството ще ни покани. Тъй, че този въпрос, колеги, всички дето 
подкрепихте спешното включване сутринта. Току що Ви отговориха, че 
изобщо не е ясно кога ще ни поканят. Пък, че тогава да трябва да доказваме, 
че имаме пари за съфинансиране. Благодаря. Това исках само да кажа. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Владимир МИНКОВ 
Ако позволите. Най-лошия вариант би бил ако в момента, в който 

бъдем поканени тогава да не можем да започнем. Тъй като топката ще бъде 
в нас за посочените сгради.  



 
От залата 
/н.р./ 

 
Владимир МИНКОВ 
МРРБ специално изпрати, в момента се подготвят, но имаме писмо, че 

трябва да бъдат поставени под условия , т.е. в случай на одобрено 
финансиране допълнително, че има още един фактор, който се появи в 
процедурите за приоритет 4, т.е. за други общини че при тяхното 
кандидатстване се изисква да бъдат представят обследване, че в сградата 
няма защитени прилепи и птици, което при нас го няма като условие, но ще 
ни го търсят. И това трябва да бъде изчистено от министерството, как да го 
отстраним. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Владимир МИНКОВ 
Ами спешни са, но от различен порядък. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Така или иначе на трибуната сте, има ли шанс да се случи тази 

програма? 
 

Владимир МИНКОВ 
Според министерството трябва да се случи. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
А, трябва. 

 
Владимир МИНКОВ 
Всички общини, които сме кандидатствали. Алармираме, че най-

малкото, че ни не остава време за изпълнение. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Половин година мина. Кой ще го прави, как ще го прави? 

 
Владимир МИНКОВ 
В случая топката е в МРРБ. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, защото сте били там и би трябвало нещо да кажат, някаква 

информация 



  
Владимир МИНКОВ 
Казаха че чакаме сключването на договорите. Всички общини, които 

бяхме представени, включително й самото Национално сдружение на 
общините каза, че наистина времето намалява, а ние трябва спешно да 
предприемем мерки за изпълнението, но тъй като ресурса на Община Варна 
е 79,8 мил. лв., няма как да кажем ние ги обявяваме и ако има средства. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не, говоря за първия милион не говорим за 79. Заповядайте. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Само един последен въпрос. 

 
Владимир МИНКОВ 
Слушам Ви. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
И от кога знаем за тази сумичка, че трябва да я осигурим?  

 
Владимир МИНКОВ 
Коя сума? 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Милион и осемстотин, която ще гледаме? От колко месеца стана ясно? 

 
Владимир МИНКОВ 
На ниво изчисления знаем от януари, от момента в който са одобрени 

сградите, а вече в движение ние говорихме с МРРБ, тъй като имаше 
обжалване. Не обжалване, а имаше запитване от граждани, това едно от 
обясненията на МРРБ за забавянията, включително, че е имало 
протестиране и към енергийни обследвания. Говоря за ниво България не за 
ниво Варна. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Така, значи сумата е била ясна, че ние трябва да я осигурим още през 

януари месец. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Колеги, други мнения и съображения. Няма други, моля 

режим на гласуване за точката. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 



Р Е Ш Е Н И Е: 
257-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т.8 и т. 23 от ЗМСМА и по 

предложение на Благомир Коцев-кмет на Община Варна с рег. № 
РД24015343ВН/04.06.2024 г., Общински съвет – Варна дава съгласие за 
осигуряване на допълнително финансиране в общ размер до 1 862 128.41 лв. 
с включен ДДС като съфинансиране, от бюджета на Община Варна за 2025 
г. и 2026 г. за предложенията за изпълнение на инвестиции, в които има 
самостоятелни обекти общинска собственост, по процедура №BG-RRP-
4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен 
сграден фонд – Етап I” по Националния план за възстановяване и 
устойчивост, с финансиране от Механизма за възстановяване и устойчивост.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  
За протокола: Тодор Балабанов – „въздържал се“. 

 
 [бел. ред: Тодор Балабанов променен вот от „за“ на „въздържал 
се“.] 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 27; против – 1; 
въздържали се – 9; отсъстващи – 14, предложението се приема.* 
 
 Николай СТЕФАНОВ 

Следваща точка е допълнение на Капиталовата програма на Община 
Варна за 2024 г. във връзка с реализиране на обекти по чл. 107, ал. 13 от 
ЗДБРБ за 2024 г., „Финанси и бюджет“ дава положително становище и тук 
искам думата, защото имам предложение към текста да бъде добавен, 
следния текст: „Общински съвет – Варна дава съгласие да допусне 
предварително изпълнение на горното решение от дена на приемането му 
като мотивите ми за това предложение са следните:  
На основание чл. 60, ал. 1 от Административно – процесуален кодекс 
допуска предварително изпълнение поради следното: 

1. Значителния ефект на Общината, който би могъл да се постигне със 
средствата по чл. 107, ал. 13 от Закона за държавния бюджет на Република 
България за 2024 г., в едно със средствата за изготвяне на комплексен доклад 
за  оценка на съответствието, които се вложат  в приоритетните проекти, 
като част от градската среда; 

2. Усвояването на повече средства за 2024 г. за реализиране на 
приоритетни проекти за имитативната програма за общински проекти, 
освобождава средства за 2025 г, които Община Варна ще получи за нови 
проекти. Това може да се осъществи само след изготвяне на комплексен 
доклад за оценка на съответствието по реда на ЗУТ; 



3. Кратък период за реализиране на проектите, както изготвяне на 
комплексен доклад за оценка на съответствието, свързан с възлагане на 
изпълнението по реда на Закона за обществените поръчки. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
 Аз не мога да разбера, какъв  смисъла на това предварително 
изпълнение на нещо, което ще трябва да се възложи, да се изпълни и да се 
вложи…това предварително изпълнение какъв ефект има?      
  
 Николай СТЕФАНОВ 
 Съкращава срока… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
 Това предварително изпълнение какъв ефект има?      
 
 Николай СТЕФАНОВ 
 Лишава възможността за обжалване от 14 – дневното … 
 

Христо ДИМИТРОВ 
 А, само това? 
 
 Николай СТЕФАНОВ 

Само това. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, г-н Балабанов. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Аз две неща. Първо по същество, бих искал да знам, кое налага? Какви 

срокове изтърваме? Искам обяснения, тъй като се получава една такава 
тенденция, аз с колеги коментирах, че в крайна сметка този списък с тези 
обекти остана малко, като един апокриф тук. Към нас като общински 
съветници, информация по отношение на  този списък с обекти не достига. 
Достига информация само ако трябва да гласуваме някакви допълнителни 
пари за нещо. Така. Та първия ми въпрос е какви са сроковете, в които тези 
средства трябва да се осигурят? И по отношение предложението за 
предварително изпълнение, тука категорично възразявам, предварителното 
изпълнение дава възможност да се изпълнява едно решение предварително, 
но това би свършило работа на администрацията ако вече има проведени 
процедури и трябва да разплаща. Докато проведе процедурите, живот и 



здраве, това решение ще влезе в сила. Някой ако реши да го жали то 
предварителното изпълнение по никакъв начин няма да го спре и той ще си 
го обжалва, та може да поиска и от съда да спре изпълнението после. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не, то има и друго пак в нашия Правилник. Промените в решенията са 

до одобряване на дневния ред. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Да и пак казвам, допускали сме изключения, когато това наистина се 

налага и има спешен елемент. Ако няма спешен елемент, аз от сутринта го 
говоря, че изобщо това нещо няма смисъл да влиза да се гледа. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Добре, има ли някакъв спешен елемент, това нещо. Г-н Иванов, Вие 

ли ще коментирате?  
 

Диан ИВАНОВ 
Да. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. 

 
Диан ИВАНОВ 
Уважаеми г-н председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, колеги, допускането на предварителното изпълнение би довело 
до това, че във случай на оспорване на решението на общинския съвет да 
има предварително изпълнение. Оспорването няма отношение към 
предварителното изпълнение. То е отделно производство по оспорване на 
предварителното изпълнение. Така, че не става въпрос само 14 - дневния 
срок, а става въпрос изобщо за възможността следващите месеци, да 
процедури не са провеждани, но ако бъдат стартирани тези процедури и в 
рамките на месец,  месец и половина те бъдат проведени, а имаме оспорване 
на това  решението, оспорването и липсата на предварително изпълнение би 
блокирало възможността да бъдат разплатени. Във връзка с отправената, 
така да кажа, критика от Ваша страна по отношение на липсата на 
прозрачност, във връзка със списъка на обектите по чл. 107 от Закона за 
държавния бюджет. Аз искам да кажа първо, че той е динамична величина 
и мога да Ви прочета всички обекти, които включват това решение и имат 
нужда от оценка за съответствие. На първо място започвам с изграждането 
на Математическа гимназия. 
 

Христо ДИМИТРОВ 



Г-н Иванов, тия проекти ние ги получихме и те ги има в описа, само 
че там няма стойности и има само стойността за тази дейност, стойността за 
тази оценка, само я има. 
 

Диан ИВАНОВ 
Нали това гласуваме в момента. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Между другото въпроса беше за по голяма информация, като цяло. 

 
 Диан ИВАНОВ 
 Те ги има в Държавен вестник, по-голямата информация, която имаме 
и ние има я и в Държавен вестник. Има го и …после …има ги …да ., всяка 
една промяна минава и … 
 

От залата 
/н.р./ 

 
 Диан ИВАНОВ 

Аз ще Ви го изпращам лично. Искате да Ви изчета списъка от 
Държавен вестник? 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Основният въпрос беше кое налага това нещо? Имаме ли срок, който 

изтърваме и т.н.? Кое налага това нещо? Имаме ли готовност с процедури? 
Стартирали ли сме процедурите? Вие казвате, че за месец и половина ще ги 
проведем, което… 
 
 Диан ИВАНОВ 

Говорим за оценката за съответствие. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Точно така казахте. 

 
 Диан ИВАНОВ 
 Тези, които са за изграждане, в общи линии повечето с стартирали. 
Тези, които са за изграждане… 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Не, не аз говоря за тези средства, извинявайте, че Ви прекъснах. Тези 

средства, които в момента гласуваме. За тях ни е необходимо от старта на 
процедурата 
 



 Диан ИВАНОВ 
 Процедурите са изготвени дори по отношение на процедурата по 
отношение на Математическата гимназия е пусната под условие. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Точно така. И ни трябва поне месец и половина да ги проведем. 

 
 Диан ИВАНОВ 
 Така е. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
За да изберем изпълнител. 

 
 Диан ИВАНОВ 
 Да. За оценка за съответствие, надзор на ….  
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Така, от там нататък оценката за съответствие, колко ще 

 
 Диан ИВАНОВ 
 Колко време ще е необходимо ли? 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Да 
 
 Диан ИВАНОВ 

Мисля, че в съвсем кратки срокове биха се справили надзора, плюс 
тава знаем как… 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Месец още примерно. 
 
 Диан ИВАНОВ 
 Да. 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Така, два месеца и половина. И това нещо сега е в спешен порядък да 
го гледаме. 
 
 Диан ИВАНОВ 

Ами от спешен порядък, защото до края на годината трябва да сме ги 
приключили тези неща. Два месеца и половина, два месеца и половина. 
Всеки ден тука е от критично значение. 



 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Ама на предходната точка стана ясно, че от януари месец знаете, че 
трябва да гласуваме 1 800 000 лв. и го вкарвате в край на юни, а сега казвате, 
че всеки ден е от значение и критично при това. 
 
 Диан ИВАНОВ 
 Имаме писмо от министерството на регионалното развитие, което е от 
края на април месец, с което ни информират, че тези разходи са 
недопустими. 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Така, от края на април месец Вие в края на юни на нас ни казвате, че 
спешно трябва да гласуваме едни пари. Да, разбрах. Благодаря. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
 Господин Портних.  
 
 Иван ПОРТНИХ 
 Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, темата е 
изключително важна, защото е най-голямата инвестиционна платформа, 
рамка, както щете го наречете, която Общината има. Това са така наречените 
100 000 000 мил., които бяха гласувани, от парламента, поименно да бъдат 
включени тези средства в държавния бюджет. Тези проекти на общините да 
бъдат включени поименна в държавния бюджет. Реално погледнато до този 
момент на всяка една пресечна точка с този процес, който виждаме, че още 
не е започнал. Виждаме едно изключително недопустимо отношение на 
администрацията по отношение на съвета и на обществеността. С други 
думи подменят се в този списък някакви обекти. Става въпрос за обекти с 
огромна стойност, такива каквито, естествено, общинският бюджет, няма 
възможност да си позволи. С лека ръка тези обекти се подменят ен наброй 
пъти без за това да знаят колегите от общинския съвет, без за това да е 
информирана варненската общественост. И тука се опитваме отново, след 
като знаем, че всеки последен четвъртък на месеца се провежда  сесия, 
респективно преди това има цикъл от комисии на общинския съвет.. 
Виждаме администрацията как за пореден път, по отношение на тези 
проекти се опитва в 99 – тата минута да пробута нещо и то започва да 
изглежда, че го прави абсолютно нарочно, защото друго обяснение няма. 
Като един път е случайно, като стане постоянно това започва да заприличва 
на нарочно. И отново се връщам, защото днеска имахме редица такива 
примери, за какво изобщо е този Общински съвет? Имаме комисии, 
председатели на комисии, всеки един от колегите участва в работата на 
различни други комисии и всъщност ние се опитваме всичкото на края или 



да мине на комисия по финанси, т. е.  това е тежко неуважение към работата 
всички останали комисии и към колегите съветници, които участват в тях, 
защото мнението на тези комисии нямат никакво значение. Или накрая нещо 
да се пробутва в 99 – тата минута, без каквато и да е аргументация за 
спешността и неотложността. И ако говорим за големите средства 
включително и темата със санирането Вие добре сте знаели за 
необходимостта от тези средства и по единия казус и по другия казус и 
въпреки това, ги внасяте  в 99 – тата минута в нарушение на правилника и 
на съвета. Това са фактите. Да не говоря за всички останали спекулации, 
които слушахме лъжи и неистини, по отношение на този списък още от ден 
първи. За включването в него с разрешителни за строеж, без разрешителни 
за строеж и всички други интерпретации, които бяхме свидетели назад във 
времето, че не са такива каквито бяха  представени. Така, че аз считам, че 
тъй като това са проекти с наистина огромно значение, огромно 
финансиране. Те трябва да бъдат правени в реда на един диалог и 
прозрачност с общинския съвет, защото в крайна сметка се опира до санкция 
на съвета, само че нека този Общински съвет да взема аргументирани и 
информирани решения. Своевременно да има време да се разсъждава по 
всяка една от тези теми, а не в 99- тата минута това да се побутва и тука да 
се очаква едно машинално гласуване от всички колеги. Обидно е. Аз считам, 
че това е първо неприемливо, второ обидно и трето тази практика ще доведе 
до провал на тези проекти. Благодаря Ви. 
 
 Христо ДИМИТРОВ  
 Благодаря. 
 
 Диан ИВАНОВ 
 Може ли да взема думата?  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Да. Окей. 
 
 Диан ИВАНОВ 
 Господин Портних, благодаря ви за критиката но в 99 % от 
съдържанието и не я приемам, няколко пъти говорите за някаква константна 
практика вкарване в 99 минута. Аз не знам кое друго е било вкарвано по 
отношение на тези проекти в 99 минута.  
Нито е имало подмяна на тъмно, на обекти, ако имате нещо конкретно, 
предвид, кажете го. Ами, той няма нужда от санкции, имаме писмо от 
министерството. Да, такъв е реда. Как, да променим реда на… да. Да.  
 
 Иван ПОРТНИХ 
 Все пак това са проекти за 100 милиона и е редно колегите да знаят.  



 
 Диан ИВАНОВ 
 Второ, абсолютна неистина е това, че проектите не са стартирали. 
Влезте в страницата на ЦАЙС и ще видите, че голяма част от тях са 
търгувани, някои са пред решения, някои вече имат сключени договори. 
Така че, да. Кое е невярна. Информацията в ЦАЙС? Добре. Така както ви 
казах, вие имате информацията за кои обекти е необходим доклад за оценка 
на съответствието им, съгласно изискванията на Закона за устройство на 
територията и ако искате ще ви ги зачета пак и пак ви казвам на 1 място тук 
е Математическата гимназия, за която вие отправихте критика че не е 
започнала, няма и да започне ако днес не гласувате тази промяна. Да. Как 
тежки спекулации? Как може да бъде издадено разрешение за строеж без 
доклад за оценка на съответствие. Няма как да бъде. Няма как да се случи.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Господин Балабанов, реплика ли е? Да, заповядайте, защото господин 
Златев чака.  
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Уважаеми колеги, уважаеми господин Иванов, моля да не 
спекулираме по този начин с подобен род теми важни за града като проекта  
за нова Математическата гимназия. Да ни поставяте в ситуацията, ако не 
гласувате, няма да има проект, това абсолютно не е вярно. Вие избрали ли 
сте изпълнител за оценката на съответствие?  
 
 Диан ИВАНОВ 
 Не.  
  
 Тодор БАЛАБАНОВ  
 Така. Ако гласуваме на 1 август хипотетично средствата, това пречи 
ли на реализацията на проекта?  
  
 Диан ИВАНОВ 
 Възможно е да. Ще бъде забавено, възможно е и да.. 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 Защо, като вие казвате че ви трябва месец и половина да изберете 
изпълнител? 
  
 Диан ИВАНОВ 
 Ще бъде забавено. Възможно е да…  
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 



 Месец и половина, вие в средата на август ще изберете изпълнител. 
Аз питам на 1 август ако гласуваме сумата.  
  
 Диан ИВАНОВ 
Няма как да гледам в бъдещето. 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ 
 А, няма как? Обаче може да гледате в бъдещето, че ако днес не 
гласуваме проекта, край.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Колеги, нека наистина, диалога да намалим малко, защото става много 
дълъг… 
 
 Диан ИВАНОВ 
Думата днес не съм казал. 
 
 Тодор БАЛАБАНОВ  
 Казахте ако не гласувате това спира проекта.  
  
 Христо ДИМИТРОВ  
 Господин Портних, вие по.., като реплика – да. Заповядайте. Ти си 
след господин Златев.  
 
 Иван ПОРТНИХ 
 Аз, наистина считам за изключително несериозно отношението. 
Значи, от април месец имате писмо, в което ви се казва, че трябва да има 
съответните доклади за съответствие. Сега сме юли месец, почти. Нали, и 
не вкарвате точката нормално в дневния ред, т.е. в ритъма на сесията, нали 
за да си влезе, нали,  да си мине по надлежния ред. Вкарвате го против 
решението, включително на Председателски съвет нали и твърдите че не е 
в последната 99 минута и че е много прозрачно, точно и ясно всичко. И от 
горе на всичко, нали няма никаква кой знае каква спешност в това и 
спекулациите, критиката за Математическата гимназия е абсолютно 
основателна. Защото, нали първо ви направихме толеранс, относно 
възлагането и там съответно сроковете за предаването на проектите. Но в 
крайна сметка и проектите са предадени, само че стоят в едни кашони, нали 
и общо взето нищо не се случва. Така че нека да не спекулираме и да не 
подвеждаме и залата нали с едни такива гръмки твърдения. В крайна сметка, 
приемете градивната критика, че има си ритъм на работата на общинския 
съвет който е ясен и се спазва в много висока степен. И бъдете така добри 
като знаете че нещо трябва да бъде направено, да го правите своевременно. 



А не да спекулираме и да се разправяме. Хабим енергия в абсолютно 
безсмислени спорове.  
 

Христо ДИМИТРОВ  
 Благодаря ви. Господин Златев.  
 
 Мартин ЗЛАТЕВ 
 Благодаря, господин председател. Сега преди три месеца бяхме на 
бюджет. В момента до колкото разбирам от януари месец имаме 
разпределение на суми които, изискуеми суми които трябва да бъдат 
заложени в бюджета. В момента господин Рафаилов, гледам че отново 
намира от къде да върти пари, през бюджетните сметки за да може да 
осигури, необходимото финансиране. Само че ще ви обясня, аз няма, т.е. 
нашата група няма да подкрепи това предложение, поради една по-проста 
причина, че господин Рафаилов, имам съмнение, че както въртите тези 
парички, нашите парички за проектите, които днес сутринта ви обясних 
къде вие сте ги казали, няма да останат пари, юни месец сме, края на юни и 
няма да останат пари, както за нашите проекти, които искаме и сме ги 
обещали на гражданите че ще бъдат реализирани а те са една малка частица 
от това което вие искате от януари месец. Да го бяхте предложили в бюджета 
като знаем, ето господин Георгиев нарочно ще го спомена за да може той да 
излезе на трибуна. Има толкова проекти които не можаха да минат. 
Благодаря ви. Няма да подкрепим на този етап това предложение, докато 
нашите проекти не бъдат реализирани. Благодаря.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Господин Георгиев, изчакайте ако обичате. Генадий Атанасов е преди 
вас.  
 
 Генадий АТАНАСОВ 
 Благодаря, господин председател. Колеги, от това което слушам до 
момента разбирам, че основния спор е свързан не със същността на точките 
като цяло говоря за това което докладва в момента председателя на 
комисията по финанси и бюджет, ами начина по който те влизат на сесията. 
С други думи – извънредно, като извънредни точки, след съгласуван дневен 
ред от страна на председателския съвет. Сега тук на база на това което 
наблюдавам, това което знам – аз си мисля че ако…, председателския съвет 
беше в петък ако не ме лъже паметта, то ако комисията по финанси и 
бюджет, беше се състояла в четвъртък, нямаше да има никакъв проблем. И 
може би тези преписки които обсъждаме в момента може да ни покажете 
кога са входирани в комисията. Може да се окаже че всъщност не 
администрацията е виновна а в това че комисията се състоя след 
председателския съвет, в понеделник. Причината за това всички знаем е 



обективна, не искам да я казвам в момента. Отсъствието на председателя на 
комисията. И според мен за в бъдеще за да не изпадаме повторно в такава 
ситуация колеги само да ви кажа, комисия може да бъде и да се състои и да 
се организира и без председателя на комисията. … Кога се състоя 
комисията?  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Господин Атанасов, да не правим сега разследване. Искам само да ви 
кажа, до голяма степен си прав. Но в конкретния случай,….  
  
 Генадий АТАНАСОВ 
 Аз говоря като цяло точките, които в момента влизат извънредно на 
финанси и бюджет. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Писмото, не, не. Точно така. Писмото идва на 20.06.  
 
 Генадий АТАНАСОВ 
 Кога беше „Финанси и бюджет“ ? 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Беше на 24-ти.  
  
 Генадий АТАНАСОВ 
Точно така. Което аз ви казвам, че всъщност е преди комисията е влязла 
преписката. Ако беше разгледана на 20-ти.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
 След предложението за дневен ред, тогава влиза – това е важно. 
 
 Генадий АТАНАСОВ 
 Да, така е, в конкретния случай, но при всички преписки ли е така? 
При всички теми? Тогава да ги гледаме една по една. Аз говоря общо в 
момента, не конкретно. Искам това да ви кажа, че ако комисията….  
 
 Христо ДИМИТОВ 
 Заповядай. 
 
 Диан ИВАНОВ  
 Може ли аз само и да кажа една реплика. Това предложение е гледано 
на комисия аз не мога да разбера кое му е.. какво..  
 
 Генадий АТАНАСОВ 



 Комисията се състоя след обявяването на дневния ред на сесията. И 
бяхме принудени в момента тези точки да ги вкараме в дневния ред като 
извънредни. А те нямат такъв характер. Това което постоянно се опитва да 
ви каже господин Балабанов. Не се опитва, ами го казва. Та, нали на въпроса, 
защо комисията се състоя след председателския съвет аз това искам да кажа 
– имахме обективни причини. И го казвам като съвет към колегата. И може 
би към всички председатели на комисии. Не е задължително комисията да 
се съобразява с председателя. Може да се състои заседание на комисията и 
без да  комисията и без председателя.  
  
 Христо ДИМИТРОВ 
 В конкретния случай, Генадий, става въпрос за следното нещо. Дори 
комисията да беше направена до петък на обяд, тя нямаше да може да 
включи тази точка защото тази точка е на 20.06, разбираш ли? 
 
 Генадий АТАНАСОВ  
 Аз не се изказвам конкретно за тази точка. Изказвам се за целия букет 
от предложения които влязоха като извънредни. Благодаря.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Има опашка малко. Първо господин Рафаилов да отговори точно. 
  
Христо РАФАИЛОВ 
 Имам ли думата?  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Да.  
 
 Христо РАФАИЛОВ 
 Да. Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа 
общински съветници, уважаеми колеги и гости, господин Златев надявам се 
беше шеговито това с въртенето на парички – така го разбрах. Благодаря за 
високата оценка, така никой не ме е оценявал точно с тези думи за 22 години 
в които го правя с финанси. Искам да ви кажа, че тук малко се смесиха 
темите за санирането и за въпросната точка, която в момента разглеждаме 
по чл. 107 от Закона за държавния бюджет. Поне аз така отстрани, докато ви 
слушам, останах с такова впечатление, искам да поясня, че бюджета беше 
приет, така мисля, че втората седмица на март, да – писмото на МРРБ, с 
което възниква настоящата нужда от 22.04., т.е. към момента на бюджетната 
процедура ние не сме знаели за тази нужда. Така че това нали не е 
състоятелно и искаме да знаете че в крайна сметка ако това беше на дневен 
ред когато правехме бюджета, администрацията щеше да го вземе под 
внимание, благодаря. 



   
 Христо ДИМИТРОВ 
 Само искам да използвам вашето присъствие, господин Рафаилов, на 
няколко пъти се изказвате и вие и кмета че бюджета бил забавен. Забавен от 
общинския съвет. Ако се върнем във всички протоколи, ще видите че 
забавянето не е от общинския съвет. И ще ви моля да не го използвате това 
нещо, защото това не е вярно. Нека да не влизаме в детайли, ако искате може 
да влезем, но забавяне – вижте протоколите, няма от общинския съвет. Даже 
сме се възползвали от някои възможности, които ни дава реда за да 
продължим работата, да не я спираме. Това беше истината. Добре, господин 
Георгиев.  
  
 Георги ГЕОРГИЕВ 
 Благодаря ви, господин председател. Въпросните 100 милиона 
заприличват на един празен чек който някой, някъде видял и никой не знае 
дали могат да бъдат използвани, ще бъдат ли използвани дори ще припомня, 
че по време на обсъждането на бюджета, член на администрацията каза „аз 
не знам кой го е сложил това тук“ и така изведнъж се оказа че едни 100 
милиона се пръкнаха някъде в самия бюджет без да участват в самата рамка 
на бюджета. Точно това коментираме. А в случая, става въпрос за 
съзнателно саботиране, от страна на администрацията, на важни 
инфраструктурни проекти на града. Примерно, примерно Математическата 
гимназия. Продължаваме да се занимаваме с общи приказки, продължаваме 
да се занимаваме със спешни точки, по същия начин тя стои вече месеци 
наред няма никакво развитие. Нито за Математическата гимназия, нито за 
залата за бадминтон, нито за залата на Найден Геров, нито за нито една друга 
зала в целия град вкл. залата на Димчо Дебелянов. И продължаваме да 
говорим за спешен порядък на точки които можеха да влязат по каналния 
ред. Можеха да бъдат обсъдени, можеха да бъдат анализирани, можехте да 
го обясните това съвсем нормално на съветниците, и съответно да бъде 
прието. А в момента, с този начин на работа, с този начин на притискане, 
принуждаване излишно внасяне на напрежение в работата на общинския 
съвет, се цели точно обратното – да се саботира работата по важни 
инфраструктурни проекти и затова, колеги от ПП-ДБ е време да си 
преосмислите начина на работа, време е вече вие натрупахте достатъчно 
опит в общинския съвет … 
 
 Христо ДИМИТРОВ  
 Господин Георгиев, без… Без такива … между … междупартийни 
отношения. Ще ви моля.  
 
 Георги ГЕОРГИЕВ  



 Точно така. И е време да започнете да работите…Точно. Прав сте. 
Благодаря, господин председател.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Господин…. Първо той има реплика, след това и на вас ще ви дам 
думата.  
 
 Христо РАФАИЛОВ 
 Господин Георгиев, отговарям ви. Силно съм изненадан при 
положение че знам вие с какво се занимавате и че сте финансово грамотен 
човек, спрете да твърдите нелепицата че 100-те милиона са част от 
бюджетната рамка. Казахте го преди малко. Казахте го преди малко. Е, каза.  
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Не, не колеги.  
 
 Георги ГЕОРГИЕВ 
 Няма такова нещо. Казах точно обратното.  
 
 Христо ДИМИТРОВ  
 Не, не нека да не спорим.  
  
 Христо РАФАИЛОВ 
 Господин председател, може ли ред за да се доизкажа.  
  
 Георги ГЕОРГИЕВ 
 Точно обратното казах.  
  
 Христо ДИМИТРОВ 
 Още малко и няма да дам думата, колеги. Разберете, че така не става. 
Или ще се изслушваме един по един, или няма да стане.  
  
 Георги ГЕОРГИЕВ 
 Ама точно обратното казах. 
  
 Христо ДИМИТРОВ 
 Ако обичаш, изчакай малко, ако обичаш. 
  
 Христо РАФАИЛОВ 
 Както уточнихме по време на бюджета, 100-те милиона са 
регламентирани в Закона за държавния бюджет. Както и процедурата за 
вкарването на обектите, остойностяването и промяната им. От там нататък 
не знам защо продължаваме да ги дъвчем и да ги връзваме към бюджета на 



общината. Казахте, защо ги няма в рамката. Казах ви защо ги няма в рамката, 
благодаря.   
 
 Христо ДИМИТРОВ 
Сега, ако обичате, заповядайте седнете. Господин Рафаилов, за да не 
продължаваме тези спорове, защото по този начин няма да се стигне до 
нищо реално. Ясно е правата на администрацията относно тези пари да ги 
планира и подреди както трябва. Това което ние коментираме тук е че това 
са важни пари, те са наши пари, така да се каже. По един или друг начин. И 
тези пари трябва да ги вложим както трябва и така или иначе по един или 
друг начин се налага да минете през общинския съвет, за да може да ги 
използвате. Независимо че уж вие имате всички права върху тях. Нали така? 
Тогава добрия, добрата политика, добрата практика е вие да давате пълна 
информация за тези неща, да има ред, да има статус на тези проекти, в както 
състояние са. А не ние да питаме и да не питаме. Малко повече информация 
ще помогне много в тази комуникация, защото няма как да минете без 
решението на общинския съвет. Затова е добре ние всичко да го знаем и 
бъдете сигурни че по този начин нещата ще вървят доста по-добре. Малко 
повече информация. Не, има първо.. господин Янко Станев има процедура. 
Има ред. Ще ви дам думата. …Ти не говориш по същността и аз затова няма 
да ти дам думата.  
 
 Янко СТАНЕВ  
 Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, всичко е ясно. Ако 
има един човек който да не му е ясно по конкретния казус и по общата 
картинка, достатъчно мнения се чуха, могат да се направят и изводи, че няма 
екипност между съвета и администрацията. Могат да се направят и още по-
тежки изводи, не е моя работа. Но е факт, че днес този въпрос, който е 
каузален, и го има от много години, не е в такъв размер, защото сега в 
момента, аз преди малко го казах, имаме избрана администрация, няма 
такова мнозинство. Администрацията няма политическо мнозинство в 
общинския съвет – докато аз, слава Богу, съм работил винаги с някакво 
политическо мнозинство. Добри – лоши хора, а политическото мнозинство 
позволява тези дебати да станат съществени и без да се гледа с висока доза 
подозрение, непрекъснато към всяко нещо което казва някой колега-
съветник или някой от администрацията. Така че аз моята процедура е – 
защото тук няма глупави хора, сто пъти съм го казвал, нали несериозно е 
някой да мисли че варненския общински съвет, ха – айде. Не бива да 
повтаряме това което горе става, разбирате ме къде горе. Затова аз 
процедурно предлагам демокрацията – лапите – гласуване. И предлагам да 
прекратим дебатите и с вота си да кажем нещата. Как ги виждаме, по 
конкретния казус. А по другия казус, дебата може да се води много, много 
дълго. Благодаря.  



 
 Христо ДИМИТРОВ  
 Има процедура за прекратяване на дебатите. Има искания за изказване 
преди това на Иван Портних, Кателиев, Стелиян Севастиянов и зам.-кмета 
Диан Иванов. Така. Първо трябва да гласуваме процедурата. Моля? Първо 
процедурата се гласува и след това се дава думата на тези които са записани. 
Не, не, не, теб не съм те записал. Извинявайте наистина няма да ви дам 
думата този път – защото не говорите по същността, а развивате други теми. 
Давай да гласуваме. …Напротив имам право. Режим на гласуване, колеги. 
Противоречие на тази? Гласуваме в момента.     
  
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 31; против – 0; 
въздържали се – 1; отсъстващи – 12, предложението се приема.* 
 
 Христо ДИМИТРОВ 
 Относно прекратяване на дебатите по тази точка. Имаме втора 
процедура, заповядайте господин Атанасов.  
 
 Христо АТАНАСОВ 
 Уважаеми господин председател, уважаеми колеги процедурата ми е 
пак по начина на водене, моля адвокат-довереника да прочете членове и 
алинеите от Правилника, по колко реплики и колко изказвания общински 
съветник има право да прави по една и съща тема. Благодаря.  
 
 Деяна СТЕФАНОВА 
 По една тема, един съветник има право на едно изказване. Репликите 
– до три. И то срещу изказване.  
 
 Христо ДИМИТРОВ  
 Така. Господин Портних.  
  
 Иван ПОРТНИХ 
 Господин председател, моята реплика към господин Рафаилов е в 
частта коментарите нали за средствата, еквилибристиката с финансите. 
Сега, в крайна сметка не е тук момента да правим подробен анализ, но факт 
е, че еквилибристика има на предната сесия ще ви напомня, че считахме че 
ако отпаднат приходите от картите за пенсионери и ученици, ще фалира 
общината, на следващата сесия вече се опитваме с 4 милиона да увеличим 
план-сметката. Нали, т.е. тази игра през 20 дена, в зависимост от позициите, 
е интересна, но връщам се към 100-те милиона. Да, те не са част от бюджета, 
но в крайна сметка, пак казвам, това са парите на Варна и на всички 
варненци. Няма да акцентирам върху обещанията за прозрачност, за 
допитване до хората по важните теми и всички останали приказки от 



кампаниите, на които бяхме свидетели. Виждаме по безпрецедентен начин, 
че нищо от това не се случва. Няма да коментирам и различните трактовки 
по отношение на конкретните 100 милиона. Защото първо се обясняваше 
как проекти няма, защото трябва да бъдат за 16 милиона, след три дена 
станаха за 100 милиона, ако си спомняте. След това първо трябваше да са с 
разрешение за строеж, пък нямаше такива с разрешение за строеж. Ние 
обяснявахме, че не е така. Сега вече се вижда, че то ние сме вече 8 месеца 
по-късно и тези обекти въобще и близко не са до разрешение за строеж, нали 
голяма част от тези, които бяха включени, които видяхме сега в последния 
актуализиран списък. Така че много интерпретации има по тези 100 
милиона и то само, когато тук се повдигна темата. Всъщност адекватен, 
нормален разговор и дебат по тази тема или поне информиране на 
обществеността изцяло липсва. И затова бяха уместни в моите очи всичките 
тези коментари по отношение на финансовите еквилибристики, защото ние 
тепърва ще продължим да бъдем свидетели на такива. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Колеги, обръщам внимание, че когато изказванията, 

вашите желания за изказвания не минат през системата, не могат да се 
отчитат като време и аз съм напълно съгласен с това, което пледира преди 
малко господин Атанасов, защото в противен случай става наистина една 
говорилня и си губим времето всичките, а пък решенията не идват от много 
говорене. Ние сме свидетели за тази работа. Затова ще ви моля, нека всички 
ваши желания за изказвания да минат през системата, за да може ясно и 
точно да се отчита. Защото в края на краищата това са, имаме права за 
изказвания - 5 минути, имаме реплика – 2 минути. Има минимален брой 
реплики – 3. Нека да ги спазваме тези неща, за да…това показва и уважение 
към нашия процес като цяло. Затова давам думата на господин Севастиянов. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще се постарая. Разбрах. Заповядайте.  

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Господин председател, моето изказване беше в посока, която го 

направи Янко Станев. Но не мога да разбера, след като взехме решение за 
прекратяване на дебатите, защо продължихме да дебатираме. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Ние не дебатираме. След прекратяване на дебатите… 

 



Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Ама дадохте думата точно по тази тема на Портних. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Вижте сега, такъв е реда. Записалите се… 

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Добре, хубаво. Продължавам с изказването… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Записалите се за изказване…ето, на Вас Ви давам думата за това. 

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Разбрах Ви. Продължавам да се изказвам. Значи, ако в този край на 

залата или някъде другаде си мислят, че могат да направят ревизия на 
местните избори и избори на кмет с посичане на всякаква инициатива тук 
на общинската администрация, да продължават. Това просто ще отврати 
само хората от общинския съвет, но не и от кмета. Нека да си я направят 
тази сметка. Благодаря Ви за дадената дума. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Кателиев. Или се отказваш? Добре.  

Колеги, минаваме към следваща точка. Точка 3. Колеги, ако обичате, 
запазете спокойствие.  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, няма да Ви дам думата. 

Така, значи имаме да гласуваме точка 6, подточка 3. Всъщност тя е подточка 
2. 

Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна разгледа следния проект за  решение: 
 

258-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 23, чл. 44, ал.1, т. 1 и чл.52 от 
ЗМСМА и чл.53, и по предложение на Благомир Коцев-кмет на Община 
Варна с рег. № РД24016751ВН/19.06.2024 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие за: 
I. Увеличение на средствата по Капиталовата програма на Община Варна 
за 2024 г. за обекти, съгласно приложение №1, общо в размер на 268 075 лв. 
по дейности и параграфи, както следва: 



- д. 322, до финансиране на държавна дейност, §52-02 - 104 000 лв. 
- д. 604, местна дейност, §51 – 5 250 лв. 
- д. 606, местна дейност, общо – 69 900 лв., в т. ч. §51 – 56 600 лв., §52-06 – 
13 300 лв. 
- д. 619, местна дейност, общо 58 400 лв., в т.ч. §51 – 56 700 лв., §52-06 – 
1700 лв.  
- д. 714, местна дейност, общо 29 625 лв., в т.ч. §51 - 25 325 лв., §52-02 – 4 
300 лв. 
- д. 832, местна дейност, §51 – 900 лв.  
II. Намаление на средствата в местна дейност 910 „Разходи за лихви“  в 
размер на 268 075 лв. по §22-21 „Разходи за лихви по заеми от банки в 
страната“ по бюджета на разпоредител с бюджет – Община Варна.  
III. Промените да бъдат отразени в Приложение 2 и Приложение 4 по 
бюджета на Община Варна за 2024 г.  
 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой, който не е успял? 
За протокола: Стелиян Севастиянов – „за“, Хълми Белев – „въздържал 

се“, Цветелина Атанасова – „за“ 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 20; против – 6; 
въздържали се – 11; отсъстващи – 14., предложението не се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Съгласно Закона за местното самоуправление не се приема точката, 

защото трябва да има 26. Тоест, от всички общински съветници мнозинство 
– 26 трябва да има. Резултатът пак ще го повторя – 20- „за “, 6 – „против“ и 
11 – „въздържали се“. Към следваща точка. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Следваща точка. 

 
Николай СТЕФАНОВ 
Вземане на решение за възстановяване на общинската програма за 

„Зеленият двор на Варна“ през 2024 г. и включване на програмата в 
Приложение 8 при актуализация на бюджета. ПК „Финанси и бюджет“ дава 
положително становище.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по точката?  

 
От залата 



/н.р./ 
 

Христо ДИМИТРОВ  
По точката? Ако говорите по нещо друго, ще Ви взема думата. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Благодаря, г-н председател. Уважаеми съветници, тази програма е с 

чудесно наименование „Зелен двор“. Искането ни години наред е Варна да 
е истински зелена, но това се прави с действия, с уважаване на забраната от 
ЗУТ- та за превръщане промяна предназначение фактически на зелени 
площи. Нещо, което го правите в „Зелена зона“. И с бюджет за озеленяване, 
който се използва за озеленяване с дървета. Деретата  ви, санитарно 
охранителни зони на дерета, парковите, залените ……. 
 

Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, имаме ли други мнения и съображения по точката? 

 
Николай СТАФАНОВ 
Трябва да гласуваме.  

 
От залата 
/н.р/ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не говорите по темата. Казах Ви, няма да Ви дам думата точно заради 

това. Не говорите по темата. 
 

От залата 
/н.р/ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не. Не. Вие говорите по думата „зеления“ двор, а не по темата 

„Зеления двор“. 
 

От залата 
/н.р/ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Темата е друга. Благодаря Ви. Колеги, други мнения и съображения 

по точката? Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 



259-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното 
самоуправление е местната администрация, във връзка с искане на 
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ с рег. 
№ОС24000273ВН/09.04.2024 г., Общински съвет-Варна взема решение за 
включване на Общинската програма „Зеленият двор на Варна“ през 2024 
г. в бюджета на Община Варна за 2024 г. в Приложение 8. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 

 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 31; против – 0; 
въздържали се – 4; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Моля към следваща точка. Последна.  

 
Николай СТЕФАНОВ 
Даване на съгласие за партньорство на Община Варна по отворена 

покана за проектни предложения, насочени към трансфер на иновации по 
Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г. ПК 
„Финанси и бюджет“ дава положително становище.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, моля за мнение и съображение? Няма. Моля, режим на 

гласуване.  
 

Колеги, има ли някой, който е пропуснал да гласува и не е успял? 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 22; против – 1; 
въздържали се – 6; отсъстващи – 22, предложението не се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, отиваме към …. 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Оспорвате гласуването? 

 
От залата 
/н.р./ 

 



Христо ДИМИТРОВ 
Оспорено ли е гласуването? Г-жо Раева, Вие оспорвате гласуването?  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
На какво основание? 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не Ви харесва резултата? 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Разбира се, че ще му дам думата, като свършим. Едно по едно. 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря. Г-н председател, въпросната точка не беше разглеждана в 

ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“. За пореден път, 
обръщаме ме се всички, като членове на тази комисия „Европейски въпроси 
и международно сътрудничество“, там викаме представители на 
администрацията. Коментираме с тях. Вземаме отношение. Нека да не 
неглижираме постоянните комисии към Общински съвет – Варна. Това е 
поредния пример как една точка се пуска директно в Общинския съвет без 
да се вземе становището на една от, смея да твърдя, важните постоянни 
комисии към Общински съвет. Въпросната точка не мина изобщо през тази 
комисия, а беше важно, беше важно да се проведат дебатите там, и… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Тоест забележката Ви е към водещия комисията, де факто.  

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Точно така. За пореден път влизат без да се разглеждат в тези комисии. 

 
Христо ДИМИТРОВ 



Колеги, минаваме към шеста точка от дневния ред. Вече седма. 
Освобождаване на членове на Съвета на директорите на “Стадион Спартак“ 
ЕАД.     
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Само секунда за точките, само, извинявай.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Добре. Защото те са … 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Всъщност, те са ……Значи точката.. Давам предложение Вие да 

формулирате това обръщение и съответно ние ще подложим на гласуване 
това. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядай.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз това. Което исках..  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Питах. 

 
От залата 



/н.р./ 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Питах „оспорвате ли гласуването?“.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не. Не. Аз питах – оспорва ли го? Отговора е – каза, че не се оспорва. 

  
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ама вижте сега, значи точно днес имахме и прецедент в тази работа.. 

Просто нямам право да направя такива нарушение на реда.  
 

Биляна РАЕВА  
Благодаря. Аз помолих да прегласуване на точка и не съм останала, в 

смисъл не съм чула да ме питате дали оспорвам или не, за да го отговоря, че 
не оспорвам. Да. Оспорвам. Бих искала да прегласуваме точката. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Ясно и точно – питах. Ясно и точно ми се отговори, че не се оспорва 

гласуването. По скоро - резултатът.   
Колеги, предвид направеното оспорване за подточка Четири от ПК 

„Финанси и бюджет“ предлагам да повторим гласуването, защото е 
оспорено – ясно и недвусмислено, вече. Предлагам да повторим гласуването 
на подточка Четири, относно даване на съгласието за партньорство на 
Община Варна по отворена покана за проектни предложения, насочени към 
трансфер на иновации по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 
2021-2027 г. Режим на гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

260-6. На основание чл.21, ал. 1, т.6 и т.23 от Закона за местното 
самоуправление е местната администрация и по предложение на Благомир 
Коцев-кмет на Община Варна с рег. № РД24017077ВН/20.06.2024 г.,  
Общински съвет-Варна дава съгласие за партньорство на Община Варна по 
отворена покана за проектни предложения, насочени към трансфер на 
иновации по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-
2027 г. 



260-6-1. Общински съвет - Варна дава съгласие Община Варна да 
участва, като партньор в проект „ZERO-C“ - Центрове за насърчаване на 
прехода към нулеви въглеродни емисии (Zero Carbon Facilitation Centres) по 
Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г.  и 
упълномощава Кмета на Община Варна да извърши всички необходими 
действия за подготовка и подаване на необходимите документи за 
кандидатстване. 
Общински съвет - Варна дава съгласие, Община Варна да осигури средства 
от Общинския бюджет за съответната година, предвид графика за 
изпълнение на дейностите за покриване на съфинансирането в размер до 2% 
от определения за Община Варна бюджет по проект „ZERO-C“ - Центрове 
за насърчаване на прехода към нулеви въглеродни емисии (Zero Carbon 
Facilitation Centres) по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 
2021-2027 г.  
Общински съвет - Варна дава съгласие, Община Варна да осигури средства 
от Общинския бюджет за съответната година, предвид графика за 
изпълнение на дейностите за покриване на допустимите разходи, преди те 
да бъдат възстановени в рамките на проект „ZERO-C“ - Центрове за 
насърчаване на прехода към нулеви въглеродни емисии (Zero Carbon 
Facilitation Centres) по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 
2021-2027 г. 

260-6-2. Общински съвет - Варна дава съгласие Община Варна да 
участва, като партньор в проект „Green LAB“ - Зелена лаборатория: 
Устойчиви градски зелени площи за по-здравословно бъдеще  по Програма 
Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г. и упълномощава Кмета 
на Община Варна да извърши всички необходими действия за подготовка и 
подаване на необходимите документи за кандидатстване. 
Общински съвет - Варна дава съгласие, Община Варна да осигури средства 
от общинския бюджет за съответната година, предвид графика за 
изпълнение на дейностите за покриване на съфинансирането в размер до 2% 
от определения за Община Варна бюджет по проект  „Green LAB“ - Зелена 
лаборатория: Устойчиви градски зелени площи за по-здравословно бъдеще  
по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г.     
Общински съвет - Варна дава съгласие, Община Варна да осигури средства 
от общинския бюджет за съответната година, предвид графика за 
изпълнение на дейностите за покриване на допустимите разходи, преди те 
да бъдат възстановени в рамките на проект  „Green LAB“ - Зелена 
лаборатория: Устойчиви градски зелени площи за по-здравословно бъдеще  
по Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-2027 г.     

260-6-3. На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-
процесуалния кодекс, Общински съвет - Варна допуска предварително 
изпълнение на решенията, поради защита на важни обществени интереси, а 
именно спазване на срокове за представяне на формуляр за кандидатстване.  



 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 
За протокола: Генадий Атанасов – „за“, Симеон Тодоров – „въздържал 

се“, Алекс Илиев – „въздържал се“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 26; против – 3; 
въздържали се – 8; отсъстващи – 14, предложението се приема. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. 

 
От залата 
/н.р. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Да. Заповядайте, г-н Атанасов. 

 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, процедура по начина на 

водене. Съвсем ясно и точно прочетох разпоредбите на чл. 67, ал. 2 и това в 
момента пак нарушаваме. Значи предният път когато исках за прегласуване, 
Вие ми отказахте с ясни и точни мотиви. След това изчетох разпоредбите и 
сега вие пак дадохте, в нарушение на правилника, прегласуване на точката. 
Значи или продължаваме, не знам вече за кой път ставам да процедура по 
начина на водене, или към всички еднакво и спазване на правилника. Не 
знам в противен случай, какво да го нарека това. Благодаря. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядай. 

 
Деяна СТАФАНОВА 
Ако ми дадете възможността да Ви.. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не. Аз давам възможност. 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
След обявяване на резултата… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, колеги, давам думата на адвокат-довереникът да обясни моето 

решение.   



 
Деяна СТЕФАНОВА 
След обявяване на резултат от гласуването същият бе оспорен от 

общинския съветник Биляна Раева, поради което бе допусната проверка на 
гласуването чрез повторно поименно гласуване. Това беше сторено в 
настоящият случай. Предходният случай, където г-н Атанасов твърди, че е 
допуснато нарушение, няма такова, защото то беше повторно оспорване на 
гласуването след веднъж проведено такова.  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
Също оспорване. Имаше оспорване - съответно, прегласуване. Вашето 

беше трето поред оспорване. Все едно трето гласуване да се допусне.  
 

От залата 
/н.р/ 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
Проверка е направена и така е в Правилника.  

 
От залата 
/н.р/ 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
Не може да се гласува до безкрай докато на някой се хареса 

резултатът. Има процедура. 
 

От залата 
/н.р/ 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
Законът е един и той се спазва спрямо всички. Ако си спазвате 

поредността на изказванията и се изслушвате, освен това обръщам 
внимание, че реплики могат да се правят между съветници, а не между 
администрацията и съветници. Репликата на репликата не се допуска. 
Всичко това е написано в Правилника. Моля да го спазвате. Всички Вие го 
знаете.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Г-н Златев. Точка седма.  

 



Преминаваме към седма точка от дневния ред. 
  



 
VІI. 

По точка седма от дневния ред: 
ОТНОСНО: Обръщение към кмета на Община Варна за 

освобождаване от длъжност на Лъчезар Братоев като началник отдел 
„Рибарски пристанища“ . 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Чакаме Вашето предложение за обръщение.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
За спорта е Седем. …чакам само, голямото оспорване. Така.  

Какъв по-добър ден за обръщение към Кмета в Световния ден на риболова. 
27 юни. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Точно така. Какъв по-добър повод да освободим г-н Лъчезар Братоев 

от заеманата длъжност. Общинският съветник на ПП-ДБ в Общински съвет 
– Аврен.  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Не. Казвам, как да го освободим като председател, управител на 

пристанището… 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Кой?  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, давайте по същество.   

 
Мартин ЗЛАТЕВ 



Значи още един празник. Така ли? Много празници, кой ще черпи не 
знам. Така. И по-сериозно.  

Г-н председател, ще зачета моето предложение за обръщение, но ще 
желая да се даде също думата на рибарите тука. Имаме и рожденик. Виждам, 
че и рожденикът дойде и празник. Много празници днеска има. Така че, г-н 
Милев, може и да почерпите за мине всички. както… така се прави..  
Обръщение от Общински съвет – Варна с предложение към кмета на 
Община Варна – г-н Коцев да освободи от поста Лъчезар Братоев, като не 
управител, началник на пристанище „Карантината“, предвид провала му 
като ръководител с целта си да обедини рибарската общност и спазването 
на правилата, при разпределение на лодкостоянките на ползвателите на 
пристанището. Благодаря!  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Златев, ще Ви помоля тук само да помогнете на колежката да 

оформим… 
Колеги, виждате ли предложението за обръщение? Преди това мнения 

и съображения, евентуално към това обръщение. 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
Може ли все пак да обясните, защо на 17.06. е подадена, има входящ 

номер на подписка, а все още я нямаме на нашите пощи. Моля, към Вас. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Няма нещо, което да е дошло и аз да не съм го разпределил. Сега не 

мога да Ви кажа точно кога, как е дошло и защо. В момента не мога да Ви 
отговоря, но няма такова нещо, което да е скрито и прибрано, някак си. 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
Има входящ номер до кмета и до председателя на Общинския съвет. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ок. Това казвам. Ще го проверя, това казвам, но няма нещо такова, 

което да е прибрано някъде си. В никакъв случай. 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Казвам, че няма такова нещо. Сега дали… ще проверим, когато…Има 

кой да провери, да види как се е придвижило. 
 

Тодор ТОДОРОВ 



Г-н председател, г-да общински съветници, Тодор Тодоров се казвам 
от рибарско сдружение „Черноморски риболов – Варна“. За оставката само 
няколко думи искам да кажа. Изключително арогантен и вулгарен човек, 
който се мъчи да управлява със заплахи, спрямо наши колеги рибари, което 
се видя на комисията по „Транспорт“ се видя също със заплахи за побой и 
такива работи. Цялата рибарска гилдия сме се обединили за оставката му. 
Ние не можем да работим с този човек. На самото пристанище той 
единствено защитава само собствени негови интереси, в което се обръща 
като настаняване на лодки, които не са рибарски, а за рибарите места няма. 
Така чакат, декларациите на рибарите чакат, места няма за рибарите, а се 
настаняват лодки, които нямат нищо общо с риболов на рибарското 
пристанище. Това исках да Ви кажа. Благодаря Ви! 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви!  
Има обръщение. Така. Това е точка, която е обръщение и затова казвам 

гласуваме обръщението към Кмета. Заявка за изказване. Г-н Димитров! 
 

Мартин ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, в отговор на това, което господина каза току що, аз 

ще си позволя да изразя коренно противоположно на това, което той 
сподели. Аз познавам г-н Братоев от доста години. То в никакъв случай не е 
този, който беше представен току що. Познавам го много добре, той е един 
достоен човек, човек с много добро име и абсолютно не съм съгласен с това 
изказване. Говорихте за фарс, за арогантност, за заплахи. Точно Вие преди 
около две сесии, точно там където стоите сега, точно от Вас чух заплахи 
именно от Вас по негов адрес и изключително арогантни псувни и епитети 
по негов адрес. Това беше и причината, тогава да пожелая процедурно да 
бъдат прекратени дебатите, тъй като тогава се изказах, че това е един фарс. 
Г-н Балабанов тогава не ме разбра правилно, после го уточнихме какво съм 
имал предвид под фарс, че не това е начина, по който можем да 
комуникираме тук в тази зала, имайки предвид,  че все пак това е една 
институция, която всички ние трябва да уважаваме и такова поведение е 
недопустимо. Така, че това, което казахте е лъжа. Благодаря! 
 

Генадий АТАНАСОВ 
Г-н председател, правя процедурно предложение за преминаване към 

гласуване и прекратяване на дебата. Мисля, че достатъчно казахме по темата 
и вече всеки може с гласуването си да… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Гласуваме процедура по прекратяване на дебатите. 
Колеги, има  ли някой, който да не е успял да гласува? 



 
За протокол: Алекс Илиев – „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 28; против – 0; 

въздържали се – 6; отсъстващи – 17, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Още една процедура има. Заповядайте. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ  
Г-н председател, колеги, правя процедурно предложение за 

удължаване на работното време до изчерпване на дневния ред, не по-късно 
от 20 часа. Благодаря! 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Не е задължително да се възползваме от 

предложението, просто е необходимо. Колеги, режим на гласуване. 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 30; против – 3; 
въздържали се – 2; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Работното време ще бъде до 20 часа, ако не успеем по-рано. Остана да 

гласуваме за обръщението, по същество да гласуваме за обръщението. 
Колеги, моля режим на гласуване. 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
 261-7. На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА, Общински 
съвет-Варна приема обръщение към кмета на Община Варна да освободи 
Лъчезар Братоев от длъжност началник отдел „Рибарски пристанища“ в ОП 
„Общински паркинги и синя зона“ при Община Варна. 
 
 

За протокола: Алекс Илиев – „за“, Симеон Тодоров – „за“, Тодор 
Балабанов – „за“, Хълми Белев – „за“, Янко Станев – „за“. 
  

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 23; против – 6; 
въздържали се – 6; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 



Христо ДИМИТРОВ 
Решението е да се подготви такова обръщение и да го изпратим на 

Кмета. Колеги…г-н Атанасов, преди следващата точка. 
 

Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, коментара ми по 

отношение на това, след като беше прочетена декларацията е да няма други 
изказвания, защото в изказването на господина се съдържаха обвинения, 
които уронват доброто име на определен човек. Така, че този човек има 
пълното право да потърси, ставали сме свидетели и друг път на подобно 
изявление, като то приключи с дело с извинение, така че ако някой се е 
почувствал засегнат, защото това е официално заседание, трибуна, да изиска 
официално протоколите е ако се чувства засегнат за това, че е уронен 
престижа и доброто му име, нека да заведе дело. Не мога да го 
представлявам, има достатъчно адвокати, които ще го представляват, но 
затова Ви казвам, че много внимателно изказванията тук и когато се гласува 
декларация, до нея. Емоционално хората сигурно са прави, не мога да кажа, 
но в крайна сметка не може да се използват такива неща и човека може да 
си потърси правата по съдебен път. Благодаря! 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Колеги, минаваме към следващата точка от дневния ред 

относно освобождаване на членове на Съвета на директорите на “Стадион 
Спартак“ ЕАД. Докладва председателят на Общински съвет – Варна 
решението. 
  



VIII. 
 

По точка осма от дневния ред: 
ОТНОСНО: Освобождаване на членове на Съвета на директорите на 

“Стадион Спартак“ ЕАД. 
 
 

Докл. Христо Димитров – председател на ОбС 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Моля за мнения и съображения, колеги. Христо Атанасов и Георги 

Георгиев, заповядайте. 
 

Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, след като евентуално и 

този член бъде освободен сме поставени пред в общи линии възможността 
за ликвидация на това дружество,  което се е изкоментирало във времето от 
колегите. Аз съм изказал мнение, че не съм много съгласен, но в така 
поставената ситуация просто трябва да се ликвидира дружеството и 
активите да си отидат към Общината, при положение, че изпразваме от 
съдържание ръководния състав, ако няма някакво предложение за човек, 
който да влезе вътре и да се т.е. хора, които да влязат в ръководния състав 
на самото акционерно дружество. Ако приемем това нещо, би трябвало да 
предприемем различни мерки по това, какво правим от тук нататък със 
самото дружество. Благодаря! 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Реплика на г-н Балабанов към г-н Атанасов, да. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
В цялост като изказване, което направи колегата, съм съгласен, но тук 

има още един нюанс. Ние трябва да вземем решение в крайна сметка по кой 
път да поемем. Дали да изберем борд или да преминем към процедура по 
ликвидация. И това касае не само стадион „Спартак“, ами касае и 
Индустриално-технологичния парк, който вече 1 година и нещо стои без 
Съвет на директорите. За това нещо и на Председателски съвет съм 
алармирал също така преди няколко месеца. Така, че ни предлагам колеги, 
до следващата сесия, ако не възразявате, да подготви екипа две предложения 
– едното за ликвидация на двете дружества, другото за откриване на 
конкурсна процедура за избор на нови членове. Да ги обсъдим и спрямо това 
какво преценим, съответно да вземем решение. 
 

Христо ДИМИТРОВ 



Тоест ще подготвим решение, ще подготвим решение за следващата 
сесия, които съответно да гласуваме…сигурно ликвидацията е най-
правилното, но ще гласуваме. Колеги, други мнения и съображения имаме 
ли? Ако не. Режим на гласуване. 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Господин председател, може ли да спрете процедурата, че нещо ми 

хрумна… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Да… 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Междувременно, за да не прекратяваме, тъй като има връзка с 

предложението, което направих преди малко. Колеги, аз ви предлагам да 
отложим разглеждането на тази точка. Все пак да не оставяме това 
дружество, за един месец колегата няма да може да се отпише самичък от 
Търговския регистър, тъй или иначе. Нека да го оставим още малко в борда 
да стои на дружеството и като вземем вече решение дали да откриваме 
конкурс или ликвидация, тогава да го освободим. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Имаме предложение за отлагане на точката. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
За да не остава без какъвто и да е представител дружеството… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Да не стане като предната тема, да. Предложение, да…Предложение 

за отлагане на точката.  
 

От залата  
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Сега ще я отложим, да. Не, няма да я гласуваме, спряхме да я 

гласуваме. Спряно е гласуването. Предложение за отлагане на точката. 
Готови ли сме? 
Колеги…не, то може да е последния момент, иначе става празно. Гласуваме 
в момента отлагане на точката. Дай, Боже, за следващата сесия. Режим на 
гласуване. 

Общински съвет – Варна отложи за разглеждане следния проект 
за  решение: 



 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 от Закона за местното самоуправление и 
местната администрация, чл. 221, т. 4 и т. 10, във връзка с чл. 232а от 
Търговския закон и заявление рег. № Д18001638ВН_008ВН/31.05.2024 г. от 
Иван Стойчев Буроджиев – член на Съвета на директорите на „Стадион 
Спартак“ ЕАД Варна, Общински съвет – Варна освобождава от длъжност и 
от отговорност Иван Стойчев Буроджиев като член на Съвета на 
директорите на „Стадион Спартак“ ЕАД, ЕИК 205175660, считано от датата 
на приемане на настоящото решение.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  

 
За протокола: Тодор Балабанов – „за“, Алекс Илиев – „за“, Мартин 

Димов – „за“, Мартин Димитров – „за“, Хълми Белев – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 39; против – 1; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 11, предложението се приема.* 
 

От залата  
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Точката се отлага. Разглеждане на точката се отлага. Г-н Севастиянов, 

заповядайте! Отрицателен вот? 
 

Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Обяснение на отрицателен вот. Първото, което е, считам 

предложението на господин Балабанов за разумно, но закъсняло. Почнахме 
гласуване, после го отлагахме и т.н., но да речем там със затваряне на очите, 
ние тук по правилника доста си ги затваряме, свикнахме. Но другото, което 
искам да ви кажа – имаме волеизлеяние на човек, който казва „Не искам 
повече там да работя“ и вие му казвате „Не, работи още поне един месец“. 
И както вървят при нас нещата - дали ще е един месец аз не знам. Затова 
гласувах „Против“ това нещо.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Това зависи от нас. 

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Добре, щом зависи от нас.  

 
Христо ДИМИТРОВ 



Реплика, да.  
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Така, уважаеми колеги, г-н Севастиянов, по никакъв начин…Законът е дал 
достатъчно права за подобен тип лица, членове на Съвети на директорите, 
Надзорни съвети най-общо казано – на управителни органи на търговски 
дружества, в това число и на акционерни такива, което е  в случая. В случай, 
че в шест месечен срок от подаване на заявлението ние не го освободим, той 
има право сам да се заличи в търговския регистър. Така че неговите права 
са абсолютно защитени и ние няма да го държим вечно, в този ред на мисли. 
Така че и няма и как насила, но възлагайки му управлението пък – то е поело 
една определена категория отговорност. И няма как, съгласете се, пускайки 
едно заявление, казвайки „Аз не искам повече тук“ и още на следващия ден 
да кажем „Добре, щом не искаш-тръгвай“. Това не е толкова просто. И при 
особената ситуация, в която се намираме – съответно, че дружеството остава 
изобщо без членове на Съвета на директорите нямаше как да станат…За 
нарушението на Правилника сте прав, но мисля, че го правим с оглед на това 
да  защитим интереса на търговското дружество. Благодаря!  
 

Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Да, това не го оспорвам. Само искам да кажа, че ако в работата на този 

човек има нарушения, независимо от решението на Общинския съвет, че го 
освобождава от отговорност, той съдебно не може да бъде освободен, стига 
да има някаква проверка срещу него, повдигнати обвинения  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги…следваща точка е във връзка с напускането на председателя 

на ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“ имаме 
необходимост от избор на председател.  
  



ІX. 
По точка девет от дневния ред:  
ОТНОСНО: Избор на председател на постоянна комисия 

“Европейски въпроси и международно сътрудничество” към Общински 
съвет – Варна.  
 

Докл. Христо Димитров – председател на ОбС 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Избор на председател на  ПК „Европейски въпроси и международно 

сътрудничество“ към Общински съвет – Варна. Давам думата за 
предложения. Заповядайте!  
 

Цветелина АТАНАСОВА 
Господин председател, уважаеми колеги, искам да предложа за 

председател ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“ 
Давид Киркоров. Благодаря, това е моето предложение.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения?  Няма…моля, режим на гласуване, 

колеги.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

262-9. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, Общински съвет – Варна 
избира за председател на постоянна комисия „Европейски въпроси и 
международно сътрудничество”  - Давид Дакес Киркоров 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, някой да не е успял да гласува?  

 
За протокола: Мартин Димов –„за“, Цветелина Атанасова – „за“, 

Тодор Балабанов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 30; против –0; 
въздържали се – 1; отсъстващи – 20, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Както се казва „да почерпи“. Те много станаха Юлиян Станев…по 

много неща трябва да черпи, ама това е. Колеги, преминаваме към следваща 
точка „Промени в съставите на постоянни и временни комисии към 
Общинския съвет“.  



X. 
 

По точка десет от дневния ред:  
ОТНОСНО: Промени в съставите на постоянни, временни и 

специализирани комисии към Общински съвет – Варна.  
 

Докл. Христо Димитров – председател на ОбС 
 

Христо ДИМИТРОВ 
В момента имам две заявления, ще ги прочета: Това е на Генадий 

Атанасов, като моли да бъде включен в комисия „Собственост и 
стопанство“, като напуска „Младежки дейности и спорт“. По принцип, 
колеги, знаете, че той може да присъства и без да бъде член. Следващото 
заявление е на Юлиян Георгиев като той сега предлага къде да се включи – 
това са постоянни комисии „Благоустройство и комунални дейности“, 
„Собственост и стопанство“  и „Транспорт“. Не, защото трябва две само, две 
са комисиите...три, постоянните комисии… „Транспорт“ и временни 
комисии „Структури и общинска администрация“, „Опазване и 
възпроизводство на околната среда“, „Изработване на проект за правилник 
на организацията и дейността на Общинския съвет“. Това са неговите 
предложения. Колеги, има ли други предложения на други членове на 
Общинския съвет?  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, гласуваме анблок всички тези заявления заедно да ги 

гласуваме. Гласуваме за анблок. Понеже са отделни – освобождаване, затова 
да ги съберем заедно. Процедура, да, процедура за анблок.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, има ли някой не успял да гласува?  

 
За протокола: Мартин Димов– „за“, Тодор Балабанов – „за“, Зорница 

Василева – „за“, Мартин Златев –„за“, Светлан Златев – „за“, Стелиян 
Севастиянов – „за“, Симеон Тодоров – „за“.  
 

От залата 
/н.р./ 

 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 



 
Христо ДИМИТРОВ 
Това е да гласуваме анблок, а сега гласуваме самите предложения, 

заявления, които ги прочетох. По същество гласуваме сега. Готови ли сме? 
В режим на гласуване сме, колеги. Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните  
Р Е Ш Е Н И Я: 

 
 263-10. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Юлиян Георгиев Минчев да бъде 
член на: 
ПК „Благоустройство и комунални дейности “ 
ПК „Собственост и стопанство“ 
ПК „Транспорт“ 
ВрК „Структури и общинска администрация“ 
ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
ВрК „Изработване на проект за Правилник за организацията и дейността  
на Oбщински съвет – Варна” 
На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуален кодекс, 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда. 
 

264-10. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна освобождава от състава на ПК “Младежки дейности и спорт” 
общинският съветник Генадий Христов Атанасов. 
На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуален кодекс, 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда. 

264-10-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет –
Варна решава общинският съветник Генадий Христов Атанасов. 
да бъде член на: 
ПК „Собственост и стопанство“. 



На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуален кодекс, 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Има ли някой, който е пропуснал да гласува?  
За протокола: Мартин Димов – „за“, Даниела Димова – „за“, Мартин 

Златев- „за“, Светлан Златев – „за“, Генадий Атанасов – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 32; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 19, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, точка единадесет от дневния ред  „Дискусия с гражданите“. 

  



XI. 
По точка единадесет от дневния ред:  
ОТНОСНО: Дискусия с гражданите. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Уважаеми съветници, има няколко проблема в нашия град. Единия е  

достъпа на автомобили в Морската градина, които нарушават, създават 
опасност за живота и здравето на хората. Много ви моля, изисквайте кмета 
да затвори Морската така както Окръжна прокуратура 2019-та година е 
изискала от него и е помолила да бъде уведомена за предприетите действия. 
2023-та година директор ОРС уведомява председателя на едноименната 
комисия, че всички нарушители подлежат на санкциониране. Въпреки 
десетките забрани и сигнали, до момента влизат автомобили 
безпрепятствено. Затова в събота, когато е 5 години от смъртта на детенцето 
в Морската градина ви каня от 17.15 ч. да затворим Морската за коли щом 
не сте успели да го направите чрез изискване към кмета. Втория проблем – 
вече година и половина десетки хиляди западно от „Евлоги Георгиев“ нямат 
не само транспорт-автобуси, поради ремонта на „Смирненски“, но се 
създава опасност за живота и здравето им. Така, моля, години наред 
изисквам от вас да възстановите старата пътека към моста на „Подвис“ през 
имот 2554630, осигуряващ пряк и бърз достъп и сигурен, безопасен между 
спирките на 10 и 13 номер. Завършване ремонта на „Смирненски“, 
възстановяване 10 и 13 номер по обичайните маршрути или поне в участъка 
„Евлоги Георгиев“ – „Подвис“ и 10 номер да мине по „Мир“ и „Подвис“. 
Ако трябва, уважаеми съветници, изисквайте да работят и вечер. 
Другото…третият проблем, за който искам да ви сезирам, е тъй като 
презастрояването на Варна създава опасност за живота и здравето на 
хората…свлачища, недостиг на вода, унищожаване необходимото за живота 
и озеленяване, липса на инфраструктура, водопроводи, канализация, учебни 
заведения, паркинги, нарушени противопожарни норми за достъп до имоти 
и евакуация. С двеста подписа сме предложили мораториум върху 
строителство и масово озеленяване, внесен на 8 септември 2023 г. Друг 
проблем на ул. „Перуника“ в Изгрев-липсват тротоари. Влиза тежка 
строителна техника и високи скорости на автомобилите заплашват живота 
и здравето на живеещите. Издействахме от комисиите решение за 
ограничаване на скоростта, но не и тонажа на автомобилите, но до момента 
такъв знак не е сложен. Днес не ми дадохте думата да говоря по 
Капиталовата програма, защото тя трябва да е задължение на 
администрацията да подрежда по приоритети - щом няма водопровод за 
половината квартал Изгрев, уважаеми съветници, какво по-приоритетно от 
водата на хората? Щом сме на тема вода – над 20 минерални сондажа има 
във Варна, а само един е с обществено ползване. Предложили сме сключване 
на анекси – всеки ползвател да изгради обществена минерална чешма пред 



обекта си и да я поддържа за своя сметка, за да могат гражданите на Варна 
да я ползват тази обществена минерална вода, която е изключително 
държавна собственост. Да изградите обществени минерални басейни и 
чешми, не знам Капиталовата програма дали бяха предвидени, отпускани 
пари за рехабилитация и лечение в частните басейни. Уважаеми съветници, 
считам, че тези проблеми, не само можете, вие трябва да ги решите. Вие сте 
задължени на варненци, защото днес пак чухме, припомнихте си клетвата, 
вие трябва да работите в обществения интерес. Обществения интерес е 
Варна да е зелена, обществените ресурси да се ползват в обществена полза, 
защото Варна, когато не е зелена, тогава става адския пек и всички реват да 
си паркират колите под дърво, но дърветата се изсичат в нарушение на ЗУТ. 
Превръщат се зелените площи в паркинги. Това е абсолютно незаконно. 
Генералният план, с който се оправдава кмета, че затова не затваря 
Морската градина не бил актуален, уважаеми съветници, нов генерален 
план може да се направи след обществено обсъждане, а стария, тъй като 
генералния план е нормативен акт, стария генерален план действа до избора 
на нов генерален план. Така че, много ви моля, изпълнявайте своите 
задължения да изисквате тази администрация да работи и да изпълнява 
вашата наредба за обществени ред. Да контролира и санкционира 
гражданите да я изпълняват, за да може тогава нашият град да е онзи 
черноморски бисер и да няма нужда, защото Новак не е имал оперативна 
програма за зелени дървета…ами… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Приключваме! Не, не, приключваме!  

 
Мария ДИМИТРОВА 
Искам да благодаря на… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Приключваме! Закривам заседанието. 

 
 
* ОБЩИТЕ РЕЗУЛТАТИ отразяват крайния резултат получен от 
поименното явно гласуване и поименното електронно гласуване, отчетено 
от информационна система на Общински съвет – Варна – VarCo и 
гласовете на общински съветници извън система. Списъците от 
информационната система на Общински съвет – Варна – VarCo са 
неразделна част от настоящия протокол. 

                                                
ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - В А Р Н А 

 
 
 



                      ______________ /ХРИСТО ДИМИТРОВ/ 
 
НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „ВОАП“ НА ДИРЕКЦИЯ „КОбС”  
 
 

  
____________________ /ГАЛЯ ГЕОРГИЕВА/ 
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